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SZERKESZTŐSÉG: 

BCIUPbST, ív. PAPNŐ VELDE-UTCZA 8. 
Telefon Biáma 55—88.

kéziratokat sem küldünk vissza, 
bérmestes leveleket fogadunk EU 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Tidétre postán v. helyben házhoz hordva.
„    . 20 frt. I Egy negyedévre . 5 frt.
^ fjf ém . . 10 frt. I Egy hóra. . 1 frt SO kr.
.«midre: J hóra Németországba G frt 70 kr. 
f ’ Olasz-. Orosz-. Törők-. Görög-. Spanyol- 

-Xkha Svaicz-. Romania- es Szerbiába. 
__ ..'-.írvnHii mplvek a posta—

1 SO kr.

m

I

SS““lIcaV^Klgokba, melyek, a posta- 
^lűűdesbez tartoznak, negyedévre 9 frt

Egy szám ára 6 kr.
Csávolszky Lajos

tulajdonos es felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
fömunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 4 

Telefon száma 63.—54. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

Közleményeket felvesz a kiadobvatai, 

PARISBAN föügynötscgüntnél: 
lohn F. Jones & Cie. SÍ bis. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a IM: Daube G. L. és Társa.
Bécabon : Dinneberg I.. I. Kumpfgaase Nr. 7.

Lukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasen-tein és Vogler. I.. Walliiscbgasse 1». 
Mos se Rudolf Seilerstätte Nr. X.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Sciialek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Az nj keleti akcsió.
Látszatra csendesebbé vált az a heves 

akczió. melylyel a hatalmak Törökországot 
szorongatták, de csak látszatra. Valósággal 
az erélyesebb és biztosabb eljárás van most 
folyamatban, olyannyira, hogy maga Abdul 
Hamid is kezd felocsúdni khalifa öntuda­
tának nehéz mámorából, és ijedve látja a vesze­
delmet. mely közvetlen közelébe jutott. 
Amolyan kis szélcsend állott be, a milyen 
a nagy vihar kitörését megelőzni szokta. 
Az elmúlt tavaszon zajosabb volt a hatal­
mak sürgése a porta körül, de csak azért, 
mert maguk nem voltak egy véleményen. 
Tevékenységük jórészben nem Török­
ország rendreutasítását czélozta, hanem 
egymás befolyásának ellensúlyozására irá­
nyult.

Az angol kormány az örményekért 
felbuzdult közvéleménynek nyomása alatt 
azelőtt hajlamot mutatott arra, hogy a szul­
tánt az angol öklök erejével külön meg- 
leczkéztesse. Ez a hajlama azonban nagy 
mértékben keltette fel a többi hatalmak fél­
tékenységét. Salisbury lord még idején 
visszavonulót hivatott, és ezután ko­
moly kísérletet tett arra, hogy a kele­
ten szükségessé vált erélyes fellépést a 
többi hatalmakkal közösen állapítsa meg. 
Ebben nagy segítségére lehetett minden­
esetre a czámak körutazása, mert a 
miben a czárral balmorali látogatása ide­
jén megegyezhetett, annak előre is bizto­
sítva volt úgy Francziaországnak, mint a 
hármas-szövetségnek hozzájárulása. A Yildiz- 
kioszkban az alkudozásoknak ezt a zajtalan 
idejét már olyba vették, mintha az európai 
hatalmak az u rettenetes gyámkodó szere­
pükről hirtelenében megfeledkeztek volna. 
Pedig a porta urai legjobban gondoskod­
nak arról, hogy a fatális török kérdés egy 
pillanatig se essék ki a müveit világ figyel­
mének köréből. A borzasztó augusztusi 
napok óta igaz, hogy nagyobbszerü öldök­
lést nem rendeztek, de egymásután bocsá­
tották ki azokat a rendszabályokat, melyek 
újabb rémületet és nyugtalanságot keltettek 
a birodalom minden részében. Méltán kel­
tett sötét gyanút a török kormánynak ki­
vált amaz intézkedése, hogy Konstantiná­
polyban a vagyonosabb török lakosság kö­
rében kényszerű pénzgyiijtést indított meg 
abból a czélból. hogy a szegényebb nép­
osztályok között fegyvereket osztathas­
son ki.

De most erős kopogással jelentkezik ismét 
az európai beavatkozás hírnöke. Az utóbbi 
napokban egymásután két irányadó államfér­
fin tett illetékes helyen és módon olyan 
nyilvános kijelentéseket, melyek világosan 
értetik meg, miiyen terjedelemben jött létre 
és milyen irányban indult is meg a hatal­
mak közös akcziója. Az egyik nyilatkozat 
Hanoteaux, franczia külügyminiszter felelete 
egy hozzá intézett parlamenti interpellá

czióra, a másik lord Salisbury mult éjjel 
beszéde, melylyel angol szokás szerint azi 
uj lordmayor beigtatási ünnepén az angol 
külpolitika állását és elveit előadta. Mind a 
két államférfin ugyanabból az alapfellbgás- 
ból indul ki. Salisbury mint a későbbi szó­
nok egyenest ki is jelenti, hogy a Hanoteaux 
által kifejtett nézeteket mindenben elfogadja. 
Ez a megegyezés már elégséges bizonysága 
innak, hogy Salisbury értekezése az orosz 

czárral, kinek a franczia külügyminiszter 
csak készséges szócsöve, nem maradt ered­
mény nélkül. Mindarra nézve, a mit 
Hanoteaux Törökország helyzetéről és 
a szultán kötelességeiről elmondott, már az 
európai hatalmak megegyező akaratára is hi­
vatkozott. Hanoteaux hivatkozásának ad nj 
nyomatéket maga részéről Salisbury lord 
is, a mikor honfitársainak megmagyarázza, 
hogy Angliának csatlakoznia kell az európai 
hatalmakhoz, mert ez a legjobb módja 
annak, hogy Törökországtól a szüksé­
ges reformokat kierőszakolják. Salis­
bury hozzáteszi, hogy erre nézve a hely­
zet most kedvezőbb, mint valaha. Ez 
világos ezélzás a létrejött egyetértésre és 
határozott figyelmeztetés a szultánnak, hogy 
az igéretváltók utolsó terminusa közeleg. 
Ha a beváltás most sem történik meg, a 
végrehajtás, esetleg a csőd nyomban kö­
vetkeznek.

Milyen mérvű reformokat követelnek első 
sorban a hatalmak a szultántól és meddig 
terjed az egyetértő eljárásnak kötelezettsége 
a kényszerítés módjában. — Ez ma az 
uralkodó kérdés. Itt is a felvilágosí­
tást Hanoteaux beszédében kell keresnünk, 
mert Salisbury lord, kinek a követelő és 
fölhevült angol közvéleményre kell mindig 
tekintettel lennie, elárulja, hogy a hatal­
mak konczertjét többre is szeretné szorí­
tani, min1 a mennyit eddig elfogadtatnia 
sikerült. Ő nem lát nehézséget abban, hogy 
a szultán ellenében erőszakhoz folyamod­
janak, ha a többi hatalmak ehhez hozzá­
járulnak.

ügy látszik azonban, hogy az erőszakra 
való ilyen készség a többi hatalmaknál 
ma sem létezik. Hanoteaux még megle­
hetős keztyüs kézzel nyúlt a szultán uralko­
dói tekintélyéhez. Erősen hangsúlyozta, hogy 
a hatalmak a török birodalmat valamennyien 
fentartani óhajtják, barátságos módon em­
lékezett meg a szultán jó szándékáról is, 
de komoly figyelmeztetést intézett hozzája, 
hogy az öt környező veszedelmes befolyá­
sok alól ki kell vonnia magát és a 
legrövidebb idő alatt meg kell alkot­
nia azokat a reformokat, melyek összes 
alattvalóinak jogbiztonságát fogják létre­
hozni. Hanoteaux nyilatkozatai csodaszert! 
hatást idéztek elő Konstantinápolyban. A 
szultán, ki mint az adomabeli rossz adós, 
eddig minden kültögetésre csak azt mutatta, 
hogy aluszik és másik oldalára fordult, 
most hirtelen éberséggel vette tudomásul, ked­
ves franczia barátjának mi és mennyi a

kívánsága. Mindjárt tudatta is Párisban, 
hogy igen szép rendeleteket bocsátott ki, 
melyek értelmében az igazságtalan üldözé­
seknek meg kellene szünniök, a vád nélkül 
fogva tartottak szabadon bocsáttatnának, 
sőt két pasát és több rendőrtisztviselőt, 
kiknek a rettenetes mészárlásokban részök 
volt, hivatalukból is elcsapnának. Hogy ezt 
a szép eredményt elérte, ezzel Hanoteaux 
kétségtelenül eldicsekvdhetik a többi hatal­
mak előtt, melyeknek külügyminiszterei nem 
voltak ily szerencsések. De ha ez az. ered­
mény nemcsak papirosmalaszt volna is, ezt 
bizonyára nem Hanoteaux aránylag finom 
és barátságos modora, még csak nem is 
Francziaország nagyobb tekintélye szerezte 
mes, hanem a török államférfiaknak ama 
keserves meggyőződése, hogy Hanoteaux 
nyilatkozataiban csakugyan a hatalmak biz­
tos egyetértése és közös megállapodása jutott 
kifejezésre.

Ettől a meggyőződéstől függ jövőben is 
minden. Azok az Ígéretek, melyeket a szul­
tán a franczia kormánynak tett, ha valósul­
nak is, még nem jelentik a helyzet 
nehézségeinek elhárítását. A követelt 
javításnak lényege az adminisztratív és 
pénzügyi reformokon fordul meg. Hogy mi­
kép eszközöljék ezeket ki a szultántól, ez 
még sok gondot fog okozni az európai ha­
talmaknak. A török államférfiakon és a 
szultán besúgóin az a buta rögeszme ural­
kodik, hogy az európai hatalmak egyet 
értése mégis csak pillanatnyi káprázat, mely­
nek az első komoly próbánál szét kell fosz­
tania.

Igaz, hogy a múlt idők tapasztalásai 
erősítik meg őket ebben a hiúvá vált kép­
zelődésben. De elfelejtik azt, hogy a hatal­
mak folytonos antagonizmusa a keleti kér­
désben csak addig jelentette Törökország 
előnyét és biztonságát, a meddig voltak 
hatalmak, melyek Törökország életképessé­
gében megbíztak és a török birodalom tel­
jes integritását saját életérdekökkel egyező­
nek vallották. De ilyen hatalom, mely egye­
dül Törökország épségéért mások ellenében 
helyt állana, már nincsen is. Ma Török­
ország egyedüli reménye csak épen az le­
het, hogy a hatalmak egyetértő megállapo­
dása mindegyiknek önző zsákmány vágyát 
féken tartja. Mihelyt összevesznek, azonnal 
megkezdődik az általános ragadozás. Akár­
hogy végződjék ez a ragadozás, jelentése 
egykép: Finis Turciae.

Budapest, november 11.
Az országgyűlés megnyitása. Az ország­

gyűlés mindkét háza e hó 25-én, szerdán, fogja 
az első ülését tartani s ekkor fog értesittetni arról, 
hogy a király mikor nyitja meg az országgyűlést 
trónbeszédével. Ez az ünnepélyes aktus, mint hi­
vatalos forrásból jelentik, e hó 26-án fog lefolyni.

A VÁLASZTÁSOK.
A holnapi napon több kerületben lesz pótvá­

lasztás s a készülődésekből már is látni lehet, 
hogy ugyanazon eszközökkel s ugyanolyan vehe­
mensen fognak küzdeni az ellenfelek, mint az 
általános választáskor.

A kecskeméti felső kerületben Kossuth Fe­
rencz visszalépvén, Horváth Ádámot egyhangúlag 
kikiáltják képviselőnek. Az alsó kerületben gróf 
Zichy Nándor, a néppárt vezére áll szemben Hagy 
Mihály kormánypárti jelölttel.

A bárány a-szent-löriuczi választókerület­
ben is holnap lesz a pótválasztás. A Kossuth- 
párti Jeszenszky Ferencz és a néppárti Darányi 
Ferencz közt folyik a küzdelem. Napok óta az or­
szág minden részéből özönlenek a néppárti izgatok 
a kerületbe és a legundoritóbb módon korcsmaznak 
és korteskednek. Daczára ennek, Jeszenszky Fe­
rencz győzelme bizonyos. A Kossuth-párt részéről 
Boáa Vilmos, Hentaller Lajos és Pichler Győző 
orsz. képviselők vannak a kerületben Jeszenszky 
győzelmét előmozdítani.

" A ráczkevei kerületben is heves lesz a küz­
delem, a hol dr. Varsányi Kossuth-párti és Föld­
vár y kormánypárti közt folyik a küzdelem. A 
Kossuth-párt győzelme bizonyosnak látszik, da­
czára, hogy Beniczky alispán is kiséri Földváryt a 
kortesutjaiban és hogy 15—20 frttal vásároljak a 
kormánypárt részéről a szavazatokat. A válasz­
tásra a Kossuth-párt részéről Pichler Győző orsz. 
képviselő van kiküldve, ki ma bejárta Hidegkút, 
Budakesz és Budaörs községeket.

Dunapatajon a néppárti dr. Zlinszky János és a 
kormánypárti Földvári/ Mihály állanak egymással 
szemben.

Vácion Gajáry Géza polgármester kormánypárti és 
Révész István néppárti küzdenek egymással.

Baranya-Monostorröl jelenti tudósítónk : Vasárnap, 
november 8-án Monostoron megjelent Hentaller Lajos 
képviselőnk Pichler Győző kölesdi képviselő társaságá­
ban, hogy megköszönje választópolgárainak a beléje he­
lyezett bizalmat. Fogadtatása a rossz idő daczára impo­
záns volt. Az egész kerületből összegyűltek a választó- 
polgárok. A vasúti állomáshoz 50 tagból álló bandérium 
ugyanannyi kocsival vonult az érkezők elé. Az állomá­
son Kulcsár Sándor herczegszőlősi református lelkész 
fogadta üdvözlő beszéddel, kérve Hezitáltért, hogy 
fogadja el a baranyavári járás mandátumát. Ezután Hen­
taller néhány szóval megköszönve a fogadtatást, az egész 
tömeg hosszú kocsisorban a monostori nagyvendéglő ud­
varába vonult, a hol Ledö karancsi polgárember 
fogadta Hentaller! igen szép beszéddel. Most Hentaller 
kért szót és a tőle megszokott szónoki hévvel köszönte 
meg a választók bizalmát, figyelmeztetvén a polgárokat, 
hosy ne higvjenek azoknak, a kik azt mondják pártjá­
ról, hogy ők a kormányt támogatják. Hentaller után 
Pichler beszélt, ajánlva Hentallert a választók bizal­
mába és buzdítva a polgárokat, hogy habár jelenleg a 
függetlenségi zászló győzött, ne bizakodjanak el, ha­
nem már most szervezkedjenek, mert nem lehet tudni, 
hogy a kormány mikor oszlatja fel újra a házat. 
Ezután németül mondta el beszédét. Végül Csányi csuzai 
polgár szerb nyelven mondott Hentaller nevében köszö­
netét a választóknak.

A kisatcza-njhelyi kerületben is most lesz válasz­
tás, mert a választási elnökség az első választás napján 
lemondott. A választás igen hevesnek ígérkezik. A kor­
mánypárt jelöltje Sipelcy Sándor, a néppárté Mihalik 
József.

Megtámadott mandátum. A somlóvásárhelyi man­
dátumot (Meszlényi Pál néppárti mandátumát) a szabad- 
elvüpárt kérvénynyel szándékozik megtámadni és a tör­
vény alapján ennek megsemmisítését peticzionálják.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A Meline-kormányt a franczia képviselőház a 

tegnapi ülésén leszavazta. A kérdés, a melyben a 
többség ellene fordult, az volt, hogy a szenátusba 
történendő választások módosításáról szóló tör­
vényjavaslat kitüzessék a hétfői ülés napirendjére. 
Meline a javaslat ellen beszélt s azt mégis 273 
szóval 254 ellenében elfogadták. Magában véve a 
szavazásnak ez az eredménye nem sokat jelent. 
Mint szimploma azonban nagyfontosságu. Meg­
mutatja, hogy a Meline-kormánynak, mely még 
mindig a czári napok dicsőségében sütkérezik, 
számlálva vannak az órái. A Meline-kormányt a 
klerikálisok tartották felszínen s ez s valószínűleg 
az utódja is reájuk lesz utalva. A radikálisok, 
a kik eddig szintén Meline pártján voltak, azóta, 
hogy a kormány és a klerikálisok közt fennálló 
viszony köztudomású, cserben fogják a kormányt 
hagyni. Ennek hatása már valószínűleg holnap 
érezhető lesz, a mit Mirman log interpellálni a 
rheimsi katholikus kongresszus ügyében. Radikális 
körökben azt hiszik, hogy a kormány már ebben 
a kérdésben megbukik, a mi azonban nehezen 
fog megtörténni, mert a republikánusok egy része 
is január elsejéig le akarja tárgyalni a budget-t, 
nehogy a népszerűtlen adótizenkettedhez kelljen 
folyamodni. De azért még mérsékelt körökben 
sem hiszik, hogy ez a kormány január közepén 
túl is fentarthatná magát. Meline április 29. óta 
van kormányon. Utódjául Bourgeois! említik, a ki 
elődje is volt, s a ki a „republikánus konczen- 
tráeziót“ tűzte ki programmjaul.

A bolgár viszonyokra nagyon jellemző, hogy a 
szobranye feloszlatása után, a két szélső oroszba­
rát párt, a Karalevov és a Czankov pártja, a két 
liberális párttal, Radoszlavovnak és Grekovnak 
pártjával Czankov házában szövetséget kötött. 
Irásbelileg kötelezték magukat, hogy a fejedelem­
nél együtt fognak audiencziát kérni s az ország 
egész ellenzéki lakosságának nevében, a mi körül­
belül a lakosság 90%-a, arra fogják kérni, hogy 
a választások tisztasága érdekében nevezzen ki egy 
semleges minisztériumot elismert tiszteletreméltó 
politikusokból, s a Stojlov minisztériumot bocsássa 
el. Ezt a szerződést október 26-dikán elküld­
ték a fejedelemnek. Október 27-én a fejedelem 
elnöklete alatt minisztertanács tartatott, a mely 
azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a fejedelem 
fogadja-e az ellenzéki vezéreket, vagy sem. 
Hosszas vita után abban állapodtak meg, hogy a 
fejedelem őket október 29-én délután négy órakor 
fogadja s tudtukra adja, hogy a mostani választások 
is ép oly szabadok lesznek, mint az eddigiek. A kitű­
zött órába a négy politikus megjelent a fejedelem 
előtt, a ki őket a legnagyobb szívélyességgel fogadta. 
Czankov, mint a legidősebb, elmondta az ellenzék 
kívánságait s azt mondta, hogy az egyedüli ment­
ség a Sztojlov kormány elbocsáttatása s egy uj 
semleges, ügyvivő minisztériumnak megalakítása, 
a melyben megbízható, semleges, adminisztratív s 
közbecsülésben álló férfiak vezetnék az ügyeket 
a szobranye megnyitásáig. Czankov után Karave- 
lov következett, a ki a fejedelemnek erős voná­
sokkal vázolta az ország politikai helyzetét s utalt 
arra, hogy a kormány az adminisztraczió appará­
tusával terrorizálja a népet s erőszakkal akarja a 
vele összeköttetésben álló vállalkozókat beválasz­
tani a képviselőbázba, a mit a fejedelemnek eléggé 
kell ismernie azokból a levelekből, a melyek hozzá 
ezerszámra érkeznek. Ha a lejedelem erre a kor­
mányra bízná a választások vezetését, a népet a 
vad önkénynek tenné ki s a népben jogos bizal­
matlanságot ébresztene. Grekov es Radoszlavov 
is hasonló szellemben nyilatkozott, mire a fejede­
lem azt válaszolta, hogy nem képes magát 
egy semleges kormány alakítására elhatározni, 
hogy a választások most is szabadok lesz­
nek, s az uj kormányt az igy megválasz­
tott többségből fogja kinevezni. „Menjenek
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Apróságok az angol társadalmi 
életből.

Az a száz és egynéhány kilométer széles csa­
torna. mely Angliát Európától elválasztja, majd­
nem nagvobb távolság a czivilizáczió számára, 
mint a kontinensen ugyanannyi mérföld. Azt szo­
kás tartani, hogy a tenger s általában a vízi 
közlekedés közelebb hozza a népeket szokásokban 
is egymáshoz, mint a legtökéletesebb szárazföldi 
vehikuium s mégis azt látjuk, hogy az európai 
szokások, az európai szellem nem bírt két ezer 
év alatt sem áthatolni a La-Manche csatornán s 
Anglia és a kontinens, teljesen két külön világ. 
Anglia óriási gazdagsága, kiterjedt birodalma, pá­
ratlan munkássága folytán az igaz, hogy politikai 
és társadalmi életünkre nagy befolyást gyakorol, 
de nem mondhatjuk el ugyanezt a kontinensről, 
mert még a franczia világfelíogás is, mely a XIX. 
század utolsó évtizedeinek egész szellemi életét, 
mint a kovász átalakította, megállt Calaisnál s az 
az egy órai ut, a mely alatt az ember Calaisból 
Doverbe jut, egészen más emberek közé visz.

Alig van manap érdekesebb olvasmány, mint 
egy angol útirajz. Ha az ember egy olyan utas­
nak könyvét lapozza végig, a ki tud látni s a mit 
iát. azt le is írja, ez az olvasmány körülbelül úgy 
hat rá. mint az ópium. Főleg a mindennapi élet 
sz. a melynek sajátszerűsége meglepi az embert. 
Teljesen különböző attól, a melyben mi élünk s 
Talarci patriarchális jellege van, a mely a mi kissé 
szabad családi és társadalmi életűnkből nézve 
imponáló. Rendszeres és konzervatív, mintha 
érezbe volna öntve s mintha Anglia egész hatal­
mának öntudata nehezednék rá mindenre. Brand, 
ez a szellemes német újságíró, a ki a német ál­
lamhatalommal a liberalizmus folytán valami kot- 
lizióba keveredett, már évek óta Angliában van 
s onnan irta a német lapokba a czikkelt Anglia 
közéletéről, mígnem most egy könyvet is adott ki, 
melyben hat évi tapasztalatait gyűjtötte egybe. A 
könyv most jelent meg *) s igazán érdekes olvas­
mány. Egy helyütt leírja az angol családi életet, a me- 
ijet a legvonzóbbnak mond. Már egymaga az a körül- 
•sány, hogy Angliában majdnem minden csalad

*) Angol hétköznapok. London W. Heinemann kiadása.

külön házban lakik, a melynek ajtaja egész nap 
zárva van, irigylendő módon különbözik a mi bér- 
kaszárnyáinktól s igazolja az angol alkotmánynak 
ezt az alapkövét, hogy az én házam, az én 
váram. De azért tiz-tizenkét szoba, mint nálunk a 
gazdag családoknál, ott ritkaság. A pinezében 
vannak a konyhahelyiségek, a földszinten az ebédlő 
3 még egy szoba, melyet könyvtárnak vagy hasonló 
helyiségnek használnak s egy billardszoba; az 
első emeletet pedig a nagy drawing room foglalja 
le s a háló-, fürdő- és gyermekszoba. A drawing 
room, a tulajdonképeni lakószoba, a házi asszony 
trónterme s nevét onnan nyerte, hogy ebéd után 
a család oda szokott visszavonulni. Ott fogadják 
a látogatásokat, ott adják az estélyeket, az a 
szalon s a családi élet központja. Olyanforma 
szobák, mint nálunk vannak, a melyeknek egyé­
rt Cili czéljuk, hogy legyen mit takarítani a cseléd­
ségnek. a praktikus Angliában nincsenek, legfel­
jebb dísztermek az arisztokracziánál.

A látogatásokat délután fogadják négy és hat 
óra közt és semmi esetre sem fogadják el azt, a 
ki reggel vagy közvetlenül ebéd előtt jön, mint 
nálunk szokás. A nőknek aztán megvan rendsze­
rint minden két-három hétben a jour fixjük, at 
home, a mikor otthon vannak s ekkor látják leg­
szívesebben, ha felkeresik őket. Ha a társaság 
csak két-három vendégből áll, akkor az idegent 
bemutatják, ellenkező esetben csak a közvetlen 
szomszédjainak vagy pedig olyanoknak, a kikkel 
az ember meg akar ismerkedni. Ez azonban sen­
kit sem akadályoz abban, hogy a társalgásban 
részt vegyen, vagy pedig olyan személyeket is 
megszólítsunk, a kiknek be sem vagyunk mu­
tatva. Az pedig, hogy az ember maga mutatkoz­
zék be, teljesen szokatlan. Az angol inkább azt 
akarja tudni, hogy a másik ember kicsoda, nem 
mutatkozik be és magáról nem beszél. Az angolok 
hónapokig ebédelhetnek együttvendéglőkben ugyan­
ez asztalnál, sőt „a legjobb barátokká“ lehetnek 
s“nem mutatkoznak be, hacsak az ismeretséget 
minden áron fenn nem akarják tartani. A névje­
gyeken is csak a név áll s olyan ranglisták, mint 
nálunk, ismeretlenek. Csakis a nemesi név s a 
papok „reverend“-je áll a névjegyen. A társalgás­
ban is csak ezt a kettőt használják, a többi egy -

szerűen Mr. A nők azonban, az arisztokracziát 
kivéve, sohasem neveztetnek férjük rangja után. 
A czimkórságot Angliában nagyon nevetségesnek 
tartják s az angol semmitől sem irtózik jobban, 
mint a stréberséglől.

A látogatókat a háziasszony egy csésze theáva* 
és azokkal a muffin és crumplet nevű puha zsem­
lyékkel kínálja meg, a melyeket vajjal bekennek 
és aztán felmelegitenek, hogy alig lehet a zsírtól 
kézbe fogni. A theához cakes nevű süteményt is 
adnak, de az lényegesen különbözik attól, a mit 
nálunk a snobbok angolosan cakes-nek neveznek. 
Ép igy vagyunk a five o’clock-theával is. Ezt az 
utóbbi elnevezést először a francziák kapták föl s 
annyira ineghonosult, hogy a meghívókra is rá­
írják anglomaniájukkal: „Ön five o’clock thea á 
neuf heurs.“ Kávét sohasem isznak az angol tár­
saságban, csak theát. Ha a vendég távozik, a 
háziúr, kivéve igen nagy estélyeket, sohasem mu­
lasztja el, hogy kikisérje. Ha a háziúr nincs ott­
hon, akkor a háziasszony, mihelyt a vendég fel­
kel a székről, csenget s a távozót már várja az 
előszobában a szolga s az kiséri ki. Ha az angol 
család valakit ebédre hív, ez pillanatnyi pon­
tossággal megjelenik, mert a pontosságot se­
hol sem becsülik oly nagyra, mint Angliá­
ban. Csakis a színházban van ez alól kivétel, a 
hol mindig a nyitány közben szokás belépni. 
A dinner, a mit rendszerint csak este tarta­
nak, lényegesen különbözik a lunchtől. Az utóbbi­
nál a fesztelenség a jellemző. A lunchnél, a hol 
kezdetben csak hideg ételeket szolgálnak fel, nem 
baj, ha az ember el is késik egy kissé, sőt kelle­
mes feltűnést is kelt, ha egy külföldi egy kissé 
elkésik, mert az azt mutatja, hogy tudja azt, hogy 
az ember a lunchnél azt teheti, a mit akar. De 
várni nem várnak senkire, s a késlekedő saját 
magára vessen, ha már nem jutna neki ennivaló. 
A hölgyek kalappal ülnek le lunchnél az asztal­
hoz, s hogy az urak minél gyorsabban maguk közt 
legyenek, a cselédség csak az első fogást hordozza 
körül az asztalnál, a többinél a férfiak szolgálják 
ki a hölgyeket. A dinner egészen más. Mindenki 
teljes díszben jelenik meg, a nők mélyen kivágott 
ruhákban, az urak frakkban. Ez különben a csak 
kissé jómódú családoknál is a rendes viselet es-

ténkint, tekintet nélkül arra, hogy sétálni mennek, 
barátokat fogadnak, vagy csak családi körben 
vannak. De napközben még lakodalmakra sem 
vesznek fel frakkot. Az a szokás, hogy a 
legmagasabb társadalmi állású ur vezeti a 
háziasszonyt az asztalhoz, némileg még ma 
is érvényben van ugyan, de mindinkább tért 
enged annak, hogy az asztalfőn az ül, a ki a 
családhoz a legidegenebb. Egy dinner partynek 
small and seleetnek kell lennie s ritkán vesz rajta 
több ember részt tiz-tizenkettőnél.

Az angol konyha kissé szokatlan a mi ízlésünk­
höz képest, de az ember hamar hozzászokik. A 
leves erős s általában minden ételben sok a bors 
és feltűnő kevés a só. A húsételek egyszerűek _s 
olyan a készítési módjuk is. A nyárson nyílt tű­
zön sütött roast beef of old England utolérhetlen 
s a királya a húsételeknek; az azonban tévedés, 
hogy az "angolok a húst félig nyersen ennék meg. 
Annyira nem igaz ez, hogy még a sonkát és a 
boringet is barbár ételeknek tartják s hozzá nem 
nyúlnának ahhoz a húshoz, mely nincs egészen 
kisütve.

A leveshez egy pohár nehéz Xeresbort isznak, 
a mit ő utánok az egész világ sherrynek nevez. 
A többi ételhez rajnait és burgundit. Hajdan ne­
vettek a francziákon, hogy pezsgőt isznak s azt 
tartották, hogy az csak asszonyoknak való, most 
azonban már Angliában is óriási mennyiségű 
pezsgőt fogyasztanak el, főképen mióta minden 
ezukor nélkül való teljesen savanyu pezsgőt tud­
nak készíteni a gyárosok. Ebéd után a nők visz- 
szavonulnak, mig a férfiak egy ideig még együtt 
maradnak beszélgetni, de ilyenkor sohasem kár­
tyáznak. ,

A szárazföldön az a nézet, hogy az angolok 
nem jó háziasszonyok. Ez azonban tévedés. Az 
igaz, hogy nem szaladnak egész nap a portörlö 
ruhával és a kulcsokkal s a hajukat sem tűzik 
fel „csak ideiglenesen“, reggeli pongyolát sem 
vesznek fel, de azért nagy rendben tartják a há­
zal s az angol lakások vonzóan lakályosak. Az 
igaz, hogy több cseléd áll az angol háziasszonynak 
rendelkezésére, mint nálunk s a háztartás többe 
is kerül ott, mint itt. Az általános jólét az egész 
társadalmi életre rányomta a bélyegét. Egy cse-

lédet tartani, az már nagy szegénységnek a jele. 
Tisztességes cseléd el sem szegődnék olyan gene­
ral servant-nak, vagy maid of all worknak ; de 
viszont egy féltuczat cseléd sem jelent meg, hogy 
a család "valami túlságosan gazdag, legfeljebb, 
hogy az „upper middle ciasses‘--ba tartozik. Az 
is igaz. hogy nem sok dolga van a cselédségnek. 
De mind kitünően van betanítva s már külső 
megjelenésükkel is jó hatást tesznek, miután An­
gliában a lakosságnak különösen ez az osztálya 
feltűnően szép. Nagy igényeik vannak. Napjában 
háromszor követelnek húst, háromszor sert, há­
romszor akkora bért. mint nálunk s egy cseléd­
leány ötven fontba kerül évente, tehát körülbelül 
hatszáz forintba. Mit mondanak ehhez a mi házi­
asszonyaink, kik a tiz forintos bért is sajnálják ?

Az estélyekre a meghívók tiz órára szóinak, de 
fél tizenegy előtt senkit sem várnak. Jöhet azon­
ban az ember és mehet, a mikor a kedve tartja. 
Ha pedig csak tizenkettőkor toppan be, az azt 
jelenti, hogy már más társaságból jön, s ez még 
emeli a becsét. A ki a societyhez tartozik, az el 
lehet rá készülve, hogy a szezonban minden este 
legalább egy féltuczat társaságba kell mennie. A 
meghívókon, hacsak az r. s. v. p. nem áll, nem 
kell válaszolni. A termek néha annyira megtelnek, 
hogy mozdulni sem lehet bennük, s a vendégek 
igen kellemetlenül érzik magukat. Ez annál na­
gyobb diadal a háziasszonyra, hogy oly nagy és 
kiterjedt az ismerőseinek a kőre. De még ilyenkor 
is praktikus az angol. A háziasszony nem készül 
semmire s a vendégeket a refrechment contractor 
látja el frissítővel. Ez adja a szükséges edényt, ez 
díszíti fel a szobákat, adja a szolgaszemélyzetet, s 
a vendégek száma szerint számítja fel a költségeit. 
Éjfél után a társaság tánczol, és pedig többnyire 
keringőt. Kissé ódivatúan, de nyugodtan és ele­
gánsan s zaj nélkül. Ugrálás és kiabálás, mint a 
kontinensen még eütebálokban is tapasztalható, 
olt elő nem fordul.

A társaság éjfél után három órakor eltávozik, s 
a nap bevégződőtt. Másnap reggel csak tizenegy­
kor kezdődik ismét az élet.

DOKiaSO SEC PSS5S3, Versenyez nemcsak az összes hazai,
de valamennyi külföldi pezsgőgyárt- 
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uraim, és küzdjenek a választások alatt, mert 
önöknek mitsem használna, ha egy semleges mi­
nisztériumét neveznék ki, de a mostani hivatalos 
apparátus tovább működnék.* Erra azt telelte 
Karavelev, hogy választási harcz csak úgy lehet­
séges, ha a fegyverek egyenlők, a mi a jelen 
esetben nem áll, mert a kermányrendőrség, ka­
tonaság, titkos bravobandák és más hasonló esz­
közök fölött rwéelkezik, a melyek ellen az ellen­
zék nem képes küzdeni. A fejedelem mosolyogva 
válaszolta, hogy akkor ők hogyan választattak 
meg képviselőknek, mire ő azt mondta, hogy 
csakis a kirendelt katonai parancsnok becsüle­
tességének köszönheti mandátumát. Különben pedig 
_ fejedelem válaszát tudatni fogják a néppel. 
Minthogy pedig azt látják, hogy ennél a válasz­
ainál is az erőszak lesz a döntő, az ellenzék 

-zolidáris lesz s úgy megy be a választási küz­
delembe.

Anglia és Venezuela közt az a határvillongás, 
a mely a múlt év deczemberében majd háborút 
szült az Egyesült-Államok és Anglia közt, végre 
úgy látszik békés elintézést fog nyerni. Nemrég 
már megírtuk, hogy úgy Anglia, mint \ enezuela 
megegyezett abban, hogy a vitás területek hova- 
tartozóságznak kérdését választó bíróság Ítéletére 
bízza. A választott bíróság még nem is döntött, 
hanem csak ezután fog megalakulni még pedig 
•;gy, hogy két angol tagot az angol iordiőbiró és 
két amerikai tagot az Egyesült-Államok leg.óbb 
itélészékének elnöke nevez ki. az ötödik tagot pe­
dig az előbbi négy választja. Hír szerint ötödig 
tagul a svéd királyt fogják felkérni. A választott 
bíróság szerződési'elvként megállapítja, hogy ötven 

ven át nem vitatott megszállás, megállapítja a 
ülajdonjogot a gyarmatosított területeken. A kér­

dés most már azt a fordulatot vette, hogy Angiin­
ak lesz a kötelessége bizonyítani, hogy mióta 
Írja háborítatlanul a birtokában a venezuelai 
itus aranymezüket.
A konstantinápolyi lapokban közzétett hivatalos 

ommüniké felszólítja az örményeket, hogy ne 
adjanak hitelt a rosszakaratú emberek által ter­
jesztett híreknek. hanem maradjanak nyugodtan 
es bizalommal és békében nézzenek munkájuk 
után. Egy második kommüniké közli, hogy a hs- 
ázsiai Ínségesek részére gyűjtött segélyeket a la­
kosság közt minden megkülönböztetés nélkül oszt­
at szét. A míg azonban a porta azon fáradozik. 

:,ogv az örménvek közt a nyugalmat helyreállítsa, 
addig Krétával szemben olyan intézkedéseket lén­
iát eleibe, a melyek ott a nemikén lecsendesúlt 
. aatottságot újra leikorba soljak. Berovics basa. 
xrátái kormányzó rendelete. mely a mostani bíró­
sági szervezetet az újjászervezés végrehajtásáig 
:entartja. Krétában máris erős mozgalmat idézett 
élű. A sziget belsejében teljes anarkia uralkodik, 

v még mindig leíezu iörradalmi neinzetgyüles 
asámap Kampoi-ban egybegyül, hogy a refor- 

: ok végrehajtásának késleltetése ellen tiltakozzék,
helyzetet kifejtse a konzulok előtt és a teleios- 

_-get a következményekért visszautasítsa.

VIDÉK.

* Szeged üdvözlete a kereskedelmi miniszter­
hez. Szeged város közönsége abból az alkolumbul. hogy 
a királv Dániel Ernő kereskedelmi minisztert bárói 
: :ngra emelte, üdvözlő iratot küldött a miniszterhez.

* Kag-ybecskerek egészség-ügye. Dr. U 'eiter­
st kan József városi főorvos jelentése szerint Nagy zees- 
k.-rek varbe műit havi egészségügyi viszonyai az előbbi 
.'.•naphoz képest kedvezőtlenebbek voltak. A halandósAg 
ól számmal emelkedett, mig a születések S2-vel csök­
kentek. A hevenyragáiyos betegségek lü Ízben fordul­
tak elő, köziük 1 halálos kimenetellel. Travnomüra 
ÚV65 egyén vizsgáltatott, kik közül 20 beteget találtak ; 
vZi'k irányúban a törvény által előirt óv- es gyógykezc-

intézkedések foganatosíttattak. E hó folyam;"; n az 
összes iskolák es tanintézetek egészségügyi szempontból 

egvizsgáltattuk és a vizsgálat eredményéről hivatalos 
i-.ntés tétetett. A közfogyasztásra szánt éleln;isz* rvket 

, Ízben vizsgálták meg. Ragályos betegség után házon 
vs bátoron deszinfekezió 6. ágyneműn pedi, 2 ízben 
>« gezteteít gozfertőtlemtés, A város lakoságának szán 
-á'.öTö. Élve született ód. halva 3. meghalt 61. ez-.k 
.őzül hét éven alul 51, hét éven felül 30. a következő 
halálokokkal: valeszületett gyengeség —, görcsok 11. bol- 

írut 11. roncsoló torok lob 1. tüdőgyuladás 5. tüdő-
• émökér 7. gutaütés 2. vízi beteg» vg 4. elmebr.j--k 2. 
aggkor. >égsÍT»erü:es 6. egyéb természetes halálokok 8.
• "gyilkosság 1. kültrőszak okozta halál 1.

Egyházi választások. Az alsó-borsodi evangeli-
• - retá.-uiátu» egyházmegyében megüresedett állásukat, 

suvetkvzuéte: Is.tőitek be. GonuuvK váró Vein Elemér,
•vdmegy.-
"szavaik;

ce J lázi főjegyző Szalöczy 
vgvző úr. Németh. Imr-.

* Villamos vasút a gyalul havasok között. A
Kolozsvár közeiében levő gyalul havasok vidéke, egyike 
a legszebbeknek és a legvadregenyesebbnek a természeti 
szépségekkel gazdagon megáldott Erdélyben. A havasok 
vidéke klimatikus tekintetben elsőrendű nyaralóhely, 
gazdasági tekintetben pedig valóságos kincsesbánya. A 
föld mélyében váltakozik g*zdag erekben a nemes érez, 
kőszén, tőzeg, mészkő, gránit, trahit, pala 6 még számos 
fai;; azoknak az ásványoknak, a melyek könnyen fel­
tárhatók s ha a szállítási módozatok megkönnyitteinek, 
ipari czélokra kiaknázhatok. A felületen a fa és növény­
zet kínálkozik dús forgalmi tárgvgyal. A Hideg-Számos 
is a gyalul havasok közül indul hosszú útjára és a 
havasi erdőségekből évente százezernyi tönköt úsztatnak 
le a hideg-szamosi gőzíürészig, a mely egyetlen ipar­
telepe a havasok vidékének. A foldmivelési minisz­
térium annak idején, mikor még gróf Bethlen András 
állott a minisztérium élén, a gyalui havasok között na­
gyobb szabású nyaralótelepet akart létesíteni, de a terv, 
bármennyire is kívánatos volt annak sikerülése, nem 
sikerült. A közlekedési viszonyok kedvezőtlen voltán hiú­
sult meg ez a terv, a mely pedig egy pompás teleppel 
szaporította volna hazánk csekély számú klimatikus 
gyógy- és üdülőhelyeink számát. A tervezett hideg-sza­
mosi telep a Szamos közvetlen közelében, a Magúra- 
havas lábánál, fenyves erdőktől körülvett völgyben terült 
volna el. A baj az volt, hogy úgy Kolozsvártól, valamint 
Bánffy-Hunyadlól távol esett es 5—6 órai tengelyen való 
utazás után lehetett volna elérni egyik vagy másik fenl- 
emlitett állomásról. Ezen a mizerabiiis közlekedési vi­
szonyokon javítandó, egy társaság most Bánffv-Hu- 
nvadot Kolozsvárral a gyalui havasokon keresz­
tül villamos vasútvonallal akarja összekötni. A 
főágból azután kisebb mellékvonalak ágaznának 
el a havas különböző irányába és pedig a fatele­
pekre, a bányákba és az említett nyaralótelep irányában. 
Ha ez létesül, néhány év alatt évről-évre növekedő 
arán vb an milliókat fog évente a környék lakosságának 
jövedelmezni mind az a sok értékesíthető anyag, a mi a 
havason fel van halmozva s a mi mindeddig érintetle­
nül vár kiaknázásra. A nyaraló telep létesítésének legfőbb 
akadálya is el lesz hárítva, mi sem áll annak útjában, 
hogy Hideg-Számos vidékén megvalósuljon gróf Bethlen 
András üdvös eszméje. Az E. K. E. bizonyára nem fog 
késni propagandát csinálni ez ügyben, a melynek létesü- 
lését igazán a közérdek követeli.

* Az erdélyi katholikus statusg-yülés. Az er- 
délvi katholikus status tanácskozásai a mai napon vették 
kezdetüket Kolozsvárott. A tanácskozásokat Te Deum 
riőzU* meg a főtéri plébánia-templomban. Lönhárt Fe- 
reiioz püspök, egyházi és báró JósiJcci Samu világi el­
nököket küldöttség hívta meg a gyűlésbe. A püspök 
megnvitó beszéde után üdvözlő táviratot küldöttek a 
pápának. Győr ff y Gyula a lelnék lemondván, műkö­
déséért köszönetül mondottak. Tárgyalták ezután az évi 
jelentest A kongrua tárgyalásánál Fehér Manó indítvá­
nyozza. hogy intézzenek a katholikus autonómiára nézve 
feliratot a királyhoz. Jósika elnök tájékozásul megjegyzi, 
hogv az autonómia ügye munkába vétetett. Többek tel- 
szuí.úása, köztük Ugrón megjegyzései után. melyekben 
az egyházi törvények viszonyának az állammal való 
rendezéséről is megemlékezett és polemikus szavakban 
szólt a kormányról: elhatározták, hogy az autonómia 
ügyében feliratot intéznek a királyhoz. Gyorff'y he­
lyébe aiclnöknek gróf Karnis Viktort választották meg. 
A délutáni ülés folyamán vég.gtárgyaiták az egész jelen­
tést. Néhány felszólalás történt. Ugrón is többször fel­
szólalt. A gyűlés a bizottságok megalakítása után az 
elnököket éltetve, véget ért.
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— Személyi hírek. Ottó föherczeg tegnap 
schönaui birtokáról Bécsbe utazott. — Koburg 
Klementina herczegnő tiával Ágost herczeggel teg­
nap Becsből Ebenthalba utaztak. — Gróf Golu- 
choteski Agenor külügyminiszter tegnap inásiél 
óráig tartó kihallgatáson volt a királynál. — Fehér 
Ipoly pannonhalmi főapát, tegnap a tővárosból 
székhelyére utazott. — Báró Apor államtitkár 
t-.-„n p Budapestről Becsbe érkezett. — Sándor 
szerb király e hó vége felé Bécsbe érkezik és ott 
nehány napig lóg időzni. — Báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök es neje ma reggel Kolozsvárra ér­
keztek es báró Bánffy Dánielnéliez, a miniszter-

Domokos püspöknél volt, kivel egyházi ügyekben 
tanácskozott. Holnap este visszautazik Budapestre. 
— Mária hannoveri herczegnő ma délben Gniun- 
denből Metánba utazott. — Nigra nagykővel ma 
Rómába érkezett.

— Kitüntetés. A király a személye körüli miniszter 
előterjesztésére báró Ambrozy Béla kamarásnak a 
közügyek terén szerzett kitűnő érdemei elismeréséül a 
Lipót-rend luvagkeresztjit adományozta.

— JOessewffg /- spé)k üdvözlésé. Temesvári 
tudósítónk jelenti táviratban, hogy TJessewffy me­
gyés püspök tiszteletére abból az alkalomból, hogy 
v. b. t. tanácsossá nevezték ki. egyházmegyéjének 
papsága nagy ováoziót rendezett. Az egyházmegye 
lelkészei és á káptalan Németh felszentelt püspök 
vezetése alatt üdvözölték a kitüntetett, püspököt. 
Ezután Telbisz polgármester egy városi küldöttség 
élén szintén szerencseki vonatait nyilvánította. Dél­
ben Molnár főispán gratulált Dessewffy püspöknek.

— Miirtonlttdak. Ma délelőtt adta át a pozsonyi 
zsidó hitközség kiiidöttsége a királynak a hagyományos 
Márton-napi ludakat. A küldöttség két férfiból s két 
nőből állott, kik pompás e czélra szolgáló ezüsttálakon 
vittek négy hizlalt ludat a Hofburgba.

— A király adományai. A király a Kispesten épí­
tendő Rudolf-fogadalmi templom építési alapja 
részére az annak javára a nemzeti múzeumban rende­
zett misszió-kiállítás meglátogatása alkalmából ötszáz 
forintot, az uj-szemerei görög-szertartásu kath. egyház- 
községnek temploma, íelkészlaka és iskolája helyreállí­
tása ra 100 fortintnyi segélyt adományozott.

— Károly föherczeg magyar nevelője. 
Ottó föherczeg. mint Bécsből jelentik, fia Károly 
föherczeg mellé egy magyar nevelőt rendelt, a ki 
a kis föherczeget a magyar nyelv elemeibe be
fogja vezetni. Reméljük, hogy a magyar nevelő­
nek gondja lesz arra is, hogy a kis föherczeg a 
magvar nyelvet ne csak megtanulja, hanem azt 
meg is szeresse. A bécsi tudósítás a magyar ne- 
velő nevét nem árulja el.

A görög királyné utazása. Olga görög ki­
rályné .Mária berczegasszonynyal és ennek vőlegényé­
vel : György Mihajlovics nagyherczeggel a «11. Sán­
dor» nevű orosz bajón Práusból ma délben — mintegy 
távirat jelenti — Triesztbe érkezett. A heves bóra 
következtében a hajó a muggiai öbölben horgonyt vetett. 
Az érkezők üdvözlésére az orosz főkonzul, a görög kon­
zulátus vezetője és a «Sphakterie» orosz yacht parancs­
noka ment a hajóra. A fejedelmi személyiségek a leg­
szigorúbb inkognitóban utaznak és ma este Becs felé 
folytatják Útjukat.

— A lipótvárosi búcsú. A lipótvárosi bazilikában
vasárnap e hó iü-én a kerület és a templom védő- 
szénijének tiszteletére búcsú lesz. Délelőtt minden órá­
ban szent misét mondanak. Az ünnepi istentisztelet 10 
órakor lesz. Az áj tatosságok sorozata délután litániával 
záródik be.

— Az Olay—Sima-affér. Az Olny Lajos és 
Sima Ferencz között fennforgóit becsületbeli ügyet 
tudvalevőleg Olay Lajos segédei Komjáthy Béla 
és Tóth János országgyűlési képviselők befejezték, 
mert Sima Ferencz megbízottjai Várady Károly 
és dr. Fahissy Árpád két Ízben nem jelentek meg 
az ügy elintézésére kitűzött helyen és időben. 
Ennek daczára ma egyik esti lap szokásos elfer- 
ditéai rendszerével úgy állítja olvasol elé a dol­
got. mintha Olay segédei nem mentek volna el 
az affér tárgyalására. Ezzel szemben egyszerűen 
közöljük azt a levelet, a melyet két gavallér úri 
ember: .Olay Lajos segédei intéztek felükhöz:

.Nagyságos Olay Lajos urnák. Tudomásodra hoz­
zuk a következőket: Sima Ferencz megbízottait 1S96 
november hó 7-én vártuk délután 3 órától esti fél 
9 óráig, de nem jelentek meg. 1890 november 8-án 
délben megjelentek Várady Károly és dr. Falussv 
Árpád Komjáthy Bélánál s uj határidőt kértek meg. 
állapítani. Ekkor abban történt a megállapodás, hogy 
1896. nov. 9-én délután 3 órakor jövünk össze Rükk 
Szilárd-utcza 37. sz. a. (Komjáthy lakásán). 1895 
november 9-én vártuk Sima Ferencz megbízottait dél­
után 3 órától délután 5 óráig, de nem jelentek meg. 
Ily tényállás alapján, mi ezen ügyet rád nézve végleg 
befejezettnek jelentjük ki. Budapest, 1896. nov. 11-én. 
Komjáthy Béla s. k., dr. Tóth János s. k.>
— Ottér fiiherezeg aj otthona. Ottó föher­

czeg családjával egy hete az ujonan restaurált 
Augarten-palotában lakik. A földszinten a föher­
czeg. az első emeleten Mária Jozefa löherczegnő 
lakik. A második emeleten a főherczegi pár két 
itju sarja, a két kis föherczeg lakik. Az idősebbik­
nek Karoly föherczegnek az utóbbi időkben ma­
gyar nyelvmestert is fogadlak.

■cx-r.-.gfcc-im.-aragar.:
luűk anyjához, szállták. Bánffy délelőtt Szász

_ József nádor emléke. Az ezredik évben,
mikor a múlt idők annyi kiváló alakját ünnepelte 
a nemzet, egyről megteledkeztek, még pedig egy 
olyanról, a ki a legnagyobbak közül való «s a 
kinek a főváros oly sokat köszönhet. József ná­
dorról szólunk, a ki télszázadig intézte Magyaror­
szág ügyeit, nagy szeretettel, nagy buzgalommal 
és sok eredménynyel. Holnap lesz száz éve, nogy 
József nádort arra a magas méltóságra emeltek, 
melyen félszázadon át őrködött Magyarország fo- 
lőtt és ez a nap minden ünnepség nélkül fog el- 
múlni. Néhány hóval ezelőtt ugyan mozgalom in­
dult meg a fővárosi polgárság körében, hogy ezt 
a napot méltón megünnepeljék, de a mozgalom 
elaludt és a tervből nem lett semmi. Az ezred évi 
ünnepségek után. még egy koszom sem jut annak 
a férfiúnak, ki annyit táradott fővárosunk felviiá- 
goztatásáért, kinek nevéhez fűződik a Margitsziget, 
városliget, muzeum, Ludovika. vakok intézete s 
még számos közhasznú intézet alapítása és istá- 
polása.

— Elnökválasztás a műegyetemen. A műegye­
temen az olvasókör elnökjelöltjéül újabban Tutsek 
Gyulát kiáltották ki, a ki ma tartotta meg nagy hallga­
tóság előtt programmbeszédét. A választás a jövő héten 
lesz's valószínűleg Tutsek neve kerül ki győzelmesen az 
urnából.

— A portugált királyné életveszélyben. 
Könnyen végzetessé válható veszélyben forgott ma 
a portugál királyné. Az a vonat, melyen a Portu­
gáliába visszatérő királyné utazott — mint egy 
párisi távirat jelenti — ma délelőtt 11 óra 40 
perczkor a párisi körvasúinál összeütközött egy 
tehervonatiak A királyné és kísérete sértetlen ma­
radt. de két utas súlyosan megsebesült, tiz utas 
pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. — Mintegy 
késő éjjel érkezett távirat jelenti. Amália portugál 
királyné reggeli 3/49-kor érkezett Parisba, tehát 
nem'volt azon a vonaton, a mely 11 óra 40 
perczkor a keleti pályaudvaron egy tehervonattal 
összeütközött.

— A kaliforniai egyetem. Az arany hazájának
egyeteme gazdagság dolgában a földkerekség leghíresebb 
és leggazdagabb egyetemeivel vetekszik. A már eddig is 
tekintélyes vagyonnal biró főiskola egy Hearst nevű 
özvegy milliomos adománya által újból gyarapodott. 
Négy millió dollárt adott a tudománykedvelő hölgy, 
azzal a kikötéssel, hogy ebből a régi egyetem épületét 
restaurálják s az újat felépitik. Mrs. Hearst különben 
még azt is óhajtja, az uj egyetemi épületet férje emlé­
kének szenteljék.

— Nagy árvíz Montenegróban. Czetinyé- 
ből táviratozzák, hogy egész Montenegróban heves 
vihar dúlt. A folyók túllépték medrüket, elárasz­
tottál; a vidéket és a városokat, elragadták a hida 
kát és ugv tönkretették az országutakat, hogy 
minden forgalom megszakadt. A skutarii tó is 
kiaradt és elborította a körülte levő összes váró 
sokat és községeket. Zeta kerület lakossága nagy 
veszélyben forog. A kár jelentékeny. A szeren­
csétlenül járt emberek számát nem tudják. A fe­
jedelem nyomban az árvíz által sújtott vidékre 
utazott, hogy segélyt nyújtson és hogy a mentési 
munkálatokat ellenőrizze.

— Vizáradások Felső-Albániában. A Drina és 
mellékfolyóinak áradása következtében roppant vizáradás 
volt Felső-Albániában. Gribaleri és Buffi falvak egész 
határukkal egyetemben viz alatt állnak. A közlekedés 
mindenütt szünetel. A skutarii fókormányzó rendeletére 
mentőcsónakokat küldtek ugyan a falvakba, ezek azon­
ban későn érkeztek meg. Az ár egész családokat sodort 
el. A Bojána folyó behatolt Skutariba s elborított min­
den utczát, tengerré változtatta a tágas mezőket. Az 
Ínség óriási. Az okozott kárt még hozzávetőleg sem lebet 
megállapítani. — Szerbiából is hasonló áradások hire 
érkezik. A vasúti forgalom Kragujeváczczai megszűnt, 
belgrád nisi gyorsvonatok késéssel közlekednek, miután a 
Lepeuicza felett volt vasúti hidat az ár elragadta. A 
Drina mentén több község viz alatt van. Lubovlcze 
városban a viz három méter magas. A lakosok csóna­
kokon menekültek. A Duna és a Száva is árad.

— Royalista bankét Parisban. A párisi 
royalisták tegnapelőtt este nagy banketet rendez­
tek az orleansi herczeg és Mária Dorottya főher- 
czegnő egybekelésének megünneplésére. A ban­
ketet a Continental-szállodában tartották és na­
gyon számosán vettek részt benne. A terem hát­
terében az orleansi herczeg mellszobrát állították 
fel, körül drapirozva a tricolorral. fölötte pedig az 
Űrleans-család és a Habsburg-ház czimere volt 
látható. Szónoklatokban persze nem volt hiány és 
a szónokok bizakodva hangoztattak, közel van 
nap, mikor „a király bevonul jó Paris városába.“ 
A bankc-tezők az Orleans herczeghez és fiatal 
feleségéhez üdvözlő táviratot küldtek.

- Az őriz. közoktatási tanács állandó bizottsá 
gának e hó 10-én dr. Beöthy Zsolt elnöklete alatt tar 
tolt ülésében dr. Heinrich Gusztáv előadó tanácsos 
terjesztette elő jelentését és javaslatait a középiskolai 
tantervek revíziójáról. Miután részletesen megismertette az 
ügy állását az orsz. közoktatási tanácson kívül és belül s 
ez. utóbbi szempontból méltatta az eddig folyt tarjrvatá- 
sok eredményét, kettős Indítványt terjesztett elő. indítva.' 
nyozta a vallás- és közoktatásügyi miniszter felkérését 
hogy hatalmazza fel a tanácsot arra. hogy javaslatét 
esetleg az 1890. XXX. törvénycz.ikk módosításává! te­
hesse meg ; indítványozza továbbá egy szakbizottság y. 
iüldését, a mely a tanterv revíziójának alapvető kérdé­
seire vonatkozólag részletes javaslatot dolgozzon ki. Hm»

bizottság a k:liizütt feladat körébe tartozó
számú jelentékeny es jelentéktelen kérdések útvesztőiéi 
ben czélt és irányt ne tévc-szszen, szükségesnek látja 
hogy számára azok a kérdőpontok szabatosan tnegáI' 
pittassanak, a melyekre az álltalános bizottság első sor­
ban választ kivan. Elő is terjeszti e kérdőpontokat, me­
lyek a következők : 1. Mennyiben tartalmaznak á mai
tantervek oly követeléseket, melyek az ifjúság túlterhelő. 
sere vezetnek és mily módon volnának e követeié- 
sek. a középiskola czéljának veszélyeztetése nél. 
kül, alábbszállithatók, eshetőleg eltávolitkatók ? j 
Kétségtelen, hogy az ifjúság a nemzeti tárgyak­
ból ez idő szerint részben a szerényebb igénye 
két sem elégítik ki. Mennyiben gyökerezik az eredmény 
telenség magában a tantervben és mily intézkedési 
kel volna elhárítható? 3. A rendelkezésre álló heti óra 
szám nem haladhatja meg az 1883 : XXX. t.-ci. lg 
§-ában megállapított maximumot, mely pedagógiai egészs-». 
ügyi szempontból helyes. Amennyiben az 1. és2.pontban 
foglalt kérdések eldöntése egyes uj tantárgyaknak tőivé 
telét vagy most is kötelező tantárgyak anyagának kibőví­
tését megkövetelné, kérdés, hogy mely tantárgyuk anya­
gának vagy szerepének megszakításával volna "a szüksé­
ges hely és idő nyerhető. 4. A görögpótló tanfolyam 
mai tanterve tarthatatlan. Kérdés : mely anyag lépjen és 
lehetőleg mily beosztással a törvényben megállapított 
tananyag helyébe ? és ha a törvény ez idő szerint nem 
volna megváltoztatható, mi módon volna annnak kere­
tében a mainál helyesebb és üdvösebb tanterv megálla­
pítható ? Az állandó bizottság dr. Heinrich G., e. t. első 
indítványát egyhangúlag elfogadta s ily értelemben Ki­
terjesztést intéz a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez ■ 
a kérdőpontokat is általánosságban helyesléssel fogadta, 
de részletes tárgyalásukba nem bocsátkozott. E fölött a 
előadói jelentés kinyomtatása a jövő ülésben ío» 
dönteni.

— Bukott ablturiensek panasza. A nápolyi her­
czeg esküvőjén végbement ünnepségekkel s az azzal 
egybekötött kegyelmezésekkel az olasz nép általában meg 
volt elégedve ; csak egy része a lakosságnak nincs meg­
elégedve és mellőzést lát abban, hogy mindenkinek még 
a csempészeknek, gyilkosoknak és késelő vitézeknek, is 
kegyelemből elengedték a büntetést, csak őket nem vet­
ték figyelembe. Az Olaszországban megbukott 
ránsok ezek, a kik peticziót nyújtottak be a közoktatás­
ügyi miniszterhez. Kifejtették, hogy a trónörökös eskü­
vője alkalmából elvárták volna, hogy az érettségi bizo­
nyítványt nem vizsgálat, hanem dekrétum alapján fogják 
nekik kiadni. A barbár miniszter azonban a peticzión 
nagyon felháborodott és feleletében a következő passzus 
fordul elő: «Szomorú dolog ez nagyon! Ezek a fiatal 
emberek nem restelik magokat gonosztevőkkel összeha­
sonlítani, hogy oly czélt érjenek el. a mely csak a szor­
galom gyümölcse; a nemzet örömét arra használják fel, 
hogy eszközt keressenek, a melylyel a minisztertől olyan 
bizonyítványt erőszakoljanak ki, a melyet tanáraik Ítélete 
szerint nem érdemelnek meg.» Az elkeseredett abitu- 
riensek e szerint mégis kénytelenek lesznek pótvizsgát 
tenni.

— A Ferencz József-hld forgalma. Az uj Ferencz 
Jdzsef-hidat a múlt hónap negyediken adták át a köz- 
használatnak. Vörös Sándor osztálytanácsos, az állami 
hidak felügyelője, az uj hid, valamint a kinezhid és a 
Margit-hid forgalmáról pontos statisztikát vezet. E kimu­
tatásból kitűnik, hogy az uj Ferencz Józsei-iiidon napon­
kint átlag 6000 gyalogos közlekedik. A lánczliidon 
naponkint átlag 32.000 s a Margit-hidon lí.OiX) az 
átkelő gyalogosok száma. A kocsiforgalom az uj hídon 
aránytalanul csekélyebb, mint a másik két hídon, de 
ennek az az oka, hogy a budai utak még nincsenek 
rendezve s az uj hídhoz nehezen lehet jutni. Tavaszra 
azonban remélhetöieg emelkedni fog úgy a gyalogos-, 
mint a kocsiforgalom.

— Öngyilkos biró. Belgrddból táviratozza 
tudósítónk, hogy Adzimovics István, a belgrádi 
semmitöszék bírája, ma fölakasztotta magát. Tet­
tének oka ismeretlen.

— Kitüntetett serfoződe. Az első magyar rész- 
vény-serfőződe Kőbányán, a melyet az 1896. évi ezred­
éves országos kiállítás juryében igazgatója. Matter 
Ferencz képviselt és ennek folytán versenyen kívül ál­
lott, a kormány által az állami aranyéremmel tűn- 
tettetett ki.

flARJAY GRÓF,

KKANCZIA REGÉNY.
ÖTÖDIK RÉSZ.
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Ismert már regebben, bizonyos Besnardot. c-gy 
s ugalmazott őrnagyot, a ki talán nagvonis korán 

••gnyert szabad idejét a vívás ludományak szen- 
; :te es tekintély hírnevének örvendett ezen a 
:_ren. . . .

Köztiszteletben álló és sok személyes bátorság­
gal megáldott ember volt; e mellett nagyon kö­
vetelő és szigorú minden, a mi a becsületet 
iintette.

Gyakran fordultak hát hozzá lovagias ügyekben 
—— az ö jelenlét-- a küzdtéren. biztosítékul szolgált 

•■ra. hogy minden a legszabáiyosabban, a legki- 
ogástalanaubul fog lefolyni.

tiirmont azt mondta magában, hogy a jelen 
esetben is Besnard lesz a legalkalmasabb ember, 
hogy lehetetlen jobbat találnia. — Azért is egye­
nesen hozza sietett és nem került nagy fáradtsá­
gába öt megnyernie.

Pontrieu vicomte részéről nem kellett nehézsé- 
éktől tartani, mert ő is mielőbb végezni kívánt 

-iienfelével. Életével nem sokat törődött, kész volt 
az: koczkáztatni.

Azt mondta magában, hogy ellenségével fog 
szemben állani, hogy a nagylelkű véletlen talán a 
tűrésétt. de meg nem talált megoldás elé vezeti. 
Mindenesetre ellenfele megsértette öt. Kinevette a 
Sjdalmát. É» Andor el volt határozva, hogy drá­
gán adja el életét.

Az fog történni, a mit isten akar. „Ha isten is 
úgy akayja ;* mondottuk, hogy ez volt a Pontrieu 
család jelmendata.

Mindjárt a kihívás pillanatában, a vicomte Ré­
vaii Henrit, a festőt, kérte föl segédjének, a 
kinek ismerte odaadását és igaz barátságát; 
azután, mikor a tekintetével a második segédet 
kereste, De Trélaz Gaszton ezredes ajánlotta 
föl magát és Pontrieu Andor őrömmel fogadta el 
nnek a tetőtől-talpig gavallér embernek szives 
ianlkezását.
A Girmontnál egybegyült négy segéd tanácsko­

zása nem tartott soká; az eset nem volt alkalmas 
a hosszas vitatkozásra.

A sértés nyilvánosan történt; a kibékülésnek 
ninden lehetősége ki volt zárva a két ellenfél
között..............Csakis a találkozás helye és ideje
iránt kellett megegyezi:! s a föltételeket kellett
iin-gaiiiipitani.

gadni a sértett félMarjaytól nem lehetett n 
jogát.

Girmont. megbízója utasításainak megfelelően, 
több ízben is erősen hangsúlyozta, hogy Marjay 
grófot, „a nélkül, hogy bármi okot szolgáltatott 
volna“, arczul ütötték. A fegyverválasztás joga 
tehát elvitázhatatlanul az övé volt. Az egyenes 
kardot választotta. A feltételek a legszigorúbbak 
voltak.

Mind a két ellenfél formaszerüen kijelentette 
volt a segédeinek, hogy a viadal csakis a teljes 
harczképtelenség és a nagyon komoly sebesülés 
esetén szüntethető meg.

A feleknek tehát teljes szabadság adatott, egye­
dül csak a közvetlen közeibe menéstől tiltattak 
el. a mi a párbajt mint egy ököl-viadallá vál­
toztatja.

Megailapodtak. hogy a viadalt Besnard fogja 
vezényelni, a kit nagy gyakorlottsága jelölt ki 
erre a szerepre. Mind a két fél hoz majd kardo­
kat s a használatot, a szokásnak megfelelően, 
sorshúzással döntik el, törés esetén azonban a 
másik párra kerül a sor.

Végre a párbaj színhelyéül. Besnard őrnagy, 
Paris közelében egy bekerített helyet ajánlott, 
mely egyik barátja tulajdonát képezte, a kitől ő 
kieszkőzii a szükséges engedélyt.

Ezt az ajánlatot mindnyájan szívesen fogadták, 
mert ott mentve lesznek a zavaró kíváncsi­
ságtól s a csendőrök meg az erdő-őrök beavat­
kozásától.

Miután mindent elhatároztak és elrendeztek, a 
találkozás határidejét közmegegyezéssel és az 
ellenfelek óhajtásának megfelelően, még aznap 
délután négy órára tűzték ki. A nap abban az 
évadban még egy jó óra hosszat ontja a világos­
ságot. s ennyi időre nem lesz szükségük.

Marjay, a kit a segédei rögtön értesítettek a 
megállapodásokról, mindenekben helyeselte azo­
kat. — Abban egyeztek meg, hogy majd a kellő 
időben, Girmont érte megy, de csak egyedül, ne­
hogy gyanút ébreszszen.

Mikor Marjay hazatért, Elza már türelmetlenül 
várta. Szelíden kézen fogta a férjét s titokzatos 
arczczal, egy kis szalonba vezette, melynek ajtaját 
bezárta.

Marjay, bárha csodálkozott kissé, hagyta őt cse­
lekedni. Jobb szerette volna ugyan, ha elkerülheti 
a találkozást, de megértette, hogy ez teljes lehe­
tetlen.

Egyébiránt nyugodt volt, mosolygott, mint az 
olyan ember, a ki bízik önmagában és a kit

semmit sem aggaszt. Nagvonis régen készült arra, 
a mi történni fog ! Nagyonis jól tudta, hogy mi 
lesz a végeredmény!

De mit akart tőle Elza ? . . .
Valószínűleg semmi fontosat; nem tudott sem- 

mitse ; nem is tudhatott. — Ki fecseghetett volna 
előtte, ki értesíthette volna ?

A kalandor tehát egészen nyugodt volt. És 
mégis, úgy tetszett neki, hogy Elza fölindult, ide­
ges, nyugtalan.

Azt mondta magában, hogy még van egy-két 
órai szabad ideje, a mig Girmont érte jón. Ezt 
Elzával fogja tölteni. Mit tehetne jobbat, a mig a 
párbaj ideje elérkezik ?

Mikor az ajtó bezárása után, a felesége vissza­
tért hozzá, figyelmesen szemügyre vette a fiatal 
asszonyt és látta, hogy az oly tiszta tekintetű két 
nagy szem fürkészően mered arczára, olvasni eről­
ködik az álarcz alatt, mélyére igyekszik hatni a 
gondolatainak.

— Milyen tekintet! — szólt mosolyogva.
— Igen, — felelte Elza, szemrehányással telt 

tekintet.
— Szemrehányással, miért ?
— Latja édes. tudja, hogy mennyire szeretem 

és még sem bízik bennem ; . . . . titkai vannak 
előttem, .... én előttem, a kinek nincs titkom 
maga előtt.

— Titkaim ?
— Kétségkívül 1 Ne próbálja eltagadni, hiában 

tenné. Mindent tudok.
Redők jelentek meg Maijay homlokán, de csak­

hamar újra eltűntek.
A „mindent tudok“ egy pillanatra nyugtala­

nította.
Azután azonban azt mondta magában, hogy a 

„mindent tudok“ kifejezést a legtöbbször azok 
használják, a kik semmitsem tudnak, de szeretné­
nek megtudni valamit.

— Nos ! — monda, minthogy mindent tud, ne­
kem nincs mit tudatnom magával. ... De hadd 
hallom, hogy mit tud ?

— Ne tréfáljon, — válaszolta a fiatal asszony, 
szörnyű gyötrelemmel van tele a szivem.

És a kétségbeesés hangján folytatta :
— Tudom, hogy tegnap este összeszólalkozott 

Pontrieu vicomteal, és hogy ma, pár óra múlva, 
rnegverekszik vele.

— Oh! — szólt a kalandor meglepetten és lát­
hatóan boszusan.

Lopva egy pillantást vetett Elzára, a kinek

őszinte, nyílt arcza nem tudott sem titkolódzni, 
sem hazudni.

Ez a pillantás elég volt arra, hogy meggyőződ­
jék a tettetés hiábavalóságáról.

— És ki értesítette ilyen jól, kedvesem ?
— Egy barátom. . . .
— Nem volt barátja az, a ki nem félt megza­

varni a nyugalmát.
— Nos édes, erről a párbajról le kell mon­

dania ; kérem, térdeimen kőnyőrgök érte. Le kell 
mondania én érettem, a ki nem élném túl, hogy 
ha meghalna.

És Elza kérőleg kulcsolta össze a kezeit, a fér­
jére emelte aggodalommal telt tekintetét.

— Drága angyalom, — monda Marjay, csaknem 
meghatottam köszönöm magának ezt a kérést, 
melyben szerelmének a bizonyítékát látom. Sze­
retném. ha meghozhatnám a kívánt áldozatot, de 
jól tudja, hogy az lehetetlen.

— Lehetetlen, miért ?
— A nyomorult, a ki olyan jól értesítette, meg- 

mondla-e, hogy nyilvánosan, a legdurvább sértés­
sel illettek ? Hogy arezui ütöttek ? — A szégyen 
pírja még most is elborít ! Megmondta-e, hogy a 
becsüietemen folt esett, olyan folt, melyet csakis 
a vér moshat le ?

— Megtagadja tőlem a kegyet, a melyet öntől 
kérek ?

— Megtagadom önmagámnak a megbecsteleni- 
tését. — felelte Marjay. a kit feszélyezett az irány, 
melyet a beszélgetés vett; megtagadom, hogy ma­
gának pirulnia kellessék én értem. Különben is, 
ezt a párbajt, melyet szánalomból titkoltam el, 
melyről nem lett volna szabad tudnia és a mely­
től vissza akar tartani, semmi sem akadályozhatja 
meg. Pontrieu ur megtagadta tőlem a bocsánat­
kérést és nyilvános jóvátételt, a melylyel tarto­
zott ; azt pedig talán maga sem kívánja tőlem, 
édes Elza. hogy én menjek hozzá bocsánatot 
kérni, a miért megsértett.. . . Értem aggodalmait, 
de higyjen nekem, bele kell nyugodnia a megpró­
báltatásba, bátrán, bizalommal, mint a hogy az a 
magához hasonló nagyszivü asszonyhoz illik. El 
kell magát szánnia, remélnie, várnia kell ; mért
hiszen nem tehetünk egyebet..............Egyébiránt,
csillapodjék drágám; a gondolat magára, bátorsá­
got ad majd nekem és pár óra múlva visszajövök, 
hogy szivemre öleljem, hogy újra és ismét el­
mondjam, hogy szeretem. Most tehát búcsúzzék 
el tőlem, vagyis inkább mondja: a viszont­
látásra 1

És a kalandor, a ki nem tartotta czélszerünek 
hosszabbra nyújtani a beszélgetést, mely vesze­
delmessé válhatott; fölállt, mintha már távozni 
akarna.

Elza visszatartotta.
— Maradjon, — mondá. — Minthogy a kéré­

seim nem hatják meg. minthogy a kőnyeim nem 
indítják meg. vannak más fegyvereim is. melyek­
kel hajlithatatlan elhatározása ellen küzdeni és 
győzni akarok.

— És szabad kérdeznem, hogy mik ezek a 
hatalmas fegyverek ?

— Mindjárt megtudja. A becsülete, ugyebár, 
egyedül csak a becsülete kényszeríti, hogy föltét­
lenül ragaszkodjék eh ez a párbajhoz ? (

— Mondottam és valóban így van.
— Nos, akkor ez a párbaj elmarad; sőt a mi 

több. önmaga fogja megtagadni, hogy megvere­
kedjék.

— Én !!
— Igen, meg fogja tagadni és távol attól, hogy 

ez a megtagadás foltot ejtene a becsületen, az 
tiszteltebb lesz mint valaha ; lelkének nemessége 
meg ellenfele előtt is sokkal fényesebben tog tün­
dökölni, a mikor majd Így szól hozzá : „Az on 
élete szent előttem, nem vívok meg önnel, me,t 
ha megölném, én, a kinek föltétlenül biztos ka­
rom van. tulajdonosává válnék az ön rengeteg 
vagyonának.“

Marjay e szavak hallatára egészen elsápadt és 
reszketni kezdett.

— Tulajdonosává válnék az ő rengeteg vagyo­
nának ! . . . mondá; nem értem ...

— Oh! Jól tudom, hogy nem érti, hiszen, a 
azt tudná, a mit én tudok, hogyan egyeznete 
volna ebbe a párbajba?

— De hát mit tud maga?
— Azonnal megmondom. Tudja meg. hogy 

Pontrieu vicomte negyven milliót örökölt a nagy 
bátyjától, a ki az én gyámom is volt és ha a 
vicomte meghalna, akkor én, hallja? én öro' o 
utána és helyette. Nos, megverekedetik 'ele 
Lehetséges őt megölnie ?

A villám sújtott le Marjay tejére. .
— Ki mondta ezt magának ? — kiáltott

— Honnan tudja . . .
— Honnan ? A gyámom végrendeletéből.
— A ... a végrendeletből! — sz°*t • arJu-

lesujtottan.
— A kezemben volt, olvastam. , __
— Maga? . . . Hogy is ne! ez lehetetlen, 

mondá Marjay, a ki meg volt győződve, S;
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOYÉMBÉR 12.
— Gyújtogatás a színházban. A Karltheater pá­

holyát»“ történt gyújtogatás gyanúja miatt előzetesen 
1 tartóztatott két munkást — mint Bécsből jelentik —
6 ma gyanú következtében, hogy a tüzet azzal a 
jjándékkaí" gyújtották, hogy annak gyors elfojtásáért 
utalmat kapjanak, vizsgálati fogságba helyezték.

‘ __ Hamis sorsjegy. A berlini iparkiállitás sors­
at kának 177-820. számú sorsjegye, egy 15.000 márkát érő 

emáctékszert nyert. A szerencsés nyerő valahol 
X raat-Poroszországban lakott és azonnal Berlinbe 

tlzott hogy nyereményét átvegye. Mikor a nyeremény- 
kiSztó bizottság előtt megjelent, ez megkérdezte, hogy 
u”“t a zyémántékszert vagy pénzértékét óhajtja. A 

:ö me^gondolkozási időt kért és eltávozott. Távozása 
Síin másvalaki lépett be szinten egy 177.820 számú 
Lőegv-yel. Ez a sorsjegy hosszas vizsgalás után valódi­
éi bizonvult s így rögtön intézkedtek, hogy az előbbi 
í1"; ,.tulajdonost elfogják. Ez azonban önkénytesen 
50 jgleat és egész ártatlanul kérte a 15.000 márkáját. 
Siutan sorsjegyéi megvizsgálták, kitűnt, hogy az liami- 
ai H \ megösaiatkozott nyerő vallomásából azonban 
ytünt ‘ hogy neki sejtelme se volt sorsjegye hamis

";'^r Álnevű elitéit. A nyár folyamán egy lopással 
idolt fiatalember állott a bécsi bíróság előtt. Iratai,

* -]Tetkel igazolta volna magát, nem voltak és azt 
mondta. Reiman Lipótnak hívják. 22 éves és kőszegi 

űletésű. Négy havi börtönre Ítélték és tegnap, miután 
büntetését kitöltötte és Ausztriából kiutasították, átadták 

rendőrségnek. Ez azután kiderítette, bogy a tolvajt tu- 
hjdonkepen Rosenberg Lajosnak hívják- 25 éves czi- 
nizse-éd és nem Kőszegen, hanem Zala-Egerszegen 
raü'etéti. Nem akarta kompromittálni a családi nevét és 
aéTl ítéltette el magát álnév alatt, de ime, a tolvajok 
étene nem kedvezett neki ebben sem.

__ £ kávéházi árak. A kiállítás megnyitása után 
ytalános volt a panasz, hogy a kávéházakban a kávé- 

^ a kávé árát 2—3—4 krajczárral felemelték. A 
törzsvendégeknek, a kik e miatt zúgolódtak, azt ígérték 
a kávésok, hogy a kiáliitás berekesztése után az árakat 
ismét leszállítják. A kiállítás bezárult, a házbérek alább- 
száiltak. az élelmiszerek olcsóbbakká lettek, sőt a hóna­
pos szobák sem oly drágák, de a kávé és a többi ká­
véházi ital ára megmaradt, nem csekély boszuságára a 
kávéházba járó közönségnek. Mint értesülünk, most a 
kávésok ipartestülete akar véget vetni ennek a dolognak. 
A testület legközelebbi ülésén fog ezzel az ügygyei fog­
lalkozni. Alkalmasint nyilvánosságra hozzák a kávésok 
neveit és felhívják a közönséget, hogy ezeknek a helyi­
séged ne látogassák.

_ a mohamedánizmus s a lefejezés. Néhány 
hónappal ezelőtt történt, hogy Atjehben mohamedán
jntü lázadókat a győztes hollandiak tömegesen fejezték 
le. Ez a büntetés "a babonás Allah-hitüek szerint még 
nágvobb az egyszerű halálbüntetésnél, mert az ily mó 
dón megcsonkítottak a paradicsomba szintén fejet­
lenül Jutnak be. Ez ellen a babonás felfogás ellen 
szólal föl most a áelfti ind egyetem egy kiváló theolo- 
gasa dr. Vander Berg. Az izlám tantételei szerint 
azvmond — Allah hatalma végtelen, és a meghaltakat 
ép'testtel viszi be a mennyországba A fentebb emliett 
babonás hit tényleg el van terjedve a mohamedán 
országokban, úgy, hogy sok mozlim inkább meghal 
semhogy oly operácziónak vesse alá magát, a mely 
testend megcsonkításával jár.

— Por egy csacsiharapás miatt. Parisban mos 
tanaban sokat mulatnak a következő kis történeten, 
mely nemsokára a bíróság ele kerül: Egy Dufay nevű 
kisasszonv nagy előszeretettel viseltetik a csacsik iránt.
A hol meglát egyet az utczán, megsimogatja, sőt az 
"arczát is megtapogatja. A csacsik azonban tudvalevőleg 
nem ismernek tréfát és nem szeretik a gyöngéd mei 
nyilatkozásokat Mikor nemrég a hölgy az utczán ismét 
megsimogatta a csacsi arczát, ez szamármódra viszonozta 
a zvöngédséget és ugv beleharapott a nő arczába, hog 
n ~ma aligha nem örökké ott maradt. A harapós sza­
rná tulajdonosa ellen a hölgy kártérítési pórt indított, 
amijét néhány nap múlva fognak tárgyalni.

— Modern regény. Pikáns kis történetről írnak 
bécsi lapok. Egy szép fiatal leány a hősnője, a ki egy 
becsi áruházban volt alkalmazva és elkövette azt a 
gyázatlanságot, hogy beleszeretett egy másik üzlet egyik 
segédjébe. X dolog azonban nem fordult tragikusra, 
mert "a fiatal embernek don-juani hajlamai voltak 
nem sokáig tudott egy szerelem mellett kitartani. Ráunt 
erre a leánvra is és hogy szépszerével megszabaduljon 
tőle. a rendez-vousra maga helyett egy élemedett urat 
küldött, azzal az üzenettel, hogy neki Berlinbe kellett 
utaznia. A leány először nagyon megbotránkozott a he 
lyettesen. de az öreg ur oly szépen beszélt neki, hog; 
végre is megengesztelődött és elfogadta az udvarlását. 
Idő folyamán kitűnt, hogy az öreg ur gazdag tőkepén 
zes és hogy nincsenek don-juani hajlamai, mert annyira 
állandó a szerelemben, hogy feleségül kérte a leányt. Ez 
beleegyezett, sőt levelet is "irt volt barátjának, melyben 
nagyon megköszöni, hogy ily jó partiéhoz segítette 
hálából megkéri, hogy abban az üzletben fog vásárolni, 
melyben ő alkalmazva van. Nem valami épületes, 
annál vidámabb végződése egy szerelmi regénynek, mely 
a gyufaoldalhoz is vezethetett volna.

Öngyilkosság a síneken. Tegnap este Korneu- 
burg közelében Spillern állomás mellett egy férfi a 
vonat elé vetette magát, mely testét teljesen szétzúzta. A 
korneuburgi kórházba szállították, hol nemsokára meg­
halt. Az ismeretlen egyénnél, ki valószínűleg előkelő tár­
sadalmi osztályhoz tartozott, csak egy koronát találtak. 
Semmi írás. vagy más valami, a mi a rendőrséget útba 
igazítaná. Kalapja egy bécsi firma gyári jegyét viseli.

— A kiállítás folytatása. Páris és Lyon világhírű 
selyemkülönlegességei, melyeket az ezredév! országos 
kiállításon azoknak nemzeti jellege miatt nem lehetett 
kiállítani, Szénásy, Hoffmann es Társa Budapest, 
Bécsi-utcza Jg. sz. alatti üzletében alkalmi eladásra 
kerülnek. A nagyközönségnek határozottan érdekében 
áll e kiállítás alapos megtf kintése. Az ott felhalmozott 
valódi franczia selyemkelmtk kivételesen leszállított árakon 
kaphatók november 15-től deczember 31-ig. A Szénásy, 
Hoffmann és Társa ezég jó üzleti hírneve jótáll 
arról, hogy csak valódi Ízléses és finom lyoni és párisi 
selyemkelmék, nem pedig úgynevezett partie-árukat vagy 

égeladási czélokra összehalmozott kiselejtezett czikkeket 
— mint ez más üzleteknél szokásos — vásárolhasson 

ez alkalommal mindenki.
Rövid hírek. Debreczen mellett egy tanyán 

zántás közben egy ülő helyzetben lévő női csont­
ázat találtak. — Margittán Fésűs József oda­

való fodrászlegény éjszakai mulatozás után egy 
árokba esett és megfagyott. — Sag gvár adón 
Diós Béla bádogos leszédült a ház tetejéről s 
szörnyet halt.

= Elgázolt rendőr. Tegnap reggel egy rendőr hi­
vatása teljesítése közben áldozatul esett gondatlanságá­
nak. Rézy Illés 6GG. számú rendőr, I arg a János 506. 
számú rendőrrel a ferenezvárosi pályaudvar környékén 
tegnap reggel őrjáraton volt. Rézy Illés a vasút úttestén 
ment s mikor kiakart kerülni egy befelé siető tehervo- 
natot, nem vette észre, hogy ugyanakkor robog feléje 

keleti pályaudvarból jövő keleti futárvonat. A moz­
donyvezető sipolt, de a rendőr nem hallotta s a követ­
kező perezben a mozdony kerekei a szerencsétlen em­
bert köpönyegénél elkapva odacsapta egy kis átjáró hid 
falához. Rézy Illés feje teljesen összezuzódolt, úgy, hogy 
azonnal meghalt. Tanuk állítása szerint a vasút alkat 
mazottai nem hibásak, de azért a vizsgálatot megindi 
tolták.

Tüzek. Az utóbbi időben a tüzesetek nagyon gya­
koriak a fővárosban, de nagyobbrészt idejekorán elejét 
veszik a veszedelemnek. Tegnap este Breitner István 
kereskedő korona-tér 1. szí a. üzletének pinezéjébe le 
küldte Rill Péter kocsisát terpentinért. A kocsis ügyet­
lenül bánt a terpentinnel s az a levitt gyertyától lángra 
lobbant. Az égő terpentintől a pinezében levő tárgyak 
is tüzet fogtak, de mielőtt nagyobb baj történhetett 
volna, a III. kerületi tüzérség eloltotta a tüzet. A kár 
jelentéktelen. — Ma reggel pedig Schivarcz Manó 
ovoda-uteza 28. sz. a. " asztalos műhelyében támadt 
tűz, de a tűzoltók ezt is gyorsan eloltották.

A rendőri sajtóiroda hírei. Verekedés. Te; 
nap este az angyalföldi tébolyda előtt Orbán Gábor, 
Orbán Lajos és" Baknátor Ignácz napszámosok bele 
kötöttek Redling Ferencz kocsisba és úgy összeverték 
hogy félholtan került a Rókus-kórházba. A három vere 
kedőt a rendőrség letartóztatta. A kerepesi-ut 72. 
ház előtt Siebner Herman szappanos segéd hirtelen 
összeesett és meghalt. Holttestét bevitték a bonezoló 
intézetbe. — Razzia. A 11. kér. kapitányság az éjjel 
kerületben razziát tartott s ez alkalommal 18 közveszélye: 
embert tartóztatott le. — Eltűntek. Kovács Ferencz 
nyomdászsegéd panaszolta ma a rendőrségnél, hogy atyja. 
Kovács Sándor, a ki a szerecsen-utcza 1. sz. a. ház­
mester, tegnap óta eltűnt lakásáról. Az utóbbi időben 
nagyon buskomor volt és hozzátartozói attól tartanak 
hogy öngyilkos lelt. Ugyancsa* a napokban tűnt el 
Klein Sándor 35 éves hordár Petőfi-utcza 5. sz. alatti 
lakásáról és Pártfai Balázs 9 éves iskolásgyerek. — 
Lopás. Belengi György 47 éves he_ntes, panaszt tett a 
rendőrségnél, hogy Baross-utcza 127. sz. a. lakásáról 
egy zárt vasszekrényből valaki ellopott 245 forintot. A
tolvajt a rendőrség nyomozza.

SZÍNHÁZ és művészet.

— A nemzeti színház kulisszái mögül. A
nemzeti színház törvényszéke — mint megírtuk — 
Török Irmát kétszer egymásután levonandó negyed­
negyed havi fizetésvesztésre Ítélte, mert az igazgatóság­
nak' visszaküldött egy neki kiosztott szerepet. A kisasz- 
szonv az ítélet ellen az ötös bizottsághoz fölebbezett, a 
mely az Ítéletet ma helyben hagyta. Ezzel remélhetőleg 
az ilven kellemetlen inczidenseknek, a melyek a színház 
üdvös működésének ugyancsak hátrányára válnak, eiejét 
vették.

— Mária bátyja, melynek hétfőre tervezett előadása 
Blaha Lujza asszony gyengélkedése. miatt elmaradt, 
holnap csütörtökön kerül negyedszer színre a népszín­
házban, a két fű női szerepben Blaha Lujza asszony­
nyal és Küry Klárával.

Az ifjúság a népszínházban. Dr.
TFfosstcs miniszter felszólítására Leva Lajos a téli 
évadban, a hétköznapok délutáni óráiban, mérsé­
kelt árak mellett továbbra is előadatni fogja az 
Ezer évet. hogy az összes tanintézetek ifjúságának 
megadassák a lehetőség, hogy e hazafias szellemű 
színdarabban a millennium lefolyását szcmléletileg 
mintegy megtestesítve lássák. Ebben az ügyben 
Verédy Károly budapesti tanfelügyelő már érteke­
zett is Evva igazgatóval. A tanuióiljak száma, a 
kik az előadásokra igen csekély dij mellett fognak 
eljárni, mintegy ötvenezer lesz. A népszínházban, 
tisztán az itjuság kedvéért negyvenszer adják 
elő az Ezer évet.

— Filharmóniai hangverseny. A filharmóniai tár­
saság ma este rendezte első hangversenyét a vigadó 
nagytermében. Nagy és díszes közönség gyűlt egybe, 
jobbára a klasszikus hangversenyek régi törzsláto­
gatói, a kiknek érdeklődését fokozta az a körülmény, 
hogy az idén hat hangversenyt dr. Richter János 
fog dirigálni. Ez már magában hat élvezetes estét 
jelent, melyek közül az első ma folyt le. Őszin­
tén csodáitok ez alkalommal is Richter zenei tudását, 
dirigensi virtouzitását, mely őt Európa karmes­
terei között az első sorba helyezi. Bámultuk azt a föl- 
tétlen uralmat, melyet a zenekar és annak minden 
tagja fölött gyakorol. Szive minden érzését, elméje min­
den gondolatát mintegy átszuggerálja a zenészekre, a 
kik hiven követik pálezájának minden mozgását, tudva, 
érezve, hogy mesteri kéz vezeti őket, mely biztosan, mű­
vészi komolysággal játszik ezen a nyolczvanfejü hang­
szeren. Richter nem tartozik azok közé a művészek 
közé, a kik külső hatásokra építik sikerüket. Komolyan 
belemélyed a partitúra kótafejei közé, kiemeli onnan 
legelrejtettebb gondolatokat, kidomborít minden zenei 
frázist, felszínre hoz minden szépséget, bonczol és elemez, 
a nélkül, hogy ez által a zenemüvek külső zománczát, báját, 
poezisét megsértené. így a müvek interpretálásánál Richter! 
inkább a komoly, művészi elmélyedés, a klasszikus 
egyszerűség és világosság jellemzi és ezért joggal nevez­
hetjük őt a legklasszikusabb karmesternek. Mily felséges, 
nemes interpretáczióban részesült ma Beethoven IV. 
symphoniája, a műsor utolsó száma, melyet első helyen 
említünk meg. Mennyi szin, kifejezés volt Lisztnek külön­
ben tartalmatlan, de annál több virtuozitással fölépitett 
«Les Préludes»-jében s mennyire megifjodott a mai tol­
mácsolásban Mendelssohn «Athalia» nyitánya, ez a kissé 
fáradt és már erősen porlepte munka, mely a 
hangversenyt bevezette! A közönség elmélyedve hall­
gatta ezeket a zeneszámokat és tapsa őszinte 
volt. Zajos külső hatásról nem számolhatunk be, ennek 
oka azonban az előadott müvek és azok értelmezésének 
klasszikus komolyságában rejlik, mely kerüli a külső 
hatást. Egy második vendége is volt az estnek, Brüll 
Ignácz, a ki saját, még kéziratban levő Versenymüvét 
adta elő zongorán, zenekarkiséret mellett. Sem mint 
zeneszerző, sem mint zongoraművész nem tudott érdek­
lődést kelteni. Versenymüve lapos, érdektelen munka, 
egy néhány csinosabb gondolata is oly hosszú lére van 
eresztve, hogy kifárasztja a hallgatót. Mint zongora­
művész pedig épenséggel nem haladja túl a középszerű­
séget. Hogy Brüll a németeknek annyira kedvencze és 
büszkesége, azt tudjuk érteni, mert a szájuk ize szerint 
dolgozik. Ez azonban a mi temperamentumunknak nem 
felel meg. (f. k.)

_ A Liszt Ferencz zenemüvészkör hétfőn, e
hó 16-án esti félnyolez órakor a terézvárosi kaszinó 
(Andrássv-ut 39.) dísztermében tartandó 1. házi hang­
versenyének két érdekes vendége lesz. Tursanszki 
Manya, a ki születésére lengyel, a bécsi -.Conservato- 
rium» első diját és Bösendorfer egy remek hangverseny 
zongoráját nyerte el, utána pedig Leschetitzkinél tejezte 
be tanulmányait. Chopin néhány darabját és Grieg 
C-moll hegedüszonátáját fogja játszani Adorján Jenővel 
a másik vendéggel, a ki jelenleg Párisban tartózkodik, 
mint a hires Lamoureux-féle zenekar első versenymes­
tere. Kivülök közreműködnek még: Sz. Bárdossy Ilona, 
Möldner Lujza, Róth Ernesztin, valamint Bodó Alajos, 
Grünfeld versenymester és Bürger Zsiginond tanár.

— A Grünfeld-Bürger-féle vonós négyes-társaság 
november 22-ikére hirdetett II. népszerű hangversenyé­
nek műsorát megváltoztatták, illetőleg felcserélték, mert 
Eibenschülz Ilona zongoraművésznő olaszországi hang- 
versenykörutja miatt deczember hóban nem jöhet Buda­
pestre. Igv tehát az eredetileg csupán Mozart müveiből 
összeállított műsort a 111. hangversenyen fogják előadni, 
mig a II. hangverseny műsora a következő : 1. Brahms 
zongora négyes (G-móll), zongora: Eibenschütz Ilona 
kisasszony, 2. a) Wagner R. <• «Die Grenadiere», b) 
Erkel F. «A magyarok istene», énekli Takács Mihály, u, 
Tschajkowsky vonós négyes (Es-moll, uj).

TJj színház Budapesten. Serly Lojos tudva­
levőleg a III. kerületben «Kisfaludy-szinház» czim alatt 
uj színházat építtet. A külső építkezést e hét végéig be­
fejezik, a belső berendezéssel a jövő he közepéig készül­
nék el s a színház karácsony napján nyílik meg. 
Az épület a modern igényeknek megfelelőleg épült. A 
színházban Serly Lajos igazgatása és Ilosvai Hugo 
művezetése alatt teljesen uj műsorral a vidéki színészet 
legjobbjaiból szervezett társulat működik.

— A Schiller-dij nyertese. Vilmos császár végre 
döntött a berlini Schiller-dij odaítélésében. Az alapítvány 
bizottsága Wildenbruch Ernőt és Hauptmann Ger- 
hardol ajánlotta a császárnak, a ki a 6800 márkás dijat 
Wildenbruch-nak Ítélte és Hauptmanut teljesen méh 
lőzte. Mint egy berlini távirat jelenti, Wildenbruch a díj 
felét visszaajándékozta a Schiller alapítványnak, ilyen 
formán az összes német Íróknak juttatva azt az össze- 

a mit Vilmos császár egy társától megtagadott. Ez 
................... érdemét ésget, . . .

a megoldás csak öregbiti Wildenbruch 
nem kisebbíti Hauptmann dicsőségét

— Technikusok zenekara, mely vasárnap alakult 
meg, szorgalmasan tartja gyakorlatait, hogy legközelebb 
első hangversenyét megtarthassa. A zenekar e hó. 13-án 
délután fél 6 órakor összes próbát tart. Megemlítjük itt, 
hogy a műegyetem hallgatói körében mozgalom indult 
meg daloskor" létesítésére. A hallgatók közül a gépész- 
mérnöki szakosztály hallgatói már szervezkedtek, s hol­
nap, csütörtökön, "esti 6 órakor tartják alakuló gyűlésü­
ket Asbóth Emil műegyetemi tanár elnöklete alatt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

városháza. Elnök : Kiéli István, helyettes elnök . Móri n 
Imre. V. kerület. Megválasztanöók az 1. és 11. sam 
iskolaszék tagjai, egyenként 20—20 rendes és 10— . 
póttaggal. Helyiség: az elöljáróság épülete. Elnök. 
Unger Alajos, helyettes elnök: dr. Stiller Mór. VI. ke­
rület. Választandó 30 rendes és 15 póttag. Helyiség, 
az érsek-utezai iskolaépület. Elnök: Németh Titusz, 
helyettes elnök: Zetlner Ede. VII. kerület. \álasz- 
tar.dók az 1. és II. iskolaszékbe tagok, az 1-be 30 rendes 
és 15 póttag, a II-ba 20 rendes és 10 póttag. Helyiség: a 
Kazinczy-utczai iskola. Elnök : Schmidl Sándor, helyettes 
elnök : Stadler Károly. VIII. kerület. Megválasztandók az 
!,, II. és Hí. számú iskolaszéki tagok : mind a háromnál 
20 rendes és 10 póttag. Helyiség a Bezerédj-utczai is­
kolaépület. Elnök : Császár Jenő, helyettes elnök.: dr. 
Ebner János. IX. kerület. Választandók az I. és III. 
számú iskolaszék! tagok, 30—30 rendes és 15—15 pót­
taggal. Helyiség a Bakács-téri középület. Elnök: dr. 
Wagner Géza, helyettes elnök : Hindy Kálmán. X. ke­
rület. Megválasztandók a kőbányai és rákos! iskolaszé­
kek tagjai, 20—20 rendes és 10—10 póttaggal. Helyiség 
a jászberényi-utezai elöljáróság! épület. Elnök: Virava 
József, helyettes elnök: Prückíer László.

— Iskolaszéki tagok választása. A fővárosban 
közelebb végbemenő iskolaszéki tagok választásával már 
javában készülődnek az egyes kerületekben. A belvárosi 
polgárok ez ügyben vasárnap délelőtt tartanak értekez­
letet a belvárosi polgári körben.

— Tanulmányút. A székes főváros tanácsa Pirovits 
Aladár és Barczen Gyula mérnököket külföldi nagyobb 
városokba tanulmányútra küldi ki. A tanulmány tárgyai 
főkép a városi szabályozás és csatornázásra terjednek ki.

— Gerlóczy Károly és a polgármesteri 
állás. A székesfőváros megüresedett polgármesteri 
állását, úgy látszik, egyhangú választás utján fogják 
betölteni. Ez a mai " nap szcnzácziója. Ugyanis 
Gerlóczy Károly első alpolgármester, a polgármes­
teri hivatal ez idő szerinti vezetője, a bizottsági 
tagok egy nála járt küldöttsége előtt azt a kijelen­
tést tette, hogy a polgármesteri állásra nem fog 
pályázni. Nézete szerint a főváros polgármesteré­
nek egyhangúlag megnyilatkozott bizalom folytán 
kell elfoglalni díszes állását és miután erre az 
egyhangú bizalomra nem számíthat, nem is jelöl­
teti magát, hogy igy Márkus József egyhangúlag 
legyen megválasztva. Gerlóczynak ez a nobilis el­
határozása lehetővé teszi azt, hogy ő továbbra is 
megmaradjon a székesfőváros szolgálatában, a 
melynek annyi éven át érdemes és buzgó főhiva­
talnoka volt.

— Vasúti m.uzeuni a fővárosban. A 
magyar királyi államvasutak igazgatósága átirat­
ban értesítette a főváros hatóságát, hogy a ke­
reskedelmi minisztériumtól egy vasúti muzeum 
létesítésére kapott megbízást. Ennek folytán azzal 
a kéréssel fordul a tanácshoz, hogy addig, mig 
az uj muzeum helyére nézve végleges megállapo­
dás jön létre, a kiállítási területen levő közleke­
dési csarnok lebontását elhalaszthassa. Egyúttal 
pedig a főváros áldozatkészségére való hivatko­
zással, a muzeum részére megfelelő telek adomá­
nyozását kéri az igazgatóság.

— A székes fővárosi igazoló választmány ma 
délelőtt ülést tartott, Mérő János elnöklése alatt, melyen 
első sorban a virilisták névjegyzelcének kiegészí­
tését tárgyalták. A legutóbbi ülés alkalmával e czélból 
kiküldött albizottság megállapította és bejelentette, hogy 
a székes fővárosi virilisták sorából tizenegyen meghaltak, 
még pedig a következők: Heinrich Ferencz, Edeskuty 
Lajos, dr Meixner János, Degré Alajos, dr. Hartl Alajos, 
dr. Takáts Endre, Seefehluer J. Lajos, Karsai Ignácz, 
Lövész] György, UUmann Imre és Neoschill Alajos. 
Bejelenti ugyancsak az albizottság, hogy 11 fölszólamlás 
érkezett be; ezek közül tízre nézve javasolja a bizottság 
a listába való fölvételt; ezek a következők: dr. Fodor 
József. Bettelheim Miksa, Szabó József (mérnök). Mik- 
lossy Henrik (kereskedő), Bavler István, Emmerling Vil­
mos Károly, Dubr.iviczky Elek, dr. Vccsey Tamás, 
Emmerling Vilmos és Augenstein Samu; egyet elutasí­
tottak : ifj. Draskovics Miklóst s e helyett, a jegyzék ki­
egészítéséül ajánlják Gerlóczy Károly li. polgármester föl­
vételét. A bizottság mindeme javaslatokhoz hozzájárult.
— A második tárgy volt a az iskolaszéki választások 
ügyében való intézkedések megtétele. Elhatározták, hogy 
a "Választás november hó 23-ikán — hétfőn — délelőtt 
8 órától este S óráig fog tartani. A választások helyisé­
gei s az elnökségek kerülctenkint a következők; I. ke­
rület, (a melyhez tartozik: a vár, Tabán és Krisztina­
város.) Választandó : a várban 20 rendes, 10 póttag; a 
Tabán és Krisztinavárosban 30—30 rendes és 15—15 
póttac. Helyiség: a várbeli városháza. Elnök Scheich 
Károly, alelnök Osztoics Mihály. II. kerület (viziváros 
és országút.) A Vízivárosban 30 rendes és 15 pót­
tag választandó; az országúton 20 rendes 
10 póttag. Helyiség: az elöljáróság helyisége. El­
nök : Hampel Sándor, helyettes elnök : Freyler 
Pál. III. kerület. Választandó 30 rendes, 15 pót­
tag. Helyiség: az elöljáróság! épület. Elnök: Csilléry 
Dávid, helyettes elnök: Deszkás Gusztáv. IV. kerület. 
Választandó 20 rendes és 10 póttag. Helyiség: a régi

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar jogászegylet szombaton, e ho 

14-én este 6 órakor a Szemere-utczai ügyvédi kamara 
helyiségében teljes ülést tart. Az ülésen dr. Márkus 
Dezső tart előadást a magyarországi holtkézi törvé 
nyékről. Az ülés után társas vacsora lesz.

— A pécsi dalárda e hó 21-én az odavaló vigadó 
termeiben dal estélyt rendez. A műsor legnagyobbrészt 
férfikarok énekszámából áll. A dalestély után táncí 
lesz.

— Az izraelita magyar irodalmi társulat de­
czember 8-án d. e. 10 órakor a pesti izraelita hitközség 
sip-utezai helyiségének nagy termében diszgyülést tart 
következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó, mondja dr. 
Kohn Sámuel; titkári jelentés dr. Bánóczy Józseftől; 
Ahasver Peris Ármintól; a magyar Izrael éneke, midőn 

1000 év betellett, dr. Klein Arnoldtól; nemzeti és 
felekezeti élet; dr. Kármán Mórtól és zárszó. A disz­
gyülést után közgyűlést tartanak.

— A budapesti filológiai társaság ma délután
felolvasó ülést tartott az akadémia üléstermében Ponori 
Thewrewk Emil elnöklése alatt. Az ülésen ifj. Re­
ményi Ede cAnakreon szerelmei» czimen Polykrates 
udvari életét festi, a melynek fődisze Anakreon költé­
szete volt. Anakreont mindig valódi szerelem ihlette 
dalra. Az értekező végül az utánzatokat is méltatta, 
rimes fordításában bemutatva a kiválóbbakat. Ezután 
dr. Melich János értekezett. Adatokkal járult egy ma­
gyar etimológiai szótárhoz.

— Kereskedösegédek mozgalma. Többször meg- 
egemlékcztünk már a fővárosi kereskedősegédek mozgal­
máról, a kik tulajdonképen két pártra szakadtak. Tegnap 
este a radikálisabb érzelmű segédek gyüléseztek egy 
csömöri-uti kávéházban. Kohn Béla szólalt fel először, 
szervezkedésre buzdítva a jelenlevőket. Schlesinger 
Oszkár ismertette a szervezkedés ezéljait. Ezek a követ­
kezőkben foglalhatók össze: 1. Általános és közvetlen 
titkos szavazati jog. 2. Szabad egyesülési és gyülekezési 
jog. 3. Szabad sajtó. 4. Országos kereskedelmi tes­
tületek létesítése. 5. Teljes vasárnapi munkaszünet. 
6. Törvényes felmondási idő. 7. A próbaidő megszün­
tetése. 8. A záróra és a fizetés törvényes szabályozása. 
9. Kereskedelmi szakiskolák létesítése. Ezek elmondása 
után indítványozza, hogy egy utazó bizottságot alakítsa­
nak, a mely minden vasárnap más vidéken tartson gyű­
lést e követelések ügyében s fölkéri a jelenlevőket, hogy 
a január 1-én meginduló szaklapot támogassák. Indítvá­
nyát elfogadták. Barna Jenő, Engel Mór és Tordai 
Elek felszólalása után a gyűlés feloszlott Szombat este 
Budán, vasárnap az erzsébetküruti franczia kávéházban 
s azonkívül Szegeden és Pécsen tartanak gyűléseket.

— A kir. orvos egyesület e hó 14-én, szombaton 
délután 5 órakor Szentkirályi utcza 21. sz. alatti helyi­
ségében felolvasó ülést tart.

— Alakuló társaskör. A Budapesten alakulóban 
lévő «Kis-kun-halasi kör» szervező bizottsága tegnapi 
értekezletén az alakuló közgyűlés idejét e hó 17-re 
keddre tűzte ki.

egyedül csak ö őrzi Pontrieu márki végrendeletét 
— Lehetetlen! — ismételte újra.

És a szobában álló Íróasztalhoz rohant; láztói 
remegő kézzel nyitotta ki annak egy csakis általa 
ismert titkos fiókját.

— A végrendelet itt van! — mondá.
— Kitől kapta ? — tudakolta Elza.
— Hogyan ismeri a tartalmát ? — kérdezte 

Marjay, a nélkül, hogy a hozzá intézett kérdésre 
válaszolna.

— Majd megtudja; de előbb nézze meg, az 
első oldal utolsó sorait ... A vicomte halála 
esetén valóban mi örülünk . . . Már most men­
jen, verekedjék meg!

— De minthogy ez a végrendelet itt volt bezárva, 
hogyan tudhatta meg a tartalmát?

— A márki, — felelte Elza, — bizonyosan két 
példányban készítette el a végrendeletét; az 
egyiket magára bízta, a másikat átadta Sir John 
Berkleynak, a ki az imént volt itt nálam.

— John Berkley Francziaországban van ! - - - 
És egy második végrendeletet tart a kezében ! - - - 
kiáltott föl Marjay. — De hisz igy a pokol ördögei 
támadtak ellenem ! . . .

Es a szája tajtékzott.
A szemei szikrákat szórtak a dühtől.
Nagy lépésekkel járt föl s alá a szalonban.
Elza rémülten nézte.
— Nos, szóljon, mit határoz ? — kérdezte tőle. 

Mit íog cselekedni ?
— Boszut állok a sértésért, melyben része­

sültem.
~ Mondja, hogy szándékosan erőszakolta ki. 

Nem akartam elhinni, de fájdalom! most már 
lehetetlen kételkednem !

— Kierőszakoltam ... én?
— Igen; tudta, hogy Pontrieu vicomte halála 

engem negyvenszeresen milliomossá tesz ; jól tudta, 
®ert a vicomte nagybátyjának a végrendelete a 
jtoga kezében volt és félesztendő óta egyebet se 
kft. csak azt a szörnyű drámát eszelte kiT mely- 
áek a végjelenete ma játszódik le . - - ügy van, 
hálta! ... És ezért vette a nemes Marjay grói 
ápgylelküen nőül az alacsony sorsú szegény ár- 
Tát! És én, őrült teremtés, én hinni tudtam ebben 
p szép önzetlenségben és szeretni kezdtem, 
nnádni lelkem egész erejével. Most pedig, mi- 
h°r ez a házasság már ténynyé vált, nincs egyéb 

átra, mint hogy megölje Pontrieu Andor vicom- 
Kétségkivül. valamely alattomos cselt vetett 

Pphi, melynek következtében ő meg kellett, hogy 
r*se és ez a rettenes, ez a szörnyű párbaj négy

tanú jelenlétében megy végbe, a kik majd bizo­
nyítják, hogy a gyilkosság lovagiasan, kifogástalan 
szabályszerűséggel történt! . . . Négy becsületes 
ember fogja igazolni, hogy a gyilkosság a becsü­
let kívánalmainak megfelelően követtetett el! Nem, 
nem, ez lehetetlen, maga nem fogja elkö­
vetni ezt a gyűlöletes, ezt a gyalázatos bűnt . . . 
és ha szerencsétlenségre, a gogdolata meg 
is fogamzott agyában, borzad tőle most már, 
ugye bár? Mondja, hogy lemond erről az 
átkozott párbajról ... ne veszítse el magát 
örökre . . . legyen irgalmas irántam, legyen ir­
galmas önmaga iránt . . .

— Isten vele! ... az óra elérkezett — mondá 
Marjay.

Őrülten a rémülettől, a kétségbeeséstől, a bor­
zalomtól. Elza a férje felé nyújtotta ki karjait.

— Nem, nem — kiáltotta — maga nem fosztja 
meg életétől azt a fiatal embert, azt a gyer­
meket !

— Ne essék már is kétsőgbe, — felelte keserűen 
Marjay, — a párbajban nagy szerepe jut a vé­
letlennek és én is áldozatul eshetem.

— Megölve! maga! ... Oh! én boldogtalan! 
Akár az ő, akár a maga halála egyforma gyötre­
lem nekem ... Ha a vicomte hal meg, vele 
együtt halt meg a becsületünk is ... ha pe­
dig maga halna meg, jól tudja, hogy nem él­
ném túl !!

__ Elég, elég, — szólt a kalandor határo­
zottan.

És az ajtó felé indult, hogy távozzék.
Elza a keblére vetette magát, karjaival körül­

fonta a nyakát, szemét a szemébe mélyesztette és 
könvekkel áztatott arczczal, édes szavakat sutto­
gott'neki; kérései és könyörgései közé a szere­
lem gyöngéd szavait vegyitette. Maijay egy pilla­
naté reá nézett, tekintete szeretetet, habozást, 
csaknem ingadozást fejezett ki. De ez csak tüné­
keny fény volt, csak épen megvillant egy villámlás 
tartamára. Kibontakozott az ölelésből, lefejtette 
nyakáról neje karjait és eltolta őt magától. Ekkor 
Elza lábai elé omlott, a ruhájába kapaszkodott.

Maijav türelmetlenül taszította vissza.
De a 'fiatal asszony azt mondta magában, hogy 

ha a férje átlépte a küszöböt, akkor minden el­
veszett menthetetlenül,

Az ajtó elé állt tehát.
A tekintete meredt és határozott volt.
— Nem lép ki innen, csak a testemen keresz­

tül, — mondotta.

— Maga megőrült, — válaszolta a gróf.
És hogy eltávolítsa utjából, megragadta a ke­

zeit, de annyira durván, hogy Elza térdre esett.
— Bocsásson el! — kiáltotta a boldogtalan 

teremtés, — összetöri, összezúzza a csuklóimat, 
de lelkem kétségbeesése akkora, hogy a fájdalmat 
sem érzem.

(Folytatása következik.)

K A visszafojtott vallomás. Arton pőrének 
epilógusa gyanánt közöljük a következő szatirikus 
jelenetet, melyet a Figaro-ból veszünk át. Szín­
hely: a bíróság előtt.

Arton: Ah, azt akarják, hogy mindent elmond­
jak? Ah, azt hiszik, hogy nem merek igazat mon­
dani ?! Ah, ismerni óhajtják végre, hogy történt a 
Panama-ügy ? Nos, mindjárt elmondom, hogy tör­
tént. (Mint a ki emlékei között kutat.) Egy este, 
úgy kilcncz óra tájban . . .

A védő (halkan Artonhoz): Szerencsétlen, meg­
feledkezik ...

Arton : Ugyan miről ?
A védő (halkan): Angliáról. Nem azért adták ki, 

hogy a Panama-ügyben valljon és a mig nem 
ezért fogják kiadni, addig nincs joga a Panama­
ügyről beszélni. Anglia megtiltja önnek.

Arton: Az ördögbe is, igaz! (A bírókhoz): De a 
mi halad, nem múlik. Majd ha Anglia megengedi, 
el fogom önöknek mondani, hogy mi történt egy­
szer este, kilencz óra tájban.

Az elnök: Néhány nevet addig is mond­
hatna.

Arton: De hiszen tudja, elnök ur, hogy Anglia 
megtiltotta.

Az elnök: Mondja angolul.
Arton: Ah, ha Anglia nem volna a világon, 

micsoda szép neveket említhetnék.
Az elnök (megvetőleg): Maga nem beszél komo­

lyan, barátom.
Arton: Ne vigyen végletekig elnök ur!
Az elnök : De ha nem mond semmit, azért teszi, 

mert nem tud semmit.
Arton: Én nem tudok semmit ?
Az elnök: Semmit.
Arton : Jó! Ide vigyázzon tehát El fogom

sorolni azoknak a képviselőknek és szenátoroknak 
neveit, a kik . . .

Az ügyész ((elugrik a helyéről): Anglia nevé­
ben követelem, hogy szó se legyen a Panama­
ügyről.

Ai'ton (csüggedten): Nem lehet — Anglia nem 
akarja.

fZ Az udvariasság ellen. Meglepő jelenet 
játszódott le a napokban Londonban, egy lóvasúti 
kocsiban. A kocsi zsuíoiva volt utasokkal, midőn 
egyszerre egy fiatal hölgy, kinek rövid haja és 
aranyos orresiptetője veszedelmes szint adott, föl- 
szallott. Egy fiatal ember fölajánlotta neki a helyét, 
de nagyot nézett, midőn a fiatal hölgy nemcsak 
hogy nem fogadta el ajánlatát, de sót hangosan 
ezeket a szavakat intézte hozzá: „Nem fogadom el! 
A férfiaknak ez az úgynevezett udvariassága nem 
egyéb, mint bilincsünk megaranyozása. Ha önök 
bennünket magukkal egyenlő vanguaknak nézné­
nek, úgy nem sokára megszűnnék ez az ostoba 
udvariasság.“ A leány végig állva maradt; az 
utasok mosolyogtak, az udvarias fiatal ember pe­
dig olvan arezot vágott, mintha örök időkre ki­
gyógyult volna az „ostoba“ udvariasságból.

IZ Amerikai rablókaland az elnök­
választás idejében« Mulatságos kalandról olva­
sunk az amerikai lapokban. A Pacific-vasút egy 
kisebb határszéli állomásán két előkelőnek látszó 
ur szállt föl a vonatra és elfoglalta a kocsi két 
legutolsó még üres helyrét. A konduktor megvizs­
gálta az újon érkezettek jegyeit és eltávozott. Alig 
lépett ki, a két urjvitatkozni kezd egymással és pár 
perez alatt alaposan összevesztek. Egyszerre a leg­
hevesebb vita közepette a vitatkozók egyike föl- 
emelkedett helyéből, a kocsi közepére állt és^ kő­
vetkező beszédet intézte a kocsi utasaihoz : „Uraim 
és hölgyeim! Arra kérem önöket, döntsék el kö­
zöttünk a vitát. Barátom azt állítja, hogy az 
ezüstnek legalább is tiz hive ül ebben a kocsiban, 
mig én azt hiszem, hogy önök mind aranypartiak. 
A kérésem az, hogy a kik aranyban hisznek, 
emeljék föl jobbkarjukat a levegőbe.“ A kocsiban 
lévő összes jobb karok egyszerre nyúltak föl, mert 
a kocsi összes utasai gazdag newyorkiak voltak, 
kik San-Franciskóba utaztak. A szónok köszöne­
tét mondott és igy folytatta: — „És most. kérem, 
emeljék töl balkezüket azok. kik azt hiszik, hogy

Mac-Kinlcy lesz az Egyesült-Államok legközelebbi 
elnöke.“ Mindenki főlnyujtotta a balkezet. A terem 
közepén álló szónok meghajtotta magát, újból kö­
szönetét mondott és két hatalmas revolvert huzva 
ki nadrágzsebeiből, megváltozott hangon mondta: 
„Most pedig, a ki moczczani mer, lelövöm. Bará­
tom és politikai ellenfelem be fogja járni a kocsit 
és beszedi az önöknél levő értéktárgyakat. Előre, 
Jim, mozdulj, végezd a dolgod, mielőtt még a 
kocsivezető visszatér.“ A rablók két perez alatt 
összeszedtek 5000 dollár értékű pénzt és ékszert, 
aztán óvatosan visszavonultak a kocsi hátsó lép­
csőjére és leugrottak. Mire a megrémült utasok 
magukhoz tértek, a két merész rabló eltűnt a 
közeli erdő sűrűjében.

*
IZ A lehetetlen kúra. Walter Scott-ról 

jegyezték fel a következő anekdotát : A nagy 
regényíró sulvos betegen feküdt és hü dudása: 
John Bruce, a ki nagyon babonás volt, egy egész 
napon át kóborolt a hegyiek között, hogy tizenkét 
patakból tizenkét követ szedjen össze. A skót 
babona ugyanis azt tartja, hogy ha a beteget ily 
kövekre fektetik, meggyógyul. Walter Scott nem 
akarta hü emberét megbántani naiv hitében; de 
a kemény köveken sem akart feküdni, tehát csel­
hez folyamodott és a következőleg szólt: „A 
kövek jók, de a kúra csak ugv használhat, ha a 
köveket egy olyan asszony ruhájába csavarják, a 
ki özvegységre jutva, nem akart másodszor férj­
hez menni.“ A jámbor dudás nem vette észre a 
tréfát, hanem kétségbeesett hangon felkiáltott: 
„De hiszen ilyen asszony nincs a világon és az 
én jó uramnak most menthetetlenül el kell pusz­
tulnia 1“

«

IZ Gyémánt és rubin. A két legbecsesebb 
drágakő : a gyémánt és a rubjn árának arányáról 
Bauer tanár a kővetkező adatokat említette lel 
abban a felolvasásban, melyet a marburgi termé­
szettudományi társaságban tartott: Az egykaratos 
vagy 205 milligrammos gyémánt 180 frtot ér, mig 
egy ugyanakkora rubinkőnek kétszer ennyi az 
ára. Egy háromkaratos brillians körülbelöl 2000 fo­
rintba kerül, de ugyanakkora, köszörült rubin ára 
már 20.000 forint. Ugyanez az arány van az 
űtkaratos gyémánt és ötkaratos rubin között. Egy 
ekkora darab gyémánt ára 40.000 frt, mig a ha» 
sonló nagyságú rubin 40.000 frtba kerül.
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— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügy- 

miniszter Szmthmáry Ödön beregszászi kir. törvény- 
széki aljegyzét a szegedi kir. törvényszékhez jegyzővé, 
Lamos J. Elemér Ipolysági kir. törvényszéki joggyakor- 
nekot az Ipolysági, Eásó Sándor zombori kir. törvény­
széki joggyakornokot a nagybecskereki, dr. Schwarz 
Gyula nagy-becskereki ügyvédjelöltet a temesvári kir. 
törvényszékhez, Zombory János szabadkai kir. törvény- 
széki joggyakornokot a csongrádi kir. járásbírósághoz 
aljegyzőkké, Havas Tivadar szolnoki kir. törvényszéki 
ircdatisztet az abád-szalóki kir. járásbírósághoz telek- 
könvvvezetővé, Bereczky János békési kir. járásbirósági 
írnokot a szeghalmi és Szántó Gyula mária-radnai kir. 
j rásbirósági írnokot a mária-radnai kir. járásbírósághoz 
segédtelekkönyvvezetővé, Linczbauer Iván János cson­
grádi kir. járásbirósági betétszerkesztési szakdijnokot az 
•rosházai, Liebermann Sámuel maros-ludasi kir. járás- 

L'irós igi dijnokot a tordai és Halmóczky Mihály gyön­
gyösi kir. járásbirósági dijnokot a kalocsai kir. járás­
bírósághoz írnokokká nevezte ki; Móricz István tekei 
kir. járásbirósági aljegyzőt a kolozsvári kir. törvényszék­
hez és Skarmiczel Arthur privigyei kir. járásbirósági 
aljegyzőt a galgóczi kir. járásbírósághoz, Boska Gyula 
szászrégeni kir. járásbirósági írnokot a kolozsvári .ur. 
törvényszékhez helyezte át: Modly Béla pécsi kir. 
járásbirósági albirót a pécsi és Thuróczy Lajos marcs- 
vásárheLi kir. járásbirósági albirót a maros-vásárhelyi 
kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőkül. dr. Simon József 
kílocs i: Ur. törvényszéki bírót a kalocsai és Ordódy 
Bertái ;n ti.sei kir. törvényszéki bírót a lőcsei kir. tör­
vényszék területére vizsgálóbírói állandó helyettesekül 
rendelte ki.

— Tristia a járásbíróság elett. Ma tárgyalta a 
b ntető járásbíróság azt a feljelentést, a melyet a kir. 
ügyészség adott be Szilágyi Géza hírlapíró ellen, a ki 
«Tristia» czimü verskötetében «Éjféli jnise» czimmel 
a vallási tiszteletet sértő verset irt. Az eset annál érde­
kesebb, mert 1879 óta járásbíróság előtt nem tárgyaltak 
sajtóügyet. Az ügyészség azonban azzal érvelt, hogy a 
sajtótörvény csak bűntettekről és vétségekről intézkedik, 
a Tristia ellen emelt vád pedig a btkv. 51. §-ban meg­
állapított kihágásra vonatkozik és igv járásbíróság elé 
tartozik. Nem lehet tagadni, hogy a törvény betűiből 
esetleg ennek az álláspontnak a helyességét is ki lehet 
magyarázni, de nem hihetjük, hogy a felsőbíróság is 
erre az álláspontra fog helyezkedni és kibúvót létesítene 
azon általános nagy elv alól. hogy a sajtó minden ter­
méke felett esküdtek bíráskodjanak. A szellem nem ren­
delhető a betűnek alá. A vádlott védője dr. Kenedi 
Géza, nagyon szépen fejtette ezt ki a mai tárgyaláson. 
Gajzágó bíró azonban illetékesnek mondta magát a 
per tárgyalására és Szilágyit a perbeszédek megtartása 
után három napi elzárásra Ítélte, mert «oly profán, 
durva és aljas kiféjezéseket használt, a melyek a keresz­
tény vallás alapjai, a krisztusi szeretetet sértik». Az ügyész 
megnyugodott, a védő felebbezett.

— Háromszor letárgyalt bűnügy. A budapesti 
törvényszék harmadszor tárgyalta ma annak a hamisító 
bandának bünpörét. a melyben Altmann Miksa. Adler 
Vilmos, W einberger Jakab ügyvédi Írnokok és Su- 
hajda István fővárosi háztulajdonos voltak a vádlottak. 
Ez a banda kiszemelt vagyonos embereket, a kik ellen 
aztán 6—10.000 frtos egészen alaptalan pereket indítot­
tak, rendesen a Suhajda nevében s a többiek segédkozé- 
sével. A többiek, vagy okiratokat hamisítottak, vagy 
hamisan tanúskodtak s igv a port megnyerték. Mikor a 
banda ellen több feljelentés érkezett s tagjait elfogták, a 
törvényszék Weinberger kivételével el is Ítélte őket két­
szer egymásután. Utoljára Altmannt 7 évi, Ad 1 ért 2! .2 
évi és Suhajdát 2 évi fegyházzal sújtották, de a kir. 
tábla feloldotta az Ítéletnek azt a részét, mely az első 
vádlottra vonatkozik. E tekintetben tehát, Mladoniczky 
Nándcr e bklete alatt a törvényszék ma ismét uj tár­
gyalást tartott és ezúttal Altmannt hat évi fegyházra 
ítélte úgy, hogy ebből 20 hónap kitöltöttnek tekintendő. 
Az elitéit és az ügyész felebbezett.

A mester-utezai rablógyiikosság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A közönség szokatlanul nagy érdeklődése mel­
lett folytatta ma a büntető törvényszék a mester- 
utczai rablógyilkosok bűnügyét. A nagy tárgyaló­
terem annyira túl volt zsúfolva hallgatósággal, 
hogy a meleg valósággal tarthatatlanná vált. Ém-

A.z viliig hulottai Kondonbun. Az utóbbi 
ev hivatalos statisztikája szerint Londonban 71 
-mber halt éhen. Az éhínség áldozatai közt min­
den rendű, rangú és korú egyének vannak. Van 
Köztük nehány hetes csecsemő és SO éves aggas­
tyán. Sok éhenhalt gyermek szülei lelket!enségú- 
nek áldozata, mások meg exezentrikus hajlamaik 
miatt maradtak kenyér nélkül. De legtöbb esetben 
mégis csak a nyomor az éhenhalás oka. Sokszor 
találnak a Themze rakpartjain, a londoni szegé­
nyek éjjeli tartózkodáshelyén a ködös reggeli órák­
ban mozdulatlan merev holttesteket. A rendőrség 
nem ismeri az ilyen áldozatok nyomorának szo­
morú történetét s csak a bonczo'lóasztalon tűnik 
ki. hogy a szerencsétlen a milliók városában na­
pokig bolyongott étlen-szomjan.

í<f Az emberszeretö angol. Az állatszelidi- 
tök már régóta megfigyelték, hogy bármennyire 
sikerüljön is megszelídíteni egy vadállatot, a bes­
tia-természetet nem lehet belőle kiirtani, előbb- 
utóbb kitör belőle a vadság és akkor az állat- 
izeliditö ugyancsak közel all a halálhoz. Tudta 
ezt spleenes angol is, a ki mindenüvé köve­
tett hamburgi állatseregletet és ei nem mu­
lasztó; egy előadást sem. Ez a nagy állandóság 
leltűnt az áíiatszeliditönek és megkérdezte az an­
goltól. hogy miért érdeklik annyira a mutatvá­
nyok? ,Dehogy is érdekelnek — felelt ez —csak 
várom azt a pillanatot, mikor a bestiák önt fel 
fogják falni.“

•

f? Samen honoráriuma. Nansen a „Daily 
I .nronicle“ czimü lap hasábjain számolt be északi 
útjáról. Czikkeit a lap 45.000 forinttal fizette meg, 
15.000 szó van bennük, tehát Nansen egy szóért 
körülbelül 3 forint honoráriumot kapott. Ez min­
denesetre csinos dotáczió, a miért minden erkölcsi 
es tudományos sikertől eltekintve már külön érde­
mes volt az' északi sarki utat megtenni. Különben 
Nansen czikkei miatt egy angol könyvkiadó ezég a 
„Daily Chronicle M beperelte, mert ez a Nansen 
tudósításait, mint az expediczióról szóló egyetlen 
ieirást hirdette, pedig az illető angol ezég szintén 
kiadta kőnyvalakban Nansen felfedezéseinek leírá­
sát. Ebben a könyvben Nansen nagy önérzettel 
szól vállalkozásáról. Szerinte az ő útja ennek a 
századnak egyik legmerészebb felfedezés! vállal­
kozása.

*
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ber-ember hátán szorongott és a folyosókon mind­
jobban növekedett azoknak a kiváncsiaknak a 
száma, a kik helyszűke miatt nem juthattak a 
terembe. Éktelen zsivaj hallatszott be a terembe 
úgy. hogy teljesen lehetetlen volt a tárgyalást 
folytatni. A börtönörök nem tudtak rendet csi­
nálni és Így az elnök — a ki időközben a tár­
gyalást felfüggeszteni volt kénytelen — rendőri 
asszisztencziáért küldött. Vagy harmincz rendőr 
jelent meg. de ezek se mentek sokra. A folyosó­
kon és a terem előtt tolongó tömeget nem egy­
könnyen lehetett visszaszorítani és csak a legna­
gyobb erömegfeszitéssel sikerült legalább azt ke­
resztülvinni. hogy a folyosónak a terem előtti 
részén senki sem maradt. Jó félóráig tartott még. 
míg a mindenütt felállított rendőrposztoknak si­
került a folyosókon teljes rendet csinálni.

Ez alatt a teremben a tárgyalás a közönség 
türelmetlensége közepette folyt. A tényállásra 
nézve semmi különös adat nem derült ki. A ki­
hallgatott tanuk azt vallották, a mit a vizsgálat 
mar kiderített és Beogradác,* Rudolf, a korona­
tanú. ez az intelligens külsejű külsejű könyvkötő, 
a ki azon a végzetes estén kísérője volt Velkovics- 
nak és maga is súlyos sebet kapott, szintén nem 
vallott olyant, a mi a végtárgyaláson kiderített 
tényállást bármely irányban is beiolyásolta volna. 
Az érdeklődés középpontjában ma is a négy vád­
lott. és nem maga a bűnügy állott. A közönség 
türkésző szemekkel vizsgálja a vádlottakat, lelkű­
ket szeretné látni, hogy megismerje azt a rugót, 
a mely őket e rémes tett elkövetésére indította.

A vádlottakon ma már egyébként meglátszott, 
hogy az ellenük felhalmozott sok terhelő adat 
nagyon is hatott rájuk. Horváth István többszőr 
könyezett; ma is töredelmesen vallott és a mikor 
az elnök tanuságtételre fiát szólította a terembe, 
hangosan felzokogott. Fegyenczsapkájával szemét 
dörgölte, félt a pillantástól, a melyei esetleg fia 
reávet . . . Kovács János is, a ki tegnap konokul 
tagadott, és kihívó, rideg hangon válaszolt a kér­
désekre, izgatottnak látszott. Hangja kissé reme­
gett. és nagy zavarában gyakran olyanokat vallott, 
a mik bizony nagyon is ellentétben voltak tegnapi 
vallomásával. Ilikor az ügyész kíméletlen logi­
kájával olvasta rá, hogy ó a legnagyobb bűnös, 
idegesen fészkelődön helyén, ajkát harapta, és 
bizony nem egyszer elsápadt. Marosi és Szabó 
ma is ép oly közönyösek voltak, mint tegnap. 
Különös, a közönség is alig érdeklődik irántuk.

A tárgyalás gyorsan perdült és ma már annyira 
haladt, hogy a perbeszédek is sorra kerültek. 
Halász Lajos, alügyész volt legelső a soron. Tar­
talmas. mélyen átgondolt, igazán nagyszabású 
vádbeszédet tartott. Jogász szempontból fogta fel 
a kérdést, bebizonyitottnak látta a premeditácziót, 
hangsúlyozta, hogy a gonosztevők kimért gondos­
sággal, hidegvérrel és csakis a hírvágytól ösztö­
nözve raboltak, gyilkoltak . . .

Semmi sincs, a mi teltüket enyhíthetné, ellenke­
zőleg. minden a bűnösségük nagysága mellett 
bizonyít. A büntető törvénykönyv 278. §-ának 
teljes szigorát kérte alkalmazni. Volt benne kímé­
let : a kötet általi halált a vádlottak jelenlétében 
nem akarta kiejteni . . .

Majd holnap dől el. van-e enyhítő momentum, 
a mely e legnagyobb emberi büntetés alól fel­
mentheti őket . . .

A tárgyalást dr. Baumgarten Izidor elnök, pont­
ban kilenez órakor, a tanuk kihallgatásával kez­
dette meg.

Lényegtelen tanuvallomáe.
Schefbcr János az első tanú, a kitől múlt évi már- 

czius hó 3-án. mialatt feleségével az istállóban a tehenet 
fejte, a szobájában levő ládáját, a melyben 560 forint 
készpénz, ruhanemű és sok értékes okmány volt, ellopták.

Elnök : Kit gyanúsít a bűntény elkövetésével ?
Scheicer : Gyanúm eleinte egy asszony ellen irányult, 

a ki bejáratos volt a házba, később azonban Marosi 
Sándor viselkedésével azt a meggyőződést érlelte meg 
bennem, hogy ő a bűnös.

Elnök : Hát milyen volt a viselkedése ?
Scheiber: Az udvarban elpanaszoltam neki, hogy el­

lopták ládámat, a melyben sok értékes okmány volt, 
mire ő azt felelte: ne féljen kigyelmed, az okmányok 
majd csak megkerülnek.

Elnök : Nos Marosi, hát ehhez mit szól?
Marosi : Kérem, ő csak most, mert gyilkossággal is 

vádolnak, mondja ezt rólam.
Tóth Kálmán állam vasúti váltóőr a Ferenczvárosban 

vallja, hogy a gyilkosság estéjén fönn volt a váltótorony­
ban es onnan hallotta a lövéseket.

Elnök : Egymásután dördültek a lövések?
— Alig nehány pillanat alatt nyolez lövés dör­

dült el.
— Mit gondolt, mi a lövések oka ?
— Eleinte nem tudtam semmit, de később rémitő 

segélykiáltásokat hallottam és így mindjárt sejtettem, 
hogy miről lehel szó. Leszaladtam a toronyból és szét­
néztem. Ekkor egy fiatal sunancz szaladt felém, a ki 
jajveszékelve mondta el. hogy mi történt vele. Láttam, 
hogy vérzik és Így elsőbben is sebét mostam ki. Többről 
nem ludok.

Wsiss Bern át ügynök vallja, hogy a gyilkosság nap­
ján 1)96 írt 81 krt adott át Yelkovicsnak.

Fischí Lipót vallja, hogy a 22 marhát ő vásá­
rolta meg.

Weiss Armin tanú Kovács János vádlottól megvette 
volt a korcsmáját 500 forintért, továbbá 62 hektoliter 
bort. hektóját 13 forintért. Később kisült, hogy minden 
le volt foglalva vagyis ö be volt csapva.

Kovács (közbeszól): Weiss ur, ez nem igv volt.
Weiss: De bizony igv volt!
Kovács : Weiss ur, a zsidóknak sincs más istene, 

mint . . .
Elnök (rákiált) : Hallgasson, üljön le I

A koronatanú.
Beogradácz Rudolf, pancsovai születésű 21 éves 

könyvkötő-inas kihallgatása következik. Meglehetősen in­
telligens fiatal ember, a kin meglátszik, hogy hat gim­
náziumot végzett.

Elnök : Mikor került össze Yelkovics Gitánnal ?
Beogradácz: Arra nem emlékszem. A vásáron ta­

lálkoztam vele és ott felkért, hogy kisérgessem. Elmen­
tünk vásárolni mindenféle holmit. Estefelé egy soroksári- 
úti vendéglőbe mentünk, kissé benéztünk a városba és 
aztán utunkra tértünk.

Elnök : Erős ember volt Yelkovics ?
Beogradácz : Igen, robusztus alak.
Elnök : Volt fegyver náia ?
Beogradácz: Nem volt.
Elnök : Nem vette észre, hogy valaki lesben áll ?
Beogradácz: Nem.
Elnök: Hány óra volt akkor?
Beogradácz : Hét óva este lehetett.
Elnök : Messze van a vasút a tett színhelyétől ?
Beogradácz : Vagy ötszáz méterre.
Elnök : Nos, hogy történt ?
Beogradácz: Nyugodtan haladtunk, közömbös dol­

gokról beszélgetve, a midőn egyszerre egy lövés dör­
dült el.

Elnök : Sötét volt ?
Beogradácz: Két lámpa nem égett.
Elnök: Folytassa.
Beogradácz: Mindjárt egy második lövés dördült el. 

'láttam, hogy Yelkovics elesik, de közvetlen rá én is 
egy lövést kaptam és elestem. Éreztem, hogy valaki ki­
húzza az órámat. Rákiáltottam :

— Bácsi, nincs pénzem, hagyjon !
De ő nem adott erre semmit és oldalba rágott.
Elnök: A lövések egyszerre dördültek el?
Beogradácz: Igen, mintha kommandóra történt 

volna.

Elnök: Mindjárt clszedték a pénzt maguktól ?
Beogradácz : Tőlem és Velkovicstól.
Elnök: Mit tett a gyilkosok menekülése után ?
Beogradácz: Segélyért kiabáltam és a város felé 

futottam. Két emberrel találkoztam, a kinek elmondtam 
az egészet. Ők kórházba vittek, de hogy mit tettek Yel- 
kovicscsal. azt nem tudom.

Elnök: Megismerné a gyilkosokat ?
Beogradácz : Már nem emlékszem.
Elnök: A ki az arczába lökött, csizmás em­

ber volt?
Beogradácz: Azt hiszem.
Elnök : Tehát Szabó Sándor lehetett ? Mit szól 

hozzá Szabó ?
Szabó Sándor: Én nem rúgtam meg.
Elnök : Hát mit telt ?
Szabó: A földre lőttem.
Soós szavazóbiró: Csizmát hordott akkor ?
Szabó: Nem emlékezem.
Elnök: Marosi álljon fel ? Maga lőtt a gyerekre ?
Marosi: Nem én. hanem Kovács.
Kovács: Kérem egy szó sem igaz. Marosi volt a 

tervező, ő ölt, ő mondta, hogy fegyver kell.
Elnök: Hát a fiúra ki lőtt ?
Kovács: Marosi.
Elnök: Hányszor ?
Kovács : Nem tudom, de minthogy a fegyvert nálam 

hagyta, láttam, hogy négy golyó hiányzik.
Elnök: Ki taposott rá ?
Kovács : Szabó Sándor.
Halász alügyész: A fiú azt mondja, hogy akkor lőtte 

meg. miután már a szerbbel végeztek.
Kovács: Nem kérem, egyszerre rohantunk mind­

kettőre. Marosi azonban a fiúra külön.
Halász : Hát maga nem bántotta ?
Kovács: Nem bántottam a szegény gyereket?
Elnök : Csak most sajnálja ! ?
Hets Ödön védő: Tegnap azt mondta, hogy Horváth 

lőtt előbb.
Kovács: Nem, Marosi.
Elnök: Mi is igy hallottuk. Horváth, mondja, hogy 

történt a dolog ? A fiút is megtámadták ?
Horváth: Szembe jöttek velünk, egész hirtelenül 

tűntek elénk. Azonnal lőttünk mind a négyen. Az első. 
lövések után Szabó és Marosi a fiúval, én és Kovács a 
szerbbel bántunk el.

Elnök : Ki taposott a fiúra ?
Horváth: Azt nem láttam, de hazamenet Szabó azt 

mondta, hogy ő jót rúgott a gyerek nyakán ?
Elnök: így van ez Beogradácz ?
Beogradácz : Előbb a szerb elesett és közvetlen rá 

én is golyótól találva elestem. Hallottam még aztán is 
lövéseket, és éreztem, hogy valaki megrág.

Elnök: Nos Szabó, még most is tagad ?
Szahó : Kérem, én nem csináltam semmit.
Halász alügyész: Mondja Horváth, nem volt annyira 

sötét, hogy meg ne különböztethettek volna két alakot ?
Horváth: De igen.
Kalász : Hát nem vették őket külön czélba ?
Horváth : Valószínű.
Okolicsányi védő : Mondja Beogradácz, beszéltek 

ezek az emberek ?
Beogradácz : Egy szót sem.
Halász : Hogyan kerültek maguk elé t
Beogradácz : Azt nem tudom.
Halász : A revolvereket látta ?
Beogradácz : Nem láttam.
Halász: Előzőleg nem látta ezeket az embereket?
Beogradácz : Nem.
Elnök felolvastatja két meg nem jelent tanú lényegte­

len vallomását.
— Mondja Horváth, mikor ment el a gyárból?
Horváth : Este hat órakor.
Elnök : Hát a revolvert mikor vette magához ?
Horváth: Reggel és a gyárban eldugtam. Este pedig 

magamhoz vettem.
Elnök : Kiszemeltek egy bizonyos embert vagy a vé­

letlenre bízták.
Horváth: Az volt mondva, hogy az, a ki kötelet 

visz. annál pénz is van, tehát leütjük !
Elnök : Mennyi pénzre számítottak ?
Horváth: Határozott összegre nem, de a 960 forin­

tot keveseltük.

Egyéb tanúvallomások.
Beogradácz Márk, a fiatal gyerek atyja vallja, hogy 

a meggyilkolt jómódú, szorgalmas kereskedő volt.
Elnök: Budapesten nem kisérgette?
Beogradácz M.: Nem, a fiamat adtam mellé, a kit 

vásáron megtalált.
Elnök : Erős ember volt ?
Beogradácz M. : Nagyon erős.
Elnök : Fegyver nem volt nála?
Beogradácz M.: Nem volt.
Elnök : Az nap együtt volt vele ?
Beogradácz M.: Egy ideig igen.
Elnök: Nem vették észre, hogy valaki kiséri ma­

gukat ?
Beogradácz M.: Nem.
Elnök: Izgatott volt Yelkovics?
Beogradácz M.: Igen, mert félt, hogy elkdsi a vona­

tot. Mindig azt mondta : Bár már csak a vasúton 
ülnék ! m

Nagy Mária, 61 éves elmedi születésű.
Elnök : Nem monoki ?
Nagy IIngerülten): Nem tudom !
Elnök: Emlékszik, mikor vitték el a csendőrök Szabó 

Bénit ?
Nagy Mária : Nem tudok semmit.
Elnök : Mit tett a Béni odahaza, mikor elfogták őt 

és Sándort ?
Nagy Mária : Nem tudom, nem is volt otthon.
Elnök : Hát mást nem tud ?
Nagy Mária : Igenis, alásan kérem, nem. (De­

rültség.)
Dr. Földes Árpád védő : Ezeket az itt lévő embere­

ket nem látta a Béni házánál ?
Nagy Mária : Nem, kérem nagysága !
Szűcs Józsefné szül. Pörzsi-Tóth Julia 34 éves. 

föld mi vés neje.
Elnök: Szabó Sándor magánál lakott?
Szűcs : Egy kis szobát birt évi húsz forintért

bérbe.
Elnök : Mivel foglalkozott.
Szűcs : Semmivel, csavargóit
Elnök : Látta, mikor elfogták a csendőrök ?
Sziics : Nem láttam semmit.
Szűcs Rozália 16 éves r. kath. hajadon vallja, hogy 

Szabó Sándor náluk lakott, egyedül főzött, néha napo­
kig elmaradt, rendszerint pedig nádvágással foglal 
kozott.

• Elnök: Fegyvereket nem látott nála?
Szűcs : Nem soha.
Elnök: Látta a csendőröket jönni ?
Szűcs: Láttam. Délelőtt 10 óra lehetett. Szabó 

hazajött és én azt mondtam neki, hogy a csendőrök 
keresik. Ő megijedt, hamarosan csizmát váltott és me­
gint kijött az udvarra.

Elnök : Mást nem tud ?
Szűcs: Nem.
Biró Sándor 42 éves, református, kis-ócsai kisbiró 

vallja, hogy a csendőrök keresték egy éjjel a két Sza­
bót. Sándor nem volt otthon. Béni ellenben otthon volt 
és igy elfogták.

OrvosszakCrtői vélemény.
Elnök: A tanúvallomás megszakításával, ki fogom 

hallgatni az orvosszakértő urat.
Dr. Ajtay Sándor egyetemi tanár, törvényszéki orvos 

előadja, hogy Beogradáczot a golyó a iobb kar külső 
részen találta, csontot nem ért. A golyót eltávolították. 
A gyógyuláshoz feltétlenül 20 napnál nagyobb idő kel­
lett és orvosi felfogás szerint a sértés határozottan élet­
veszélyes volt. A kar az inok zsugorodása folytán, 
örökre béna lett. Mozgatni tudja a kart, de felemelni és 
irányítani nem.

Elnök: A lövés iránya megállapítható?
Ajtay: A lövés hátulról irányoztatott a sér­

tettre.
Elnök : Felolvasom a négy fogva levő vádlott elmé­

jének megvizsgálásáról szóló'szakértői véleményt, amely 
mind a négy vádlottat beszámítható, teljesen épeszű em 
bérnél; mondja.

Halász alügyész: Kérem a bonczjegyzőköny.vL felol- 
vastatni és a szakértő ur véleményét erre nézve is 

I kikérni.

Dr. Ajtay megteszi részletes véleményét, a mely tel­
jesen egyezik az eddig kiderített eredményekkel. Lénye­
gesnek jelzi, hogy a feltétlenül halálos és a halált rög­
tön előidéző ütés a fejszecsapás volt, a melynek követ­
keztében a koponya behorpadt és az agy szétlocscsant.

Horváth István és Kovács János vadházasságban élő 
nejének kihallgatása után elnök a bizonyítási eljá­
rást befejezettnek jelenti ki és az ülést 10 perezre 
felfüggeszti.

A tanuk megesketése.
A szünet elteltével rögtön a tanuk megesketésének 

kérdése került szőnyegre. Dr. Halász Lajos királyi 
ügyész, a vádlottak hozzátartozóinak kivételével, az 
összes tanuk hitrebocsátását indítványozza. A védelem 
sorából dv. Visontai Soma hivatkozik arra, hogy 
iőbenjáró bűnről van szó s igy, mivel törvényes akadály 
nincs, valamennyi tanút meg kell esketni. Dr. 
Okolicsányi Géza maga sem kéri védencze fiának 
rnegesketcsút, mert Horváth különben is úgy vallott, 
hogy azt megbízhatónak lehet tekinteni. Dr. Hets Ödön, 
dr. Fittler Dezső és dr. Földes Árpád az összes tanuk 
megesketése mellett szólnak.

A törvényszék valamennyi tanúnak a meghitelteté- 
sét elrendelte, aztán megindította a perbeszédeket.

A vádbeszéd.
Dr. Halász Lajos alügyész erre teljes két órán át 

tartott, tartalmas, az egész bünpör anyagát felölelő vád­
beszédet mondott.

Konstatálta mindenekelőtt, hogy az utolsó idők bün- 
krónikájában egy bűntény sem okozott oly nagy felhá­
borodást, mint ez a rablógyilkosság, melynél megdöb­
benve látta a közvélemény, hogy a vádlott;«k padjain ülő 
gonosztevők a legnagyobb vakmerőséggel követtek el 
egy véres bűntényt nyílt utczán, a főváros területén. 
Ha vizsgálja a részleteket s a szereplőket, azt látja, hogy 
abból a felelősség egy parányát sem lehet a társada­
lomra hárítani, mert a gonoszság teljes egészében csak 
a vádlottak lelkét nyomja.

Bőven ismerteti ezután a tényállást, a mely szerint 
Yelkovics Gitánt, a magyar főváros közbiztossági viszo­
nyaiban bizó s ezért fegyvertelenül járó külföldit, ki 
marháinak árát felvette, a négy vádlott meggyilkolta és 
kirabolta. Történt pedig ez este 7 óra körül, mikor a 
szerb kereskedő, Beogradácz Rudolf kíséretében kifelé 
ment a vasúthoz, hogy hazautazzék, valójában azonban 
ez utolsó útja lett. Velkovicsot öt golyó és egy fejsze­
csapás fosztotta meg életétől, Beogradácz pedig szintén 
kapott egy lövést, de élve megmenekedhetett. Kirabolva 
lett azonban mind a keltő. A vádlottak beismerik, hogy 
ők támadtak a gyanútlanul menőkre s ha beismeréseik 
eltérők, ez onnan van, mert mindegyik homályban akarja 
hagyni a bűnténynek azt a részét, melyért ő tartozik 
felelősséggel.

De megállapítható valamennyire nézve az előre tör­
tént megfontolás, mert hisz Kovács és Marosi már 
1894-ben kezdtek arról beszélni, hogy — ha nem is 
Yelkovics Gitánt, de — egy pénzes szerbet fognak ki­
rabolni. A dolog tehát már ekkor pozitív tervezgetés 
tárgya volt, a mely aztán lassankint elhatározássá érle­
lődött meg. Kovács a tönk szélére jutott s ezt tudva, 
megvan a bűntény rugója s igy hinni kell Marosinak, 
hogy ugyancsak Kovács volt a kezdeményező. Mi­
kor pedig rendre mindent megbeszéltek, azt is elhatá­
rozták, hogy fegyvert visznek magukkal. A kivitelnél 
mindannyian a Legnagyobb nyugodtságot, a 
legtökéletesebb kereskedelmi gonoszságot árul­
ják el, még arra is gondolva, hogy az utcza lámpáit 
kioltják.

És a mikor Velkovicsék jönnek — folytatja — még 
azt sem teszik, mit a legelvetemültebb útonálló betyárok 
mindenkor megtettek ; azt sem mondják: «Add a pén­
zed ide!», hanem egyenesen revolverrel mennek neki 
mind a négyen, szinte sortüzzel fogadják.

A közvádló kiemeli ezután, hogy Kovácsnak különö­
sen mindenre volt gondja, a Velkovicsot ért öt golyó 
után még a baltával is koponyájára sújtott. Ha volt va­
laha bűneset, melyre az előre megfontolt szándékkal el­
követett gyilkosság paragrafusa, a 278. §. ráillik, úgy 
nézete szerint mindenesetre ez az. Szabó Béni ellen el­
ejti a vádat, mely a rablás bűnpártolására irányul­
hatna s elejti Marosi ellen is annak a lopásnak vád­
ját, melyet Scheiber János emelt, de be nem bizonyult. 
Ellenben vádat emel Kovács János, Horváth István, 
Marosi Sándor és kerti Szabó Sándor ellen gyilkos­
ság (278.- §.) és rablás büntette czimén, elkövetve 
Yelkovics Gitán sérelmére, továbbá még külön rab­
lásért. melyet Beogradácz kárára követtek el, Marosi 
és Szabó ellen. Összbüntetést kér a vádlottakra, mert 
enyhítő körülmény egyáltalán nincs, csak súlyosító, kü­
lönösen az értelmi szerzőkként jelentkező Mai*ősi és Ko­
vács tekintetében, mind a négy vádlottra a 278. 
§. teljes szigorát kéri alkalmazni.

Horváth és Szabót illetőleg utal arra a különös körül­
ményre, hogy ez a két gyanús ember a másik kettőnek 
mindjárt első felhívására beállt a bandába, a 
mi azt mutatja, hogy ők nem kezdők az ilyen «ügyek­
ben» s eddig mindig csak kisiklaniok sikerült az igazság 
keze alól. Vizsgálat alatt azonban a legnagyobb bünpö- 
rökben állottak. Ezért kéri ismételten, hogy mind a 
négy vádlottra a 278. §. teljes szigorát alkalmazza a 
törvényszék.

Az ügyész vádinditványa után az elsőrendű vádlott 
védőjének, dr. Visontainak a beszéde következett volna, 
de a védők kérték, hogy a nagy vádbeszédre ne ma, 
hanem holnap kelljen felelqiök. Baum garten elnök 
méltányolta a kérést és a tárgyalás folytatását 
holnap reggeli 9 órára halasztotta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. \érmés Jenő mérnök, eljegyezte 

Fodor Fridiit, Fodor L. fővárosi kereskedő leányát. — 
Klein Benő jegyet váltott Walter Josefinnei, Walter 
Bernát fővárosi kavéháztulajdonos leányával.

GYÁSZROVAT.
Gróf Béldi Ákosné született gróf Bethlen Emma, a 

kolozsvári főispán neje ma Kolozsvárott meghalt. Az el­
hunyt urhölgy, jótékonyságáról egész Erdélyben hires 
volt. Bákffy Dezső miniszterelnök, ki most Kolozsvárott 
időzik, Béldi főispánnak részvétét fejezte ki. A temetés e 
hó 13-án lesz.

a siketnéináh váczi országos nevelő- és tanitv-
intézetnél alkalmazott ösztöndíjas tanfolyam.! !T|,Z6' 
ezen intézethez gyakornokká, fíiró Sándor oki W41 
nitót a bálványos-váraljai állami elemi népisko1-h'0 ta‘ 
des tanítóvá. Bugala Vendel okleveles tanítót °2 re.n" 
ményházi állami elemi népiskolához rend-s t* -”r' 
Bencze József okleveles tanítót a gvergyó-ho]ió'anHÍ,í! 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, Bardócz VJ 3 am* 
leveles tanítónőt a budafoki állami elemi néni-l™net- 
rendes tanítónővé, Péterfi Ferencz és N. Szentnét 
Zsuzsanna okleveles tanítót, illetve tanítónőt a k’7 
lónai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá 'i 
tanítónővé, Demeter Gyula okleveles tanítót a vek*'6 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá AVreJf - 
József okleveles tanítót a nagv-bocskói állami elemi ■ 
iskolához rendes tanítóvá, Kolumban György L 0”% 
Imre okleveles tanítókat az olasz-telki állami elemi ív 
iskolához rendes tanítókká, OrUkó .János „H nT 
tanítót a pókafalvi állami elemi népiskolához Ző 
tanítóvá, Prunyi Ottó okleveles tanítót a liptó h'hv 
állami elemi népiskolához rendés tanítóvá W; 'zb 
Sándor és Nagy Dénes okleveles tanítókat a 
szent-ivánvi állami elemi népiskolához rendes le.it'if?' Artner Izidor okleveles tanítót a gödén^S 
elemi népiskolához renoes tanítóvá, Nagy Jozefina T 
leveles tanítónőt a kézdi-martonosl állami elemi némsknli 
hoz rendes tanítónővé. Paskó Gyula okleveles tanitót 
kriványi állami elemi népiskolához rendes tanáé á 
Lieszkovszky István okleveles tanitót a kis-env á 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Lüb V™1 
Vilma okleveles tanítónőt a pöstyéni állami elemi'né* 
iskolához rendes tanítónővé, Pelczer Berta oklev 1 
tanítónőt az ercsenyi állami elemi népiskolához rend« 
tanítónővé nevezte ki. - A kereskedelemügyi miniszte 
Braz János szegedi adótisztet a lőcsei adóhivatalhoz 
ellenőrré nevezte ki. - A főldmivelésügvi mmiy , 
Temes vármegye közigazgatási bizottságába kőzaazdasáei 
előadóvá Ottlik Péter földbirtokost nevezte ki _ a 
sátoraija-ujhelvi m. kir. pénzügyigazgatóság Jacobs 
Arthur kassa-hámori lakost a nagv-mihályi kir. adóhiva 
tálhoz díjtalan adóhivatali gyakornokjelöltté nevezte li 
— A deési kir. törvényszék elnöke Molnár József nan 
szebeni törvényszéki fogházőrt és kiszolgált csendőrt a 
magyar-láposi járásbírósághoz III. oszt. hivatalszolgává 
nevezte ki. — A nagy-kikindai kir. törvényszék elnöke 
a felügyelete alatti billédi kir. járásbírósághoz III. oszt 
hivatalszolgává Papp Imre török-kanizsai kir. járás, 
bírósági napidijas szolgát nevezte ki. ' '

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Bodnár Margit pöstyéni állami tanítónőt a taksonsi 
állami elemi népiskolához, Merkúr Mária erezetűi 
állami elemi iskolai tanítónőt a halmosi állami elemi 
iskolához, Kosztiha■ Laura gálszéesi állami elemi iskolai 
tanitóoőt saját kérésére a mező-laborczi állami elemi 
iskolához rendes tanítónővé. Molnár Etelka szászváros! 
állami elemi iskolai tanítónőt a nagy-szőllősi állami elemi 
iskolához helyezte át.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Bihar vár­
megyébe a szakadáti anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 
vezető-helyettessé Kertész József oki. jegyzőt, — Moson 
vármegyében a féltoronyi anyakönyvi kerületbe anvakönyy 
vezetővé Puszter Ede községi jegyzőt, — Pest-Pilis-Solt 
Kiskun vármegyében a tót-gyövki anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető-helvettessé Szuhovszky Béla állam, 
tanitót, a jász-karajenőibe Tajthy Ferencz ll-ik jegyzőt1 
a kocsériba Halmann János segédjegvzőt, végül a 
péteriibe Horeczky László segédjegyzőt nevezte ki és 
valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közremüködésssel megbízta.

Alapszabályjóváhagyás. A belügyminiszter a nagy 
bányai polgári olvasókör, az igali polgári olvasókör, - 
a kereskedelemügyi miniszter az egri ipartestület békél­
tető bizottságának alapszabályait jóváhagyta.

A hivatalos lapból.
Bendjelviselési endedély. A király megengedte, hogy 

Páván Antal ajtónálló a külügyek közös minisztériumá­
nál és Riff'an Miklós kapus ugyanazon minisztériumnál 
a császári orosz ezüstérmet a Szaniszló-szaiagon elfogad­
hassák és viselhessék.

Kinevezések, A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Fiilöp Áronná szül. Sargavy Erzsébet felsőbb leány­
iskolái igazgatónőt, továbbá Váticza Mihály okleveles 
középiskolai' tanárt a fiumei állami felsőbb leányiskolá­
hoz a IX. fizetési osztály 2-ik fokának megfelelő törvény­
szerű illetményekkel egyelőre idiglencs minőségben ren­
des tanítónővé, illetve rendes tanárrá, Bihary Károlyi,

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A jarytanáos a királynak. A Royal-szálloda nagy­

termében ma délután 5 órakor az ezredéves kiállítási 
jurynek mintegy kétszáz tagja ülést tartott Thék An­
drás. a jurylanács alelnökének elnöklése alatt. A gyűlés 
czélját Thék András hosszabb beszédben fejtegette, a 
melyben többek között a következőket mondotta:

0 felsége, a magyar király, annyira kitüntette a ki­
állítást és a kiállítókat, hogy mindnyájunkban felébresz­
tette a hála legmélyebb érzetét.

Összejövetelünkből kifolyólag kérem tehát a mélyen 
tisztelt jurytanács tagjait, méltóztassanak elhatározni, 
hogy ő felségének a kiállítók száztagú küldöttsége élő­
szóval. röviden megköszönje azon legmagasabb királyi 
kegyet, melylyel bennünket elárasztani kegyeskedett

Legmélyebben érzett hódolatunk nem juthat banketen, 
sem pedig mindennapi táviratban kifejezésre.

Lélekemelő volt a legnagyobb magyar királynak ipa­
runk iránt tanúsított érdeklődése, kioltbatatlan ezért a 
magyar iparosok szeretete és örökké tartó hálája, minek 
kifejezést adandó, a következőket indítványozom:

1. Kérje fel a mai értekezlet a 29 jury csoportelnökeit, 
hogy haladéktalanul intézkedjenek arra vonatkozólag, 
hogy ő felségének e hó 26-án Budapesten létekor a 
hálaérzet hódolatának kifejezhetése élőszóval, — egy 
e czélra választott 100 tagú küldöttség által lehetővé 
tétessék.

2. Hatalmazza fel a mai értekezlet a kiküldötteket 
arra, hogy érintkezésbe tehesse magát a helyi bizottsá­
gokkal és ezek közbejöttével intézkedjenek az összes 
kiállítók disz üléséről, a melyen mandátumát nyerje a 
kiállítók küldöttsége.

3. Gelléri Mór kir. tanácsos és az iparegyesület al­
igazgatója a szellemi közreműködésre ez ügyben felké­
rendő, nékem pedig megengedni méltóztatnek. hogy a 
íentérintett meghívással «megbízásuk folytán jegyezve» a 
csoport jury-elnőkéit egybehívhassam.»

Az értekezlet az előterjesztett indítványokat vita nél­
kül, eghangulag. nagy lelkesedéssel elfogadta.

TÁVIRATOK.
Bécs. nov. 11. A képviselőház ma hosszabb vita 

után elfogadta az iparnovellának a tanonezügyre és 
a szövetkezetekre vonatkozó szakaszait. Ezután Kai 
sürgősségi indítványát tárgyalták az északnyugoti 
vasút és a dél-észak-német összekötő-vasút megváltása 
ügyében. A vita folyamán Guttenberg vasúti miniszter 
kijelentette, hogy az északnyugoti vasúti államosítását 
közgazdasági szempontból előnyösnek tartja. A kormány 
megvárja kedvező pillanatot és mindent meg fog tenni, 
hogy e vasút államosítását keresztülvigye. A miniszter 
nek a sürgősség ellen nincs kifogása, azonban az ügy 
gyors elintézése nem várható. A sürgősséget es maga 
az indítványt a ház ezután elfogadja. A légkörién i 
ülés pénteken lesz.

Berlin, nov. 11. A birodalmi-gyűlés elvetette 
a javaslatot, hogy a büntető tanácsok három bi 
róból és két esküdtből állíttassanak össze és e ^ 
fogadta Műnkéi indítványái, hogy az tnenyhén levő 
törvény változatlanul hagyassák, a mely »zeiint a 
tanácsok 3 tagból álljanak az elnökkel együtt, 
büntető tanácsok a végtárgyai ásnál öt. a felebbt 
zések tárgyalásánál, vétségek esetében, a magan 
vádak kivételével, szintén öt tagból álljanak, 
czentrumnak az orosz-német semlegessegi szerző 
désre vonatkozó interpeliácziója e hó 16-an er 

tárgyalásra.
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Berlin, nov. 11. A birodalmi gyűlésben 
a czentrumpárt a következő interpellácziót
terjesztette elő:

Abban a helyzetben van-e a birodalmi kan- 
czellár, hogy felvilágosítást adjon, 1. vajon 
állott-e fenn titkos szerződés 1890-ig Németország 
és Oroszország között, 2. ha igen, mely esemé­
nyek okozták azt, hogy a szerződés meg nem 
ujittatott és 3. mily befolyást gyakoroltak az 
erre vonatkozó legutóbbi közlemények Német­
országnak a hármas-szövetséghez, valamint a 
többi hatalmakhoz való viszonyára.
Berlin, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 

jjfriaur Tageblatt azt Írja. hogy Rosebery beszéd­
ével kapcsolatban a német képviselöházban is 
nreezizirozni fogják Németország állását, melyet az 
eu’ópai nagyhatalmaknak a Törökország territoriá- 
U,' megóvását ezélzó egyöntetű eljárást illetőleg 
elfoglal'- E tekinteiben Németország — a Berliner 
Tageblatt szerint — szövetségeseivel és Oroszor­
szággal egyetért.

Paris. nov. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tanak távirata.) Ámbár ma nem volt kép­
viselőházi ülés, a képviselők mégis párt­
különbség nélkül nagy számmal voltak je­
len a folyosókon. A radikálisok azt állít­
ják. hogy a minisztérium már utolsó óráit éli, 
mjg a mérsékeltek nyomott hangulatban 
vannak és elismerik, hogy a tegnapi szava­
zat a minisztériumot gyengítette. A mérsé­
keltek a helyzet tisztázásában szükségesnek 
tartják a bizalmi kérdés felvetését, a mit a 
radikálisok már magábanvéve is sikernek 
tartanak, mert a Méline-kabinet eddig a 
bizalmi kérdés elől mindig ügyesen kitért.
A kormány hívei azonban reményük, hogy 
a többséget mégegyszer össze lehet majd 
forrasztani, mert tegnap sokan tárgyi okok­
ból szavaztak a minisztérium ellen, a nél­
kül, hogy azt meg akarnák buktatni. Ag­
gasztóbb több jobbpárti képviselő elpárto­
lása. a mi még nagyobb terjedelmet vehet, 
ha a kormány Mirmannak a katholikus gyű­
lésre vonatkozó interpelláeziójára antikleri- 
kális értelemben fog válaszolni. (N. Fr. Pr.)

London, nov. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Iliiké a tegnapi beszédében szenzá- 
cziós leleplezéseket tett. Kimondta ugyanis, 
hogy az az orosz kapitány, a ki a hetek­
ben a Dardanellákat vizsgálta, az orosz 
külügyminisztérium megbízottja volt. Három 
nagyhatalom, mint Oroszország, Német­
ország és Francziaország — Klíma felosz­
tását ajánlotta Angliának,\ ez azonban ezt 
a tervet visszautasította.

Belgrad, nov. 11. Topics Renko és Haló- 
paracz Zivko. az ismert radikális vezérembereket, 
Berkies hajdú vallomásai alapján, a hajdúk rejte­
getése miatt elfogták.

Belgrad, nov. 11. Politikai körökben hire 
jár. hogy Sándor király még ez évben megláto­
gatja a pétervári udvart.

Belgrad, nov. 11. A bolgár diákok itteni 
fogadtatása meglehetős hideg volt. Azon engedmé­
nyt melyeket a bolgárok ujabbi időben a portá­
nk. isméteken kaptak, mig a szerbek mellőz.tettek. 
nagvon elidegenítette a szerbeket a bolgároktól s 
ennek tulajdonítható, hogy a bolgár tanulók szi­
ves fogadtatására tett. minden kísérlet meghiúsult.

London, nov. 11. A „Diggers News“ távirata 
azt jelenti Johannesburgból, hogy a transvaali kor­
mány elhatározta, hogy a Chartered-társaságtól 
egy millió font sterling kártérítést fog követelni 
lantson betöréséért.

Brüsszel, nov. 11. (Az Egyetértés tu­
dósiti \iának távirata.) A balpárt elhatá­
rozta, hogy a kormányt a hadügyminisz­
ter lemondása miatt interpellálni fogja. (N.
Fr. Pr.)

Brüsszel, nov. 11. A király ma elfo­
gadta Brusziné hadügyminiszter lemondását. 
A vasutügyi miniszter veszi át ideiglenesen 
a hadügyi tárczát.

Pétervár. nov. 11. A pétervár-varsói 
vasútvonalon, Kuzmira és Sokolka állomá­
sok közt. a Pétervárról jövő gyorsvonat és 
egy tehervonat, melyet szabályellenesen a 
gyorsvonat vágányára vezettek, összeütkö­
zött. Hat ember szörnyet halt, tizenhármán 
pedig — köztük heten a vonatot kísérők­
ből — megsérültek.

Pétervár. nov. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A „Petersburger Zeitung“ 
tegnapi számában felhívást intéz a francziák- 
hoz, melyben figyelmezteti őket, hogy 
hagyjanak fel a revanche gondolatával s ta­
nuljanak felejteni. Ebben a ,Pax vobiscum“ 
czimü czikkben azt mondja az említett lap, 
hogy Oroszország is feledett 1812-ben, s 
Ausztria is 1866-ban s azt mondja, hogy 
Francziaország kérje fel a czárt közvetítőül 
Németországgal leendő kibéküléséhez.

Moszkva, nov. 11. A belügyminiszter bizal­
mas koriratban utasította az összes főkormányzó- 
sagokat. hogy a nihilista mozgalmakra a lehető 
legszigorúbban ügyeljenek és a tanulók és mun­
kások közt történő dolgokat ellenőrizzék. A titkos 
rendőrséget londoni ügynökei értesítették, hogy 
több ügyes nihilista agitátor, a ki eddig Angol­
országban tartózkodott, Oroszországba utazott, 
hogy ott újból szervezze a nihilista mozgalmat.

Szófia, nov. 11. Orosz részről valótlannak 
mondjak a bolgár hivatalos sajtónak azon állítá­
sait. melyek szerint Ferdinánd fejedelem és Stoilov 
miniszterelnök semmiféle kötelezettséget nem tet­
tek a száműzött bolgár tisztek visszahonositását 
illetőleg. Orosz részről a leghatározottabban állít­
ják, hogy a száműzött tisztek visszahonositása egyik 
fő feltétele volt Ferdinánd fejedelem elismertetésnek. 
mely föltételt úgy a fejedelem, mint miniszter­
elnöke határozottan el is fogadott s csupán időt 
kértek annak keresztülvitelére.

Konstantinápoly, nov. 11. A szultán teg­
nap bucsukihallgatúson fogadta Calice báró osz-

Szófia, nov. 11. Bizonyosnak latszik, hogy 
Náesovics, a ki családi körülményei miatt legkö­
zelebb külföldre megy téli tartózkodásra, polgár- 
mesteri hivataláról le fog mondani, a községtanács 
tagjának azonban megmarad.

Sznfia, nov. 11. Azt az arczképet, melyet 
Ferencz József király Petrov hadügyminiszternek 
ajándékozott, báró Giesl konstantinápolyi osztrák­
magyar katonai attachénak kellett volna át­
nyújtania. Minthogy azonban ez a krétai csendőr­
ség újjászervezésével foglalkozó nemzetközi bizott­
sággal Krétába utazott, báró Call, itteni osztrák­
magyar diplomácziai képviselő kapott megbízást, 
hogy az arczképet nyújtsa át, a mi szombaton 
megtörtént. Még ugyanaznap Petrov hadügyminisz­
ter meglátogatta báró Callt, hogy köszönetét 
kifejezze. Midőn Ferdinánd fejedelem a ki­
tüntetésről értesült. Markov alezredes palota- 
parancsnokát az osztrák-magyar diplomácziai kép • 
viselőhöz küldte, felkérni őt, hogy fejezze ki ő 
felségének köszönetét hadügyminiszterének meg- 
tiszteléseért, melyet a bolgár hadsereg kitünteté­
sének tekint. Ma reggel az osztrák-magyar kül­
ügyminiszter távirata érkezett ide, melyben ez 
közölte ő felsége válaszát.

Madrid, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az interpellácziókat a jövő hétfőn és a 
kővetkező napokon fogják a birodalmi gyűlésben 
tárgyalni. A czentrumnak a külügyi politikára vo­
natkozó. ma bejelentett interpelláczióját eiső sor­
ban fogják tárgyalni. Az intevpellácziók tárgyalá­
sát állítólag azért halasztották el, mert a birodalmi 
kanezeilár péntekre és szombatra vadászatra van 
meghiva. (N. Fr. Pr.)

Menelik olasz foglyai.
Róma, nov. 11. Az Osservatore Romano közli 

a pápának 1896. évi május 11-iki, Menelik király­
hoz intézett levelét és Meneliknek 1896. okt. 1 -éröl 
keltezett, Macario által áthozott válaszát. A pápa 
levele megállapítja, hogy a hadifoglyok visszatar­
tása Menelik hatalmát nem gyarapítja, ellenben 
sok ezer anyának és feleségnek fájdalmát hosz- 
szabbitja meg. A pápa kijelenti, hogy a foglyokat 
fiaiként szereti és Meneliket a Szentháromság és 
mind annak nevében, a mi a király előtt legdrá­
gább, felszólítja, hogy a foglyokat szabadon bo­
csássa. Menelik válaszában első sorban Maca­
rio személyét dicsőíti, majd igy szól: „Szi­
vem első sugallatára szentséged nemes óhajtá­
sának nyomban meg akartam felelni, mert én 
magam is ártatlanul siratok több ártatlant. Sajnos 
azonban, azt az élénk óhajtásomat, hogy szentsé­
ged kívánságának megfeleljek, meghiúsította az olasz 
kormánynak váratlan viselkedése, a mely daczára 
annak, hogy kifejezetten óhajtja a békét és a ba­
rátságos viszony helyreállítását, folytonosan agy 
járt el ellenem, mintha hadilábon állanánk. Mint 
király, és mint népem atyja, kötelességem ellen 
vétenék, ha a békének kezeim közt levő egyetlen 
biztosítékát feláldoznám, hogy szentséged kívánságá­
nak. mely egyúttal az enyém is, megfeleljek. 
Menelik annak a reménynek kifejezésével végzi 
levelét, hogy a pápának az igazság érdekében 
történt felszólalása mielőbb a közös óhajtásnak 
teljesülését, a foglyok szabadon bocsátását fogja 
eredményezni. A király végül megnyugtatja a pá­
pát a foglyok helyzete tekintetében.

Róma, nov. 11. Az olasz foglyok se­
gélyezésére alakult római hölgybizottság 
következő mai keletű táviratot kapta Tibu- 
tiból: „Menelik elhatározta, hogy Abesszí­
niában vereskereszt-egyesületet létesít és 
állítólag elismerte az egészségügyi csapa­
toknak háború esetén való semlegességét. 
Ebből kifolyólag az összes orvosok szabadon 
bocsáttatnak. Zarich alorvos állítólag felha- 
talmaztatott, hogy Harrart az orosz misz- 
szióval együtt e hó 25-ike körül el­
hagyja.

A közönség
rwmigarauTZPOFr

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rossz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* A vámeljárás reformja. Az osztrák pénzügy­
minisztériumban már hosszabb idő óta dolgoznak a vám- 
és jövedéki szabályzat reformálásán, mely hivatva van az 
1835. óta érvényben lévő vámkezelési eljárást gyökeresen 
megváltoztatni. A munka immár készen van, sőt már át 
is küldték a magyar pénzügyminisztériumhoz jóváhagyás 
végett. Ha ez megtörténik, akkor az uj szabályzat terve­
zete a vám- és kereskedelmi értekezlet elé kerül végle­
ges szövegezés végett és csak azután terjesztik majd a 
magyar és osztrák parlamentek elé. Az uj szabályzat a 
jövedéki ügyet érintetlenül hogyja és csak a vámeljárást 
és a vámhivatali szolgálatot szabályozza.

Az orosz valutarendezés elejtése. A Boroszló- 
ban megjelenő «Schlesische Zeitung» egy feltűnést keltő 
hirt közöl Pétervárról, azt nevezetesen, hogy Oroszország 
elejtette a valutarendezés tervét. Mikor ugyanis II. Miklós 
czár Párisban járt, Méline miniszterelnök, a ki tudva­
levőleg bimetallista, a valutarendezés veszélyeiről igyeke­
zett meggyőzni a czárt, a kire Méline érvelései nagy ha­
tást tettek. A czár e forrás szerint véglegesén elejtette a 
valutareform tervét és Witte pénzügyminiszter állása erő­
sen megingott.

A csongrád—sövényházi ármentesitő- és bel- 
vizszabályozó-társulat kettéválása. Orgróf Pal- 
lavicini Sándor, ki a csongrád—sövényházi ármen­
tesitő társulat területének több mint felével van érde­
kelve, a társulatból pénzügyi különállás feltételé­
vel kiválni akar. Okot erre az a körülmény szol­
gáltat, hogy a társulat kebelében foganatosított osztályo­
zás az ő számára kedvezőtlen helyzetet teremtett, mert a 
terhére eddig kimutatott társulati kirovási összegek több 

3t kétszeresét kell fizetnie, a mi nagyon természetes 
mert a társulati kirovások az érvényes föld adó-katasz­

ter alapján történtek s mint általában minden uradalom­
nak, tehát az ő uradalmának is a községekétől elütő ala­
csonyabb kataszteri tiszta jövedelme volt. A földmivelés- 
ügyi miniszterhez beadott kérelem folytán Kállay Albert 
miniszteri biztos. Szeged város főispánja ez évi november 
12-ikére Csongrádra értekezletet hivott össze, melynek 
egyetlen tárgya a társulati különválás kérdése lesz.

A fiumei tárházak és vasúti raktárak keze­
lése. A Vasúti és közlekedési Közlöny e kérdésről Írja: 
A fiumei pályaudvar a kikötővel vágányokkal össze 
kötött szerves, egységes területet képez, mely azonban 
vasrács-kerítés által két főrészre osztatik, tudniillik a 
tenger mellett elhúzódó és az összes mólókat és az azok 
között levő partokat magába foglaló vámküizetre (u. n. 
punto francora), mely a behozott, de még el nem 
vámolt, valamint a kivitelre rendelt s adóvisszatérités 
stb. végeit szintén vámkezelésnek alávetett áruk 
tárolására van rendelve és az e kerítésen kívül 
levő közönséges vasúti házakra, főleg a külön 
bűző, szabadon kivihető áruk részére. A punto franco 
ban ismét kétféle tárak vannak, t. i. a magyar leszá 
mitoló és pénzváltóbank által kezelt közraktárak és az 
ezekhez tartozó elevátor és a tengerészeti hatóság által 
kezelt, főleg a mólókra és részben a rivára épített, 
többnyire nagyobb kiviteli ezégeknek és hajózási társu­
latnak bérbeadóit raktárak. Az elevátor még Baross 
miniszter idejében és kezdeményezese folytán a magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank által építtetett és mellette 
levő két nagy, szilárdan épült emeletes vasúti tárházzal 
együtt e banknak nyilvános tárházi czélokra húsz évre 
bérbeadatott, bizonyos állami garanczia mellett, melynek 
fejében a bank a kereskedelmi miniszter korlátlan ren 
delkezésének alávetett fix mérsékelt tárolási, ki- es be­
rakás! stb. díjszabást volt köteles a közönségnek rend 
kezesére bocsátani, a mi által a fiumei helyi költségek 
különösen a versenyző Trieszttel szemben lényegesen 
leszállittattak és áliandósittatlak. Minthogy azonban 
banknak bérbeadott, a punto franco-ban levő tárakat — 
eltekintve a kedvezőtlen gabonakiviteli conjuncturák miatt 
többnyire csak kis részben kihasznált más áruk tárolására 
nem alkalmas elevátortól — fekvésüknél fogva a punto 
francoba tartozó, legtöbbnyire vasúti áruk tárolására kel­
lett felhasználni, a vasúti raktárakat pedig — cserébe — 
tárházi áruk távolására átengedni és a forgalom aka 
dálvtalan lebonyolítása érdekében az összes vasúti 
tárházi áruk tárolására és a fiumei összes raktárak le­
hető legjobb kihasználása érdekében a virement-ot 
biztosítani, valamint az összes ottani vasúti raktárakból 
is többet — a helyi forgalom czéljaira szolgálók kivéte­
lével — a tárházi vállalat használatába bocsátani, 
tárházi vállalat olcsó illetékei által is ösztönözve, u 
a be-, mint a kiviteli forgalom évről-évre emelkedett, 
vasúti raktárak ismételten elégtelennek mutatkoztak 
ezért a rendelkezésre álló összes területek beépítésével 
megfelelően szaporittattak és ez uj tárak is a szükséghez 
képest a vállalatnak tárházi czélokra bérbeadattak.Mind 
azonáltal a fiumei szállító ezégek a bank ezen. bár 
általában üdvösnek mutatkozott monopóliuma miatt 
több Ízben felszólaltak és egyes kereskedők is panaszt 
emeltek az ellen, hogy egy, maga is áruk adás- és vevésé 
vei foglalkozó ezég, tudniillik a magyar leszámítoló 
pénzváltóbank, legyen egyúttal a nyilvános tárházak ke­
zelésével megbízva, a mi őt abba a helyzetbe hozza, 
hogy az egyes felek üzleteiről és a velők összeköttetés­
ben álló felekről tudomást szerezve, e körülményeket 
saját előnyére kihasználhatja. E panaszok jogossága 
ugyan egyetlenegy konkrét

Egy pénztáros,
ki kauezió letételére képes, gyors elhelyezést találhat. 

Reflektálok bizonyítvány másolatokkal, referencziákkal ellátott 
ajánlatukat, a fizetési igény feltüntetése mellett, adják be az 
„Egyetértés“ kiadóhivatalához „L. W.“ jelige alatt. 29254

esetleges észrevételeiket tegyék meg. Puílszky Garibald 
kijelenti, hogy a mi a hajtóerőt illeti, az rendelkezésre 
áll, a mennyiben a társulat telepét az uj szükséglethez 
képest kiegészítették ; a kocsikra vonatkozólag azonban 
fölvilágositást kér. Balázs Mór vezérigazgató tudatja, 
hogy kocsi elég mennyiségben van s a tavaszra több 
nagy kocsi lesz készen; ezenkívül 20 téli, mótor nélküli 
kocsit is rendeltek. A választ a bizottság helveslőleg vette 
tudomásul s aztán kimondotta, hogy a népszínháznál 
levő kitérő módosítása válik szükségessé. A bizottság az­
tán bejárta az uj vonalat, a melyet a legteljesebb rend­
ben talált. A Baross utczai vonalról (a kőbányai-ut sar­
kától) az uj népligetbe való közlekedés egyelőre átszállással 
történik ; a tavaszszal közvetetlen kocsik is fognak köz­
lekedni. A Baross-utcza és kőbányai-ut szögletén váró­
termet építenek. A bejárás megtörténte után Stettina 
József miniszteri osztálytanácsos kijelentette, hogy az uj- 
vonalon a rendes közlekedés már holnap — csü­
törtök — reggel megkezdhető.

A pápa-csornai vasút műszaki felülvizsgá­
lata. A kereskedelemügyi miniszter a pápa-csornai helyi 
érdekű vasút műszaki felülvizsgálatát elrendelte. A felül­
vizsgálatot a pápai állomáson ez évi november hó 16-án 
reggel 9 órakor kezdik meg.

Műszaki felülvizsgálat. A hudapest-esztergomi 
helyi érdekű vasút doroghi állomásából kiágazólag a 
Drasche-féle kőszénbánya-telepig vezető, nemrég forga­
lomba helyezett szárnyvonalának műszaki felülvizsgálatát 

kereskedelemügyi miniszter rendelete folytán november 
hó 12-én reggel kilencz órakor a doroghi állomáson 
kezdik meg.

Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter dr. Köves Jenő ügyvéd veszprémi 
lakosnak, a Veszprémtől Tapolczáig vezetendő gőz- 
mozdonyu vasútvonalra megadott előmunkálati enge­
délynek ez évi szeptember 23-áig meghosszabbított érvé- 
--*1 - 1 számitett további egy évre meg-nyét a lejárattól 
hosszabbította.

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, 
hogy eddigi képviselőnkkel, Rex Henrik Tivadar 
úrral fenállott szerződési viszonyunkat felbontottuk 
és városi irodánkat a Gizella-térről a Kossuth. 
Lajos- és Ujvilág-utcza sarkán levő vallás­
ai apitványi egyetemi épületbe helyeztük át, és f. 
hó közepe táján megnyitjuk. Megrendelések és be­
jelentések azonban már most is ugyanott vagy 
villamosági osztályunknál Budán II. kér. Fő-utcza 90. 
sz. a. elfogadtatnak. Rex H. T. ur megbízásokat 
nevünkben ezentúl fel nem vehet.
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traü-
zik.

magyar nagykövetet, a ki Egyiptomba uta- 
hogy feleségét oda elkísérje, a ki a telet 

Kairóban fogja tölteni. A nagykövet is rövid 
szabadság idejét légváltozásra fogja felhasználni, 
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esetben sem volt bizonyít­
ható. sőt az államvasutak részéről tett adminisztratív 
intézkedések következtében csaknem kizártnak tekint­
hető ; de minthogy mégsem némultak el, kénytelen volt 
a kereskedelmi minisztérium is azokkal foglalkozni és 
megoldásképen egy uj önálló fiumei nyilvános tárházi 
vállalat létesítését kilátásba venni. E czél azonban a fen­
tiek szerint csakis a feladatának különben teljesen meg­
felelt magyar leszámítoló és pénzváltóbank hozzájárulásá­
val, illetőleg húsz évre kötött szerződéséről való le­
mondásával és a fiumei piacz érdekében feltétlenül fen- 
tartandó közreműködésével valósítható, ügy látszik, hogy 
ez irányban folynak most tárgyalások és igy talán le­
hetséges lesz, hogy — népiesen mondva — a káposzta 
is megmaradjon és a kecske is jóllakjék. Az igy ala­
kuló uj önálló tárházi vállalat működésétől azonban 
csak úgy lehet megfelelő eredményt várni, ha a fiumei 
összes ki- és behozatali czélokra szolgáló tárak, tehát a 
tengerészeti hatóság által kezelt tárak is a vállalat ke­
zelésébe adatnak és ha az uj vállalat működési köréből 
a szállítmányozási üzletek gyakorlása egészen ki nem 
záratik, mert csakis igy biztosítható a közérdeknek, 
tudniillik a fiumei piacz akczióképességének fentartása 
és fejlesztése, a minek egyik főfellételeként mindig elis­
mertetett a helyi költségeknek olcsósága és állan­
dósága.

* Uj villamos vasúti vonal a fővárosban. A
budapesti városi villamos vasúttársaság népszinház-utezai 
fővonalából s másrészt a Baross-utczai mellékvonalából 
az üllői-uti népligetig terjedő uj vonalra nézve, ma dél­
előtt tartották meg a mütanrendőri bejárást, Stettina 
József miniszteri osztálytanácsos elnöklése mellett. 
Stettina József elnök, az uj vonal létesítésének előzmé­
nyéül fölemlítette, hogy ezt a főváros hatóságának 
kivánatára a budapesti városi villamos vasúttársaság 
építette föl, még pedig a közúti váspálya peage-haszná- 
latával. A kiküldött bizottság főfeladata az, hogy meg­
vizsgálja, vájjon az uj vonal a forgalmi cs köz- 
biztonsági követelményeknek megfelel-e, valamint annak 
a megállapítása, hogy az üzemhez szükséges hajtó­
erő rendelkezésre áll-e és nincs hiány a sze­
mélyzetben. Fölkéri, a bizottság tagjait, hegy uz

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Növénytermelési mintatelep Torontóiban. A

toron tál megyei gazdasági egylet növénytani kísérleti 
mintatelep érdekében a múlt évben akcziót indított, a 
mely azonban nem vezetett eredményre. A jelen év­
ben ismét felkarolták az elejtett eszmét és fáradozásuk­
nak az lön az eredménye, hogy a földmivelésügyi m. 
kir. miniszter a nugybecskereki Bégaerdő mellett levő 17 
kát. hold kiterjedésű területet ingyenes használatra át­
engedte az egyesületnek.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot
november 1-én a földmivelésügyi m. kir. miniszterhez, 
az állandó gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések 
alapján a következő volt:

Az erdélyi vármegyék kivételével, a hol hosszabb ideig 
tartó szárazság késleltette az őszi gabonanemüek kikelé­
sét. az időjárás általában véve kedvező volt, sőt többfelé 
a sok csapadék miatt a vetések sok helyen túlságos 
erőssé is fejlődtek és e miatt a vetéseket alighanem bir­
kákkal fogják legeltetni a gazdák. A repcae is igen szé­
pen megerősödött; az idén jóval több repezét vetettek az 
országban, mint 1895. év őszén. Az ősziek tehát túl­
nyomó részben, azaz csaknem országszerte jól állanak 
egyedül a tömegesen föllépett férgek okoznak aggodal 
mat; különösen sok kárt okoznak az őszi gabonamüekben 
a drótférgek, a vetési bagolypille és a hesszeni legyek. 
Féreg okozta károkat jelentenek a következő várme­
gyékből : Békés. Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Abauj-Torda, 
Fejér, Szalmái* és Szilágy (heszeni legyek), továbbá 
Barcs. Nyílra. Pozsony. Fejér, Győr. Komárom. Somogy. 
Tolna. Vas, Veszprém, Bávs-Bodrogh, Csongrád, Heves, 
Pest, Bcreg, Borsod. Hajdú. Szatmár, Arad. Csanád és 
Krassó-Szőrény, (drótférgek, vetési bagolypilie, gabona­
futrinka) végül Zemplén. Bihar. Szatmár, Arad 
Nagy-Küküllőből az egerek okozta pusztítások ie 
lől ' panaszkodnak. A gazdasági munkálatok, rép 
kiszedése és burgonya kiásása helyenkint még lo- 
kamatban van. Ugyanis ezen munkaiatokat az eső 
zés sok helyen nagyon késleltette. A kukorieza 
töréssel sok helyen a folytonos esős időjárás miatt 
megkéstek, de mégis azt lehet mondani, hogy most m 
mindenütt bevégezték a munkálatot. Néhol a korán le 
tört kukorieza penészedik — átlagban a kukorieza úgy 
mennyiségre, mint minőségre nézve közép- és jó közép 
termést adott. A répatermés hozama mennyiségileg szin­
tén közép- és jó középszerű, a ezukorvépa minőségét 
hol jónak, másutt gyenge közepesnek jelzik. A télre el 
tett burgonya sok helyen romlani kezd. A szőlőszüret 
különböző, de többnyire gyenge közepes eredménnyel 
befejeztetett, néhol ugyan dicsérik a must minőségéi, 
mindazáltal az idei bortermés minőségileg is a várakozá­
son alul maradt.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesüöt gyáripari szakosz 

tálya Brázay Kálmán orsz. képviselő elnökletével te; 
nap tartotta az idény első ülését. A napirend elsi 
pontjául Gelléri Mór aligazgató az ezredéves orsz. ki­
állítás tanúságainak értékesítése tárgyában tett előterjesz­
tést. Javaslata odairányult, hogy szemleszerü jelenté 
tétessék minden, az ezredéves kiállításon képviselt fonto­
sabb iparágról, különös figyelemmel arra, 1. mely ipar 
ágak vannak még elmaradva s mik az elmaradásnak 
okai? 2. miféle intézkedések volnának szükségesek 
elmaradás okának elhárítása érdekében a kormány 
társadalom részéről, valamint az önsegélyezés terén. A 
idevonatkozó konkrét javaslatok bizonyos határidőig vol 
nának beterieszteudőksezek egységes feldolgozáséival egy az 
igazgatóság által kijelölendő bizottság volna megbízandó. Az 
indítvány nyomában megindult hosszabb eszmecsere, mely­
nek folyamán az elnökön kívül Ghyczy Béla, Ráth 
Károly,' dr. Horváth János és Bossányi Endre fel 
szólalásai járultak a nézetek tisztázásához, főkép a körű 
forgott, vajon mennyiben volna lehetséges a mo; 
munkában lévő hivatalos főjelentés anyagát a szóba 
lévő akczió czéljaira felhasználni. Indítványozó nem 
tartja kívánatosnak, hogy az iparegyesületnek ily irány: 
tevékenysége bármely okból is lényeges késedelmet szén 
vedjen. Most, midőn az imént bezárult kiállítás hatás.- 
alatt az egyes iparágak fejlődése körül észlelt hiányok 
is élénken szemünk elé rajzolvák, az iparegyesület nem 
mulaszthatja el a kínálkozó alkalmat, hogy a leghiva 
tottabb tényezőnek, magának az iparosságnak közre 
vonásával állapítsuk meg a jövő fejlődés útjait. A 
éppen nem zárja ki, hogy a hivatalos jelentés révén 
időközben felgyülemlő kétségkívül becses anyagot 1 
ne használjuk.

Ráth Károly kir. tanácsos, miután nehány szóvá 
összegezte a vita eredményét, a maga részéről tekintettel 
kívánna lenni a szeptember hóban ülésezett iparoskon­
gresszus határozataira és mivel ezek végrehajtásának 
kérdése úgyis sorra kerül az egyesületben, az identikus 
czélok lehetővé teszik a két munkakör egységes alaki 
sát olyképen, hogy a kongresszus alkalmából működött 
ipari szakcsoportok kellően kiegészíttetvén, az illető ipar­
ágak létviszonyai az ezredéves országos kiállításon szer­
zett tanúságok alapján újabb beható tárgyalás alá 
vétessenek. A szakosztály ily értelemben hozott ha­
tározatot.

A magyar liszt ellen irányzott cseh mozgalom, noha 
e jelenség különböző formában és mértékben úgyszólván 
ávről-évrn megismétlődik, ezúttal különös figyelmet érde­
mel azáltal, hogy egy odavaló, hatósági színezettéi 
és funkcziókkal működő testület a csehországi Landes- 
kulturrath most a magyar gabonatermékek, nevezetesen 
a rozsnak minősége ellen emel befolyást és ebből kifo­
lyólag holmi kétértelmű helyhatósági rendeletre támasz­
kodva, egészségügyi vizsgálatnak veti alá termékeinket. 
Mig egyrészt a vizsgálati dijak czimén a fennálló vám- 
szerződés egyezményeibe ütköző adót vetnek czikkeinkre, 
ez intézkedéssel kapcs.olatos bejelentési kötelezettség oly 
fondorlatos intézkedés, melynek világos czélja az, hogy 
a meglevő ellenséges irányzat felhasználásával a magyar 
lisztnek nyilvántartott elárusítóit összeköttetéseik felha­
gyására bírják. Ha már most tekintetbe veszszük, hogy 
a cseh fogyasztási piacz hazánk kiviteli forgalmában 
mintegy 35—40 millióval szerepel, fölötte szükséges, 
hogy a jelzett mozgalom részéről éber figyelemmel kí­
sértessék.

A szakesztály Bossányi Endrének, a malomegyesü­
let titkárának felvilágosító megjegyzéseiből egyelőre meg­
elégedéssel vesz tudomást a magyar kormány erélyes fel­
szólalásáról, de a mennyiben ez a lépés tökéletes ered­
ménynyel nem járna, igy nevezetesen az évek éta rend­
szerré fejlődött agitáczió kellő ellensúlyozásra az ottani 
hatóságok részéről nein találaa, # vexafori&e eljárás­
sal szemben mi sem fogunk túliénak maradni.

Az egyesület diszérmeire való ajánlások eszközlése 
végett e szakosztály részéről Ráth Károly elnölete alatt 
Kanczer Kálmán. Lázár Rá!, Rausch Ferencz és 
Czettel Gyula tagokból álló bizottságot küldtek ki.

Az indítványok során Boros K. és iázár Pál fel­
szólalása alapján szóba hozatott az ezredéves kiállí­
tás kitüntetéseinek részben elkésett, részben ezideig 
meg se történt közlése. A szakosztály tudomásul veszi.

y az iparosok körében nagy elégedetlenségre adott 
okot a kitüntetések elkésett közzététele. A szakosztály 
egyúttal kimondotta, hogy az iparos kiállítók érdekei 
szempontjából a kiállítási kitüntetések mindig legalább 
két hónappal a kiállítás berekesztése elett közzéteendők 

kívánatos lett volna, hogy ez az ezredéves kiállítás 
alkalmával is igy tértéajék.

Végül a szakosztály tagjai gyönyörrel szemlélték a ke­
reskedelmi kormány által kiadott müipari minta­
lapokat, melyeket melegen ajánlanak az iparosok 
figyelmébe.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* A bankszabadalom megújítása. Az osztrák- 

magyar bank tárgyaló-bizottsága tegoap ülést tartott, 
hogy megbeszélje a banktárgyalások mai állapotát. A 
két kormánynak az a jegyzéke, melyben megadja a vá­
laszt a bank legutóbbi javaslatára, még minieidig nem 
érkezett ugyan meg, de a két pénzügyminiszter a bank 
képviselőivel tartott értekezleten már megkisérlették, hegy 
a bankot arra bírják, hegy javaslatainak még mindig 
vitás pontjait megváltoztassa. Else sorban a kormánybiz­
tosok vétójogáról van szó. A két kormány a kormány- 
biztosoknak feltétlen vétójogét követel a főtanács és köz­
gyűlés minden intézkedésével szemben, a bank ellenben 
kinyilatkoztatta, hogy ezt a vétójogot nem fogadhatja el, ha 
ez alól kivétetik a kamatláb megállapitása, a közgyű­
lési jelentés tudomásul vétele és a hivatalnokok fegyelmi 
ügye. A másik differenczia a bank házainak értékelésére 
vonatkozik. A bank azt kívánja, hogy a mennyiben a 
tulajdonában lévő ingatlanok inai becslés szerint mint­
egy 3 millió forinttal többet érnek, a mérlegben felvett 
összegnél ez a többlet a tartalékalaphoz csatoltassék, 
hogy ha az állam a bank részvényeit beváltja, ez az 
összeg a részvényeseknek biztosittassék.

**fcA m. kir. postatakarékpénztár október havi 
forgalma. I. takarékforgalomban betétetett SG0.326 frt 

5 kr., visszafizettetett 830 656 írt 53 kr., a betétátlag 
ennélfogva e hónapban 23,670 frt 02 kr.-ral emelkedett. 
Az összes forgalom 1890. október havában 1.696.983 
frt OS kr. volt. 1890. október havában mint betevő 
belépett 7930. A betevők közül kilépett 65S1. A betevők 
száma tehát 1349-el szaporodott. Betevők számára e 
hónapban 26.500 frt névértékű értékpapír vásároltatott. 
II. A cheque-forgalomban betétetett 37.070.435 frt 92 
kr., visszafizettetett 36.760.763 frt 00 kr.. a betétek te­
hát e forgalomban 315.672 frt 80 kr.-ral haladták túl a 
visszafizetéseket. Az összes forgalom 1890. október ha­
vában 73,837.198 frt 98 kr. 1S9G. október haviban a 
számlatulajdonosok sorába való fölvételre jelentkeztek 
87-en. A rn. kit*, postatakarékpénztár betel;.,!. *.vka^ 1890. 
október hó 31-cn : A takarék! .irgalomban 11.390.656 frt 
15 kr.. a chequeforgalomban 8,470.130 frt 57 kr., össze­
sen 19.866.S46 frt 72K, kr. Az összes betevők száma 
1 $96. október hó 31-én a takaréxlorgaiomban -9*.202,

chequeforg:ilombv.n 4383 : utóbbiak közül eddig 
tt. Az 1890. 
w.-ke állitta- 
frt névértékű

3084 n den vingforgalomhoz 
október 31-vig összesen 1474 járad•-ükön; 
tolt ki, a melyekre összesen 1,980.150 
értékpapír van az intézetnél letétben elhelyezve. A bete 
vöknek 1890. október hó 31-ig vásároltat: *Lt s szamukra 
meeküliletelt 4.727.780 frt névértékű úríékp :pjr.

** pizotóslccpíoloiisogalí. A becs: <• Creditoren- 
Verein» a következő fizetesképtel^nsegvi*.; I * közzé : 
Grosz Jenő kereskedő Csanád-Palota. S;:n-kai Ferencz 
rőföskereskedő Olmütz, Gans Ignáez és társa kereskedő 
Székes fehérvár. Kassino Zsigmond és tarsa bejelentett 
ezég Budapest, Langermann 
Stanislau.

Kálmán kereskedő
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Gabonatőzsde.
A mai gabonatőzsdén még intenzivebb mérvben foko­

zódott a szilárd irányzat, amennyiben házéiban a maj­
mok folytatták «az élénk vásárlást, mig a tulajdonosok 
csak mérsékelten hozták áruikat a piaczra. A forgalom 
is élénkebb lett és elkelt mintegy _ 60.609 métermázsa 
5 — 7,zo krral magasabb árakon. Nagyobb tételekben a 
tiszavidéki. fehérmegyei, zentai és szerb búza keriltek a 
piaczra. melyek jó része későbbi szállításokra 
kötve. A legmagasabb ár 8.25 frt volt 
vidéki búzáért, mig a legalacsonyabban, 
kilós feliérmegyei búza kelt el. Eery

veit ki- 
89 kilós tisza- 
7.60 írton 74-5 

rakomány szerbiai
búza 70*5 kilós minőségben 7.3U firton kelt el átmeneti­
leg. Egyéb gabonanemüek közül rozs el veit hanya­
golva, ámbár ez volna most az egyedüli exportczikk. de 
a kereskedők nem merik eladni, miután a waggonhiány 
miatt nem bocsátkozhatnak szállítási kötelezettségekbe. 
A magyar államvasutak vonalain már hetek óta vár a 
gabona elszállításra és igy nem csodálható, ha kereske­
dőink inkább nem kötnek üzleteket, mintsem belerohan- 
janak a veszteségbe. Zab. elsőrendű fajok keresettek, 
mig középáru el van hanyagolva, az árak változatlanok. 
Tengeri 4.10 írton kelt el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. 80 k. 8.25 forint, 
200 mm. 80 k. 8.15 frton. 300 mm. SU k. 8.25 
írton. 100 métermázsa 80 k. 8.25 forinton. luO méter­
mázsa 80 k. 8.15 forinton. 100 mélermázsa 80 k. 
8.20 frton, 100 mm. 80 k. 8.17'• ., frton, 1200 mm. 80
k. S.25 frton, 700 mm. 80 k. 8.25 frton, 400 mm.^SQ
k. 8.25 frton, 700 mm. 80 k.. 1100 mm. 80 2 k., 700
mm. 79*5 k., 700 mm. 79 k. 8.25 frton, (deczemberre),
100 mm. 79*2 k. 8.20 frton. 100 mm. 79*5 k. 8.17V2 
frton, 200 mm. 79*2 k. és 400 mm. 79 k. 8.20 frton,
100 mm. 79 k. 8.05 frton, 109 mm. 79 k. 7.95 frton,
200 mm. 79 k. és 400 mm. 78 2 k. 8.20 frton, 100
mm. 78*2 k. 8 frton, 200 ram. 78 k. 7.Z0 frton, 100
mm. 77 k. 7.05 frton, (üszkös), mind három hónapra.

Pesttidéki : 7u0 mm. 79*7 k. 8T5 forinton,^1000 
mm. 78*2 k. 7.95 frton, 1300 mm. 78*5 k. 8.05 fo­
rinton, 000 mm. 76 k. 7.87 V2 frten, mind három hó­
napra.

Fehérmegyei : 1100 mm. 77 k. 7.95 frton, 
mm. 74 5 k. 7:60 frton, 1100 mm. 74*5 k. 7.60 
mind három hónapra.

Bácskai: 500 mm. 76*5 k. 8.— ferinteo, három
hónapra.

Zentai: 4000 ram. 76*5 k. 8.02V2 foriitea, (ne­
vemben-e), három hónapra.

Felsöiiszai: 100 mm. 80 k. 8.15 forintén, ISO 
mm. 79 k. és 200 mm. 78-5 k. 8 ferintea, 100 mm. 
78 k. 7.82V-i frton, 200 mm. 78 k. 7.95 frten, 100 
mm. 76 5 k. 7.70 frton, mind három hónapra.

Szerbiai: 4200 mm. 76-5 k. 7.30 frten. tranzito, 
három hónapra.

Zab 100 mm. 6.10 frton, 200 mm. 5.90 frton, 209 
mm. 5.85 forinton. 100 mm. 5.80 frton. 100 mm. 5.75 
forintén, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:

1500
frton,

bánsági ej 
tiszaviduki ej 
pestvidéki uj 
íehérm. uj 
bácskai uj
roman „
szerb „
bolgár 9

-81 dg.
fro# frfiff

7.75—8.15
-81 7.90-S.2äj
-81 7.Só—8.20*
-81 7.85—8.2C
—SÍ 7.90—S.3(?
-78

•
7.15-7 2tt
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szilára,

Rozs elsőrendű uj . 70—72
— másoír. • ..

Árpa takarmány „ .......
— égetni való „ .......
— sörfőzdéi „ .......

60—0*2
62—64
V, 1—66
39 -41

6.70—6.75
6.60— 6.65
4.------ 4.30
5.10—5.90 
6.50—S.—
5.60— 6.C5 
4.25—4.30 
4.15—4.20

11.50—12.—

—.— „ 5.55-5.50

külföldi piaczok egyhangúlag szi- 
centtel

Zab - . UJ
Tengeri bánsági ó

— másnemű uj
S-cpcze káposzta uj

— bánsági
Köles °

Határidőüzlet. A
lárd irányzatot jelentettek. így Amerikaban I /, 
emelkedtek az árak. mert Argentínaiból újabban kedve­
zőtlen vetési fairek érkeztek és Indiában sem szűnt meg 
me» a szárazság. Az üzletmenet külföldi vételek es
európai magasabb jegyzések folytán igen élénk cs izga­
tott volt. minthogy a kivitel nagy tevékenységet fejtett

az üzlet, 
nagyobb 

vetésekkel
rcváltalábe.n el vannak késve. A mi piaciunkon az 
viább amerikai emelkedésre a haláridóarfoiyamok ke 
deíben szintén emelkedő irányzatot követtek, később 
azonban clgy ngültek, mert a spekuláczió realizálásokat 
eszközölt, majd újból megszilárdultuk. — köttetett. 

Délelőtt.
Szoirványbnzs tavaszra mintegy 30.000 mm. 8.1a,

sic <17. 8U. 8.13. 8.1-2, 8.11 Irton.
Ssokványroz* tavaszra mintegy 4-000 mm. 6.Jo,

°-Ä m.ijns—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.17, 

í.!6, 4.17. 4.10. 4.15. 4.14. 4.15 forinton.
Szokvány zab tavaszra mintegy 

6.01. 6— forinton.Kápcsztarepcie augusztus—szeptemberre
5000 mm. 11.6‘>. 11.65, 11.70 Irton.

Hivatalosan felmondatott 
\ember lti-án történendő átvételre.

Déli tőzsda.
A déli tőzsdén ingadozó volt az irányzat es

íellelt változatlanok maradtak. A

mm. 

mm. 6.02, 

mintegy

1000 mm. árpa no-

úrak

forgalom is igen g 

tavaszra mintegy 12.000 mm. 

tavaszra mintegy 6000 mm. 

iuniusra mintegy S.000 mm.

:yenge

8.12,

G.91,

4.16,

záródnak :
. ... frt 8.1 * —S 1

. irt 
frt 
frt 
frt 1

6.91—6.93 
4.16-4.17
6.-----602

1.60—I1.7C

evenge forgalom me 
spekuláczió Miensége folytán 
volt. — Köttetett:

Ssokványbnza
S.ll. S.12 irton.

Szokvánjrozs
6.92, 6.93 forinton.

Tengeri május - 
4.17, 4.16 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan 
Szokván}búza 1897. tavaszra .............
Szokványrozs tavaszra .........................
Tengeri *1897 május-júniusra .............
Szokványzab tavaszra............. ................
Káposztarepcze aug.—szepteumerre......

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalomban a berlini három 

emelkedése nem érvényesüluetett miután a 
nairvobb njeres^reabzaiasokba togott t. a Sen volt. Az arak tehát csak tartó lak maradtak 
és a forgalom is gyenge volt. - kolte etu

Szokvar.ybcza tavaszra mintegy -0.000 mm. b.Io, 
51-> s 11 8.12 írton. „ .Tengeri majus-jimiusra mintegy 8.000 mm. 4.1 v,

4 Szokvány zab tavaszra mintegy 4000 mmazsa 6.01, 
6.02, 6.03 írton.

Délután 4 óra 30 pereikor
SzoKvánvbuza 1807 tavaszra ...............
Sz kványn zs '.xlV tavaszra...................
Tengeri 1897. május—júniusra..............
Szokvánvzab 1S9. ravaszra............. •••
Kaposztorcpcze 1S97 aug-szeptemberre

marka ar- 
spekulúczió

záródnak :
frt 8.11-8.12
irt 6.91—6/JJ
irt 4.15—í.ló
frt 6.02-6.03
írt 11.55-H.6C

A termer 
Szilva szilárd.

Szilva novei:.: 
frton, 85 sí-

Szilvái!

Terménytőzsde.
tőzsdén zsiradék aruk irányzata

szilvaiz nyugodt. Köttetett: 
rreboszniai 100 

17.18 frton. 
iái 15.25 frton.

változatlan, 

szemes 16.07

Szesz nyers áru jegyez 14.25—14.50 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde iránvzata ma még jobban

1 u'-'van úgy tetszett, mintha hangulat 
énere" jutni, mert a külföld gyenge 

ekbeii iavult árnivó

elbágyadt. A
ipar- 

zárlatai 
került

mesnvi 
kodnék
daczára az üzérkedési er-----
felszínre - ez azonban csak mulonak bizonyult s a ster- 
lin»váUck ujabbi hanyatlása Amerikában ya.amint a 
b>ök érték k csökkenése Parisban kapcsolatban az 
osztrák kormány vasutellenes terveivel mind sürgősebbé 
tettek a kínálatot s a két hitelrész?'
O'Z'rúk-niu-vur áí Lun vasút mintegy 
tesézge 1 kerültek ki a forgalomból, 
a helyi piacz értékeiről említés se 
érczváltók nem változtak.

Elötőzade.
\ külföldi esti tőzsdék gyenge zárlatai daezára a 

megnyugtató külpolitikai hírek, valamint a pénzpiaca 
feszültségén k enyhülése barátságos hangulatot 

elötőzsdén kifejezésre és kisszerű forgalom

valamint az 
2 frtnyi arvesztcsz- 
Magyar bankokról s 
történt. Valuták és

az

részvény 
4V-2.25. osztrú!

hoztak 
mellett az

üzérkedés! értékek árfolyamai pár tizedforinttai emel­
kedtek. Köttettek: Osztrák hitelrészveny 36o.lO- 
365.60-ig. magyar hitelbank _ 402—402.25-ig, osztrák- 
magvar államvasut 355 355. v o-ig.

lí óra 15 perczkor záródnak: Osztrák tutel-
365.50—365.60%, magyar hitelbank_402.-----

ák-magvar államvasut 355.oO—-555.70.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén az irányzat gyengült s az üzérkedési 
értékek kisebb árveszteséget szenvedtek. Magyar bankokban 
s a helvi j iaczon pangott az üzlet. Köttettek: Osztrák 
hitdrészvény 365.30—365.90-ig, magyar hitelbank 402.25
„403.__ i4 magyar leszámítoló és pénzváltóbank 252

__magyar ipar- és kereskedelmi bank 103—
103.50-íg, magyar jelzálog-hitelbank _H. kib._ 244—
245.__ig, osztrák-magyar államvasut 355.50—356. lg,
déli vasút 100—100.50-ig, rimamurányi vasmű 238.-----
°38 50-i» magyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar 
aranvjáradék 121.50—121.75-ig. Helyi értékekben a 
kővetkező kötések jöttek létre: czukorpiacz izS-129,

Sertéskereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 11. Aj Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 3. Öreg közép (páronzint 300
—400 kilogramm súlyban) —■ kr. 3. Fiatal uebez 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 63%—55%. 
4 Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban)
_._ fer. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar az dvít: u. Nehéz
(páronkint 2S0 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—2S0 kilogramm súlyban)------
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) kr. III. Romániai: 9. Nehéz (pároníint 320
kilozramrnon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan)
_.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kdocrammon felüli súlyban) 54’/, 56.
13 Könnvü (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 53% — 55%. 15. Közép (pá­
ronkint 220 — 560 kilogramm súlyban) —.— kr. 10. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
— kr. .

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
«zokásszerü levonásuk mellett, euy kilogramm suhra kraj- 
cz-dv >khvtn értendők. Szokásszerűlcg a hízott sertések tel- 
’es (brutto) sulvából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.

A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak. .. ,.

Sertés-létszám: 1896. évi nov. hó 9. napjan volt 
készlet 0261 db, november 10. napján felhajtatott 9o, 
1896. november 10. napján elszól iktatott -90, 1896. 
november hó 11. napjára maradt készletben 6066. 
A hizottsertés üzlet irányzata : lanyha.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, november 10. (A budapesti"Közvágóhíd é 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A leven ez vár ősi petróleum-raktárnál levő fö- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

támasz­
ra ás- 

legalacso-

Érkezett Elszúllittat.

1 1 §

Napi árak

KaP í 1
1| 5

i, 
p 5 of

Iái 3

:;u.: 452: 37 ~2-2b 336812 54—56
„ 4. - Tb-' 423; 51- 337 337600 54—

317 604 1! 7 212 337997
” 6. i - 7ü7 4 .'is 4 4 415 338704 55—56
" 7 133! 20 34< 338791 54—56
» 9. - 4':.l 96 Si2 339809 54—56
n 1°- - 737 '-.iVl 70 968 340540 53—00 40

Magánlia jók forgalma.
- November 11. —

Budapestre érkezett: cViktoria» Keserűsről 2451 
mm. búzával, «Rózar- Dunafüldvárról 144/ mm. búzá­
val, «Szeged» Duna-Penteléről 149S mm. búzával és 417 
mm. rozszsal, «Panonia» Ó-Becséről o200 mm. búzával, 
«Etelka» Szegedről 4521 mm. búzával, «Bátor» Torzsá­
ról 2800 mm. vadrepczével, «Róza» Petrováczról 1189;mm. 
búzával és 983 mm. zabbal, «Fertő» Keserűsről 3300 
mm. búzával és 46 mm. konkollyal, «Elizabeth» Bajá­
ról 2860 mm. búzával, 3. sz. u. Bajáról 3000 mm. bú­
zával, «Hungária» Sziváczról 1095 mm. búzával és 
4340 mm. zabbal, «Elizabeth» \ crbászról 4300 mm. 
búzával.

vény w— -......... « . -r£) r.
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank -ul. --lyz.-oJ,
magvar ipar- és kereskedelmi bank 103.----- \0> ?0,
magvar jelzáloghitelbank II. kibocsátás -44. - -44.oU,
osztrák-magyar államvasut 354.50—355.—. deli vasút 
100.----- iuó.50. rimamur.il)vi vasmű 238.------_.>8.uU. ma­
gvar koronajáradék 99.30-99.35-ig. magyar aranyjara- 
dék 121.35—121.45, budapesti villamos városi vasút
270.50—271.—. .... . , , „a

Praeminmüzlet. Osztrák hitelreszvény liomapra - 
2.50, nyolez napra 5.50 -6.50, november vegere 9-1U 
forint.

ütótőzade.
Az utótőzsdőn kedvezőtlen hírek az o^rak vasúinkról 

és iianczia miniszterválság«)! sürgős kínálatot 
toltak az üzérkedési értékekben, meJyet nunteg. 
fél forinttal hanyatlottak. Zárlatkor 
nyabb napi jegyzések maradtak érvényben. - köttettek: 
Osztrák hitelreszvény 363.70—3bo.80-ig, magyar 
bank 400.75—402.75-ig, magyar leszámítoló- es penz- 
-'I’töb.ink °52___ 252.50-ig, magyar ipar- es kereske­
delmi " bank 103-103.50-ig. magyar jelzáloghitelbank II. 
u:u o :4__c>44 50-ig, osztrák-magyar a.Iamvasut 3.ju./o
—355 75-izJ déli vasút 100.----- 100.50-ig, r,mamurányi
vasmű 237.----- 237.50-ig, magyar korona,aradek 99 3o
-99.40-ig, magyar aranypiradek 12_t 3u-121.4 >ig, bu- 
d~ie=‘i villamos városi vasul 2/0.u0—^71-ig.

4 érakor riróanaí: Osztrák lnielrészvény 364.20- 
9fi4 80 mazvar hitelbank 400.75-401.-, magyar leszá-

5)7" pénzváltóbank 252.----- 252.25, magyar
inar és kereskedelmi bank 103.-----10.5.25, magyar
ieMIoghUeibank II. kibocsátás 244.--2U.25 osztrák- 
jnagvar államvasut 354.25—354 50, dén vasút 1JO.
ICO ^5 rimámurányi vasmű 237. _3.;.-3, magyar
koronái áradék 99.35-99.40, magyar aranyjáradék 
122 35—122.40, budapesti villamos városi vasút 2/0.a0—
27 i

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

Becs, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az elő- 
(őzsde elején a frankfurti esti tőzsde bágyadt árfolyamá­
nak hatása alatt kontremin-eladások nyomták a hitel 
és államvasuti részvények árfolyamait. Később azonban 
barátságosabb lett az irányzat és az árak javultak. A 
forgalom különben nagyon gyenge volt. \ aluták üzlet­
idének és változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 365.37, 
magvar hitelbank 4U2.—, Unionbank 291.—. bankügye- 
sülét 256.50, Länderbank 247.—, osztrák magyar állam­
vasut 355.50, déli vasút 100. - -, elbavötgyi vasút 
273.—. alpesi bányatársaság 84.90, rima-murányi rész­
vény 237.50. prágai vasmű-részvény 645.—. májusi já­
radék 101.30. magyar koronajáradék 99.35, török 
sorsjegvek 17.75, húsz frankos arany 9.53, német biro­
dalmi márka 58.81.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak, 

gyeznek: Osztrák hitelrészvény 365.3/, magyar hitelbank
402.50. Länderbank 247.—, union bank 291.—, anglo- 
bank 153.—, bankegyesület 256.—. osztrák-magyar állam­
vasut 355.75, déli vasút 100.—, elbavöigyi vasút 273.— 
északnyugoti vasút 265 25. alpesi bányatársaság 84.90, 
rimamurányi vasmű 237.50, prágai vasipar 64S.—-, má­
jusi járadék 101.30, magyar koronajáradék 99.35, török 
sorsjegvek 47.80, német birodalmi márka 58.82.

Később tartós üzlettelenség mellett az árfolyamok tar­
tottak és a hangulat barátságos maradt. Érczváltók 

Juták változatlanok.
2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész 

vény 365.50, magyar hitelbank 402.50, anglo-bank
153.50, union-bank 291.—, Länderbank 247.—, bank 
egyesület 256.—, osztrák-magyar államvasut 355.50, 
déli vasút 100.—, elbavöigyi vasút 273.25, Duna- 
gőzhajózási részvények 510.—, alpesi bányatársa­
ság 84.75, májusi járadék 101.30, osztrák korona­
járadék 101.05, török sorsjegyek 47.70, magyar korona­
járadék 99.50, német birodalmi márka 58.82.

Bécs, nov. 11. (Magyar értékek zárlata.) 4%" 
aranyiáradék 122.20, tiszai és szegedi külcsönsorsjc-j 
137.—. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.80, magyar 
kel."vasút all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 252.—, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar" koronajáradék 99.30, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kotr. 97.45, magyar hitelbank-részvények
401.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154 75, 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi
234.50.

Becs, nov. 11. (Osztrák értékek zarlata.) 4 2%-os 
papír-járadék 101.35, 4'7,-os osztrák aranyjáradék
122.65, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák hrtelsorsjep
19S.—, angol-oszü'ák bank 153.—, bécsi Bankverein 
256]—, osztrák-magyar bank 940.—, déli vasút rész­
vény 100. — , dunagőznajózási társulat 509.—, doliány- 
részvény 152.nO, cs. és kir. vert arany 5.0/, német 
bankváitók 58.80, 4’2*/,-os ezüstjáradék 100.30, osztrák 
koronajáradék 101.05, 1864. sorsjegy 193.—, osztrák
hitelintézeti részvény 364.75, umon-bunkrészvény 291.—, 
osztrák Länderbank 246.75, osztrák-magyar államvasut 
355.25. elbavöigyi vasút 273.—, alpesi részvények 84.60, 
20 frankos arany 9.53V2, londoni váltóár 119.90. — 
Csendes.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Oszü'ák hitelrészvény 303.87, 
magyar hitelbank 401.50, angol-osztrák bank 153. , 
bankegyesület 256.—, union-bank 291.—, Lüuder- 
bank 246.75, osztrák-magyar államvasut 354.87, déli 
vasút 100.—, elbavöigyi vasút 273.25, északnyugoti 
vasút 266.75, török dohányrészvény 153.—, rimamurányi 
vasmű 235.50, alpesi bányarészvények 84.40, _ májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 
rök sorsjegy 47.40. német birodalmi 
és ultimora 58.85. Bágyadt.

Sássá-
vasmű

frton, tengeri május—júniusra 4.55, 4.56, 4.53 frton, 
repeze jan.—februárra 12.85, 12.95 frton.

Délután az irányzat nagyon nyugodt volt, bár Ber­
lin és Páris nagyon szilárd árfolyamokat jelentettek. - 
Köttetett: búza tavaszra 8.53. 8.52 frton, rozs tavaszra 

1.32, 6.31 frton, zab tavaszra 6.53 frton, tengeri május— 
júniusra 4.53 frton, repeze január—februárra 12.95— 
13.05 frton.

Szesz ára ma valamivel csökkent, kész kontingentált 
szesz jegyez 15—15.30 forintot.

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
tőzsdére lehangolólag hat a tőzsdetörvény életbelépé­

sét követő helyzet felőli tájékozatlanság, mert a végre­
hajtási utasítások még mindig nem tétettek közzé. Ezen­
felül a szűk pénzviszonyok is folytonos nyomást gyako­
rolnak az árfolyamokra. Hire járt, hogy angol ezégek 
nagymérvű váltóhiteleket mondtak fel, ez a fair azonban 
valótlannak bizonyult. A forgalom egészben csöndes 
volt, csak végül mutatkozott nagyobb kínálat, a mi 
elentékenyebb árcsökkenéseket idézett elő, különösen 

bankrész vén vekben. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny 
227.90, Disconto-Commandit 204.25, darmstadti bank 
153.12, Deutsche Bank 191.—, drezdai bank 155.62, 
Handelsgesellschaft 140.12, nemzeti bank 1.3S.90, osz­
trák-magyar államvasut 150.80, osztrák déli vasút 
4-2. SO, elbavöigyi vasút 137.10. bustiehradi vasút
268.75, varsó-bécsi vasút 266.75. Svájczi vasutak 
bágyadtak. Gotthardt-vasut 162.25, svájczi északkeleti 
vasút 127.10, union-vasut 84.25, svájczi központi 
vasút 133.40. Olasz vasutak: meridionál vasút 119.25, 
középtengeri vasút 93.75. Német vasutak gyengébbek. 
Magvar aranvjáradék 103.60, magyar koronajáradék
99.75, orosz consolok 103.10, orosz 3 '/.('„-os arany­
áradét 98.90, orosz 4%-os államjáradék 66.30, 

orosz bankjeey 21/.25, olasz járadék 3/.o0, török sors- 
egy 96.50, mexikói 93.80, német birodalmi kölcsön 
98.25. Laura-kohó 157.—, dortmundi 40.10, boctmmi
158.50, gelsenkircheni 104.10, harperii 163.37, Hibernia 
175.62, Trust 180.25, északnémet Lloyd-részvénvek
113.30, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
133.80. Magánkamatláb 45/s%.

Berlin, nov. 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.70, magyar koronajáradék 99.70, osztrák hitel- 
részvény 228.—, osztrák-magyar államvasut 151. 
osztrák déli vasút 42.90. Lanyha.

Frankfurt, tiov. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák liitel- 
részvény 308.—, osztrák-magyar államvasut 300.—, 
déli vasút 87.—. Tartott.

Hamburg, nov. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.30, osztrák aranyjáradék 103.75, osztrák ezüst-
járadék Sö.—, osztrák hitelreszvény 309. , osztrák
1860-as állami sorsjegy 127.—, osztrák magyar állam­
vasut 751.—, osztrák déli vasút 290.50, olasz járadék
87.50. Gyenge.

Hamburg, nov. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
3U7.S0, déli vasnt 210. Tartott.

Paris, nov. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A mai tőzsde jellege színtelen volt. A hangulat 
határozatlan és a forgalom csekély terjedelmű volt. A 
járadékok a tegnapi képviselőházi szavazás hatása alatt 
gyengék voltak. A minisztérium kétes helyzete a nyug­
talanított járadékbirtokosokat eladásokra késztette. Török 
járadékok realizálások következtében gyengébbek voltak. 
C sorozat 20'05, D sorozat 19.75. Ottoman bank is 
gyenge volt, ellenben spanyol külső járadék a Filippiai 
szigetről érkezett kedvezőbb hírekre szilárdabbak voltak. 
A tőzsde gyengén zárult. — Jegyeznek: 3°/Q-os franczia 
járadék 102.56, törleszthető járadék 100.75, 3’/2%-os 
járadék 105.20, Credit Foncier 656.—, Szuez részvé­
nyek 3335, spanyol külső járadék oöVj, olasz 
járadék 88.60, orosz 102.60, uj 3%-os orosz köl­
csön 93.50, portugál 3%-os kölcsön 25%, Ottoman 
bank 528.—, osztrák I.under-bank 538.—, osztrák­
magyar államvasut / 70.—, Rio-Dnto rézbánya 632. .

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.55, 3%%-os járadék 105.20, törleszthető 
járadék 100.75, osztrák aranyjáradék 104.—, olasz jára­
dék 88.60, osztrák-magyar államvasut 766.—, osztrák 
földhitelrészv. 1250, alpesi bányatársaság 189.—, tö­
rök dohányrészvény 323, Banque de Paris 799, 
ottoman bank 528.—. Bágyadt.

London, nov. 11. (Megnyitás.) 5%%-os angol consoi 
110‘/4, osztrák déli vasút 9'/g.

London, nov. 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.—, osztrák déli vasút 9.—, ezüst 29%, 2%%‘03 
angol consol 110%, uj spanyol járadék 58%, olasz 
járadék 87%. 4%-os rúpia 63Canada Pacific- 
vasut 60%. Magánkamatláb 3%%. Kedvtelen.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az UleU holyi szokványok szerint készpénzben, med'6 vagy 
ultiméra értendők, » szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy m/tiiora, 
illetőleg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medtora M-mel, 
az ultiméra U-vzI vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakezié-költaégek. továbbá a rnedió- ez ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongaczio-títelek 
is számításba veendők. A --pl jelölt értekek a budapesti tőzsdén e~a 
jegyeztetnek. Átszámítás: árfolyam: llitl marka -ista = ŐS Irt 88 ti. 

iOO írank vuta = 47 ír* 55 tr

November 11.

PARIS
•Franczia 3°/,-os járadék — — —

, W/o- OS -----------------
Osztrák-magyar államvasut — -
Osztrák déli vasút........... — —
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthető járadék — 
ti;

99.30, tö- 
márka készpénz

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az amerikai piaczok újabb hausse jelentései a szilárd 
külföldi jegyzésekkel kapcsolatban itt is megszilárdították 
az irányzatot. Különösen a búzaárak javultak nagyobb 
fedezési vásárlásokra. A többi czikkek kevésbé szilárdak. 
Végül különben általános elgyengülés következett — 
Jegyeznek: búza tavaszra 8.54, 8.57, 8.51 frton, 
rozs tavaszra 7.38, 7.32 frton, zab tavaszra 6.45, 6.44

Magyar 4%-os arauyjaradék — — U 
•Ottuman-bank— — — — — —U
•Osztrák Länderbank — — — — K 
Török dohánvrészvény —M
•Banque de Paris... — —. — — K
•Alpesi b any arósz vény — — — —O 
Osztrák aranyjaradék— — — »

BEBL32Í.
Osztrák 4'2%-os papirjaradek —, —K

, 4'2*',-os eztlstjáradék__ _ K
, 4* ,-us aranyjaradek — —K

Magyar 4";,-os aranyjáradék — _ X
4%-os koronajáradék — —U

•Elbavöigyi vasat_— — _ — C
Osztrák hitelrészveny — — — —U 
Osztrák-magyar államvasut — —- U 
Osztrák déli vasút — — — — ~-U
•Károly-Lr.jos vasút —   — — U
Kassa-oderbergi vasút — . — —K 
•Orosz bankjegy — — — — —
Váltó bécsi piaczra  — — —- •—

FBAIiKFUBT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék — —K 

, 4‘2%-os ezüstjaradék« — K
, 4%-os aranyjáradék — —K

Magyar 4®/e-os aranyjáradék — — U 
4%-os koronajáradék — —U

U»zh™iK hitelrészvény—     C
Osztrik-mag>-ar bank — —. — —K 
Osztrák-magyar államvasut ^ — U
•Károly-Lajos vasút ._—. —U
Oszt rá K dali vasút _ _ — — U
Tiltó bácsi piaczra____ — — —•
Uaioncank ._ ____ — — —
•Villamossági részvény —. — — —U 
•Alpesi bányatársaság K

j Különbözet az
Ar- I ; utolsó zárlat-

olyam j , I hoz képest 
egyenlegjogj-tr. értekben

102 .őá 
105-ti)

1253.—
100.75

799.- 
189. - 
104.—

101.50 
104.10 
193.60 

9V 81 
133 - 
a 29.20 
151 50 
48.99

217.70
169.95

86.10 
86 23 

104.10 
103.55

309 59 
890 — 
301.25

87.50
169.91

127.70
71.80

122.40
122.CS
99.76

364 10 
355 78 

99.33

101.26 
101 62 
122.40 
122.67 
99.76 

365 26 
943.08 
355 79

101 57

0.1C
0.12
0.12
0.10

gOJG

C/J3

0.06 
0.12 
0 12 
0.06 
0 10 
0.14 
0.61 
0.73

0.14
0.04

készáru

5.40. Ha-

Antwerpen, nov. 1U. Petroleum szilárd, 18.75

fr Páris, nov. 10. Jfyersczukor (88 fok) 
25.50-25.75 frank, nyugodt, fehér ezukor novemberre
28 frank, deczemberre 28.25 frank, a négy első hónapra
29 frank, márcziustól négy hónapra -9-7 /2 Irani. 
Finomitott ezukor 98.50—99 frank.

Páris, nov. 11. Búza, liszt szilárd, olaj tartott, szesz
bágyadt, idő: esős.

Pétervár, nov. 10. Rozs novemberre

'^Liverpool, nov. 10. Búza 2-3 pennyvel, drágább, 
tengeri üzlettelen. Az idő: szép. „ a-

Bréma, nov. 10. Petroleum nyugodt, helyben 6.8a

Havre, nov. 11. Kávé folyó hónapra 64% frank, 
négy hónapra 64.25 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási ártol vám némát pláciotra 100 márka -nála = 58 rt 80 kr. 

100 írc vista = 4« ári 5a sr.

czember 5. Lugos. Wranitseh György 2019 frtra be« 
ingós. november 13. Pécs. Radovánov Ráda 432

!nnnfl rloí>7omhpr Q Pprlac7 Öz,T ---- -

Gyén-
november

November 11.

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— deczemDcrrc — - — — —
— 4 első bóra... — — — —-
— márcziustól 4 hóra— — — —

Liszt tulyó bóra— — — — — —
— deczemberre — — — — —

— márcziustól 4 hóra — — —
Olaj folyó hóra — — — — — —

— deczemberre — — — — —
— 4 első hóra — — — — —
— márcziustól 4 hóra — —

Szesz folyó hóra— — — — — —
— dvcziHiiberre — — — — —
— 4 első hóra _ — — — —
— májastól 4 hóra — — — —

BERLIN.
Búza novemberre _____ _

— deczemberre____
Rozs novemberre _ _ _ _ _

— deczemberre_ _ _ _ —
Zab novemberre— _ — — — —

— deczemberre — _ __ __ —
Olaj deczemberre____  _ _ _ _

Szesz deczemberre _ _ — — —
— májusra ..._— — — —

STETTIN.
Búza novemberre........... _ _ _

— nov.—deczemberre _ _ _
Rozs novemberre ...____

— nov.—deczemberre — _ _
Olaj novemberre ... _ _ _ __

— április — májusra_ — —_
Szósz 70-es helyben 70 mr.rkafogvasztási

adóval_ _ .........................
— deczemberre 70 márka fogyasztási

adóval_ _. _ _ ..._
— Julimul 70 márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj májusra _ _ _
helyben _ _ __

BOBOSZLá
Búza helyben _ _ ...
Sárga búza helyben____
Rozs helyben ____ ___
Zab helyben „ ... _ ..
Repeze helyben— _. _
Szósz iőu-e») novemberre . 
Szesz (Tu-es) novemberre
Tengeri (100 kiionkiut)____
Olaj deczemberre ____

májusra _ ____ __

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, nov. 11. Jfyersczukor készáru Aussigban 

12.40 frt, deczemberre 12.45 frt. Finomított ezukor 
Prágában 34 frt.

Trieszt, nov. 10. A czukorpiacz irányzata tartott 
Centrifugal-pilé készáru 13%—13%, deczember—már- 
cziusra 13%—13"/s frt. Kávé változatlan, Rió 60—78 
forint. Santös 60—80 forint, változatlan. Szesz készáru 
vagy november—májusra 8% frt. Bors (Singapore!) 
30 frt.

Berlin, nov. 11. Búza hausse, rozs javult, zab, olaj 
szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, nov. 11. Kávé novemberre 53, de­
czemberre 53%, márcziusra 533/4, májusra 54 fillér 
fontonkint.

Hamburg, nov. 10. Petroleum üzlettelen, helyben 
6,80 m-irka.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

becs. ingatl. deczember 9. Perl asz. Ozv. Kocsmára* 
Jánosné 2307 írtra becs^ ingatl. deczember 31. ~ * 
gyös. BodoJcy Laj'os 627 írtra becs. ingós.
12. Újpest.

Csödmegnyitás. A zimonyi kir. járásbíróság részéről 
Birsekl Mór zimonyi.^kereskedő ellen. Csődgondnokul 
dr. Bad aj A., helyettesiül dr. Nedélykovits T.C zimon ‘ 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő novem. 
bér 13. - - A velika-(nagy-)goriczai kir. járásbíróság 
széről Friedmann Lipót és Miksa velika-fnagy-Wn^.- 
lakosok ellen. Csődgondnokul dr. Gasparacz Antal, he­
lyetteséül dr. Stabulják velika-goriczai ügyvédek nevez*, 
tettek ki. Bejelentési határidő november 21. — A rima* 
szombati kir. törvényszék részéről Gutttnann Ede rima- 
szombati kereskedő ellen. Csődbiztosul Medveczky Sán­
dor törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Szeless ÖdÖiL 
helyetteséül Institórisz Endre ügyvédek neveztettek ki! 
Bejelentési határidő deczember 28. — A szolnoki kir 
törvényszék részéről Schvarcz Frigyes szolnoki lakos 
ellen. Csődbiztosul Hubay Kálmán törvényszéki biró 
tömeggondnokul Kis László, helyetteséül Tóth Lajos 
szolnoki ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
deczember 10.

Pályázatok. A nagyváradi kir. pénzügyigaz»atóság- 
nál titkári, — a boszniai és herczcgovinai kormány sta. 
tisztikai hivatalánál fogalmazói, — az országos magyar 
iparművészeti múzeumnál kapusi, — a zentai kir. járás- 
bíróságnál albirói állásra.

Szerkesztői üzenetek.
P. N. G. Tisza-Földcár. Kossuth Peren ez útiterve tényleo 

úgy volt meghatározva, hogy 27-én Kölesdre megy. Azonban 
2ü-án fellépett ellene Czegléden Podmanic/.ky Frigyes és 
úgy miután veszélyeztetve volt saját kerülete, 'az ottani párt 
sürgős kérelmére azonnal Czeglédre utazott és megjelenésé! 
vei úgy clseperte a kormánypártot, hogy Podmaniczky kény­
szerülve volt visszalépni. ' *

Szepsi-Szent-György. N. E. Intézkedtünk, hogy ön 
megfelelő ajánlatot kapjon. Ezen a helyen ugyanis üzleteket 
nem szoktunk ajánlani.

Nincs vigaszom. Levele mindenesetre megható és nem 
s nagyfokú érzékenység kell hozzá, hogy részvétet erezzen 

az ember ön iránt. Egy jól nevelt leány, kinek mindene 
volna, csak otthona nincs, mert az édes anyja elhalt, az 
atyja pedig a fiatalabb testvérek nevelésének' ürügye alatt 
— nevelőnőket tart a háznál, kik a háziasszony szerepébe 
nagyon is beletalálják magukat, egy ilyen iiatal' leánv csak­
ugyan nem tehet egyebet, minthogy más otthon után nézzen. 
Eddig igaza van önnek, de abban már nincs, hogy a mint 
kifejezi magát : az újságban való hirdetést a rokonai végett 
szeretné elkerülni. Ügy látszik, ön nem tudja, hogy a üsz- 
telt rokonai hamarabb rájöhetnének az inkák kincsének a 
rejtekhelyére és könnyebben kideríthetnék a kör négyszögö- 
sitésének. a titkát, mint azt a titkot, hogy valamely néctden 
hirdetést ki tett közzé az Egyetértésnél ? Nem tudja azt 
meg senki, annak a kivételével, a kit a dolog illet, ‘ Tehát 
ez ne akadályozza önt s arról is legyen nyugodt, hogy a 
hirdetésre érkező ajánlatok küldői sem fognak önnek alkal­
matlanságot okozni, mert ha ön nem akarja, azok se Indiák 
meg, hogy ki adta fel a hirdetést.

Tudatlanok. Szolnok. Nyilvánossági jogot az az iskola 
kap. a melyik úgy rendezkedik be, a mint a törvény kí­
vánja. Az ilyen iskola bizonyítványait oklevélnek tekintik, a 
zugiskolákét nem. Második kérdését nem értettük meg s 
igy nem is felelhetünk rá. Harmadik kérdésére meg van a 
felelet abban, a mit fentebb a nyilvános iskoláról mondunk. 
Végül a mi negyedik kérdését illeti, ajánlhatjuk önnek a 
budapesti II. kerületi tanitónőképző intézetet.

A kis lottó húzásai november ll-ép*
Prága 75 7 79 28 73

Terményüzleti tudósítás
Szöged, november 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 

ZsiradéJc-áruk. A piaczra kerülő uj áru drága, a régi 
áruknál az irányzat szilárd. — Nehéz * 3/100-as 
táblaszalonna 100 kilogramm 54—55.— forint, 
könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 
—forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
59—60 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 53—54 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
50—51.— forint, háj 100 kilogr. 64—65 forint, 
zsírt 100 klgr. 57—58.— frt.

Szalámi. A készletek teljesen ki fogyóban vannak. 
Mai jegyzés azonnali szállításra 100 kilogramm 170— 
175 forint.

Paprika. A nagymérvű előállítás következtében az árak 
még mindig valamivel lián yatlanak.Legíinomabb paprika!00 
kilogr. 50—52.— forint, finom paprika 100 
kilogramm 34—36 forint, középfmom paprika 100 
kilogramm 18—22 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 10—12 frt, csöves paprika (uj áru) 100 
kilogramm 10—15.— frt.

Tarhonya. Szilárd üzlet. Legfinomabb tojásos 
100 kilogramm 21—25 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 16—17.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 13—14.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 drb 30 
—80.— frt, félsürü gyékény 100 darab 20—21 frt, 
könnyű darab 6—11 írt.

Vidéki üzlet.
Szeged, november 11. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Csekély behozatal és élénk vétel kedv mellett az árak 
a mai hetivásáron valamivel javultak. — Búza 
7.10—7.20 frt. Rozs 5.80—5.90 frt. Árpa 3.80— 
3.90 frt. Zab 5.20—5.40 frt. Tengeri 3.10—3.30 írt. 
Köles 4.10—4.20 frt. Bab 6.10—6.20 frt.

Napirend: 1893. november 12.
Naptár: Csütörtök, november 12. Róm fcnth. Jozafat. — 

Prot.: Jónás. — Görög-orosz : (október 31.) Epimák. 
— Zsidó: Kislev 7. — Nap kel: 6 óra 47 perczkor, 
nyugszik : 4 óra 9 perczkor. - Hold kel : 1 órakor délután, 
nyugszik : 11 óra 26 perczkor este. Első negyed 6 óra 42 
perczkor d. e.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad délután 1 órától 2-ig.
Az igazságügyi miniszter logad délután 1 órakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
Pestvármegye állandó választmányának ülése d. e. 10

órakor.
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 10

órákor.
Nemzeti muzenm, természetrajzi tár nyitva d. e. 9-töI d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovar gyűjtemény a múzeumban nyila d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Dcák-manzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg 

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzenm Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

még rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-től esti 6 óráig. 
Az esti órákban villanyvilágításnál. Belépti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap nov. 11. számából.
Árverések a fővárosiban. Faludy Ágoston 1716 

frtra becs. ingós. november 12. II. kér. retek-uteza 4. 
szám. Royká János 936 frtra becs. ingós. november 12.
VI. kér. Andrássy-ut 83. szám. Berzetey Bilibárd 
Ilona 711 frtra becs. ingós. november • 14. VII. kér. 
Erzsébct-körut 38. szám. Lieberman Béla 471 frtra 
becs. ingós. november 18. X. kér. j’ászberényi-ut 11. 
szám. Rabinovszky M. Charles 397 frtra becs. ingós. 
november 12. VI. kerület Andrássy-ut 23. szám. Bo- 
dánszky Adolf 1166 frtra becs. ingós. november 13. 
VB. kér. Rottenbiller-utcza 37/b szám. Saphir Mór 
491 frtra becs. ingós. november 20. VII. kér. király- 
-utcza 11. szám. Szaurász Feréncz 3084 frtra becs. 
ingós. november 21. X. kér. jászberényi-ut 17. szám. 
Fächer Adolf 308 frtra becs. ingós. november 12.
VII. kér. arena-ut 7/a szám. Spitzer Adolf 387 frtra 
becs. ingós. november 13. VI. kér. király-uteza 16. szám. 
Klug Gyula 1324 frtra becs. ingós. november 18. 
VI. kér. Jónás József 468 frtra becs. ingós. november 
12. VI. kér. nagymező-uteza 25. szám.

Árverések a vidéken. Heidenreich Adolf 2368 
frtra becs. ingós. november 17. Pozsony. Kretzu Józsim 
1192 írtra becs. ingatl. deczember 4. Denta. Fleisch• 
mann A. fiai 17.323 frtra becs. ingós. november 13. 

. Moór. Auspicz Katalin 850 forintra becs. ingatl. de-

Szeben
/o
74 56

28
65 64

IDEGENEK NÉVSORA
Puschnik Ferencz 

Két korona szálloda.
Dr. Gyitár G. Budapest 
Csappó A. Halas 
Nngy K Halas 
Hubert F. Silt 
Sztankovics Sz. Palánta 
Horváth F. Budapest 
Luba P. Niss 
Velemér M. Niss 
Radcszalövics P. Bvlgrá 
Pavel L. Trenovács 
Orbán G. Solt 
Blcier 1. Szentes 
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Maurer M. Brassó 
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Holtzer Gy. Pozsony 
Neuhauser F. Köln 
Húszak H. Triesst 
Waller H. Drezda 
Schlehan P. A. Bécs 
R: Un lí er H. HuddersGelc 
Martin K. Marburg 
Plentner A. Salzburg 
Pohl J. Brünn 
Klossmann F. Hamburg

Rémi szálloda.
Br. Gsigó K. Pécs 
Dr. Bäcskay B. Arad 
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Dr. Trixier R. Pécs 
Fodor Zs. Arad 
Horváth S. N.-Várad 
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Kössük J. Temesvár 
Dinyes E. N.-Becskerek 
Szil"» J. Orosháza 
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Leyritz A. Temesvár 
Laszki A. X.-Várad 
Szabó J. Gyoma 
Faragó M. M.-Tur

Angol királyné 
szálloda.

Gr. Boos Waldek F. Becs
Széchenyi M. grófné Somogyvár
Gr. Wurmbrand J. Bécs
Gr. D’orzay G. Pozsony
Br. Atzel L. N'«-Ság
Br. Deller H. Risamoerg
Br. Deller G. Hannover
Dr. Nothnagel H. Bécs
Szüvinyi G. Gyöngyös
Paleanu M. 0. Kraiova
Ridorus Ph. Kladova
Blau M. Bécs
Rühberg H. Becs
Schlammer Ch. Bécs
Kube 0. Bécs
Dittler L. Bécs
Helmer G. Becs
Steiner G. Bocs
Ohliger R. Bécs
Ran ász B. Szeged
Fehér R. Szeged
Bernhard J. Príga
Maver L. Győr
Thülberg S. Berlin
Schadeberg M. Lemberg
Hullay 0. Láng
Tábory P. Láng
Peleani 0. London
Heller G. Brtlun
Theiner J. Troppaa
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szálloda.

Tachy L. Budapest 
Turcsányi Ü. X.-Surány 
Schloss L. Sz«.gzárd 
Takler I. Szegz.ard 
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Kornhaber A. Körmend 
Docrth R. N.-Szombat 
Tenczer A.-né Bécs 
Echardt M. Budapest

Hungária szálloda.
Gr. Zay M. Zay-Ügrocz 
Br. Vay E. A.-Zsoicza 
Toroziewicz K. urhölgy Lemberg
Zwolszky J. Brynce 
............ urhölgyMilkovics S.
Richter H. Bécs 
Tweedy Gy. es neje 
Fischer E. Herreud 
Oucker W. Lincoln 
Strickler E. Horgon 
Akewell B. Parningham 
Leysei J. Crefeld 
Eger P. Berlin 
Dr. Wolff G. Kowno 
Staynmetz V. Páris 
Seckel H. Charlottenburg 
Schwarzschild B. Berlin 
Taller P. Pozsony 
Neumann J. Steinamanger 
Dr. Berkovits F. N.-Várad 
Poroszkey B. N.-Becskerek 
Novák J. Szentes 
Schleien L. Eszék 
Deutsch I. Pozsony 
Murin I. D.-Földvár 
Urlitzkv J. Terezováca 
Uuak H. Brünn

B.-Szt-Mihály

Odessza

Borqsise C. Frankfurt 
Fevenczy E. Bánfalva 
Kirchheim J. Berlin 
Kraushaar E. Haida 
Lewis Ch. New-York 
Mendl S.-né Raldzsfalv»
Petersen A. New-York 
Zwieback E. Bécs 
Zwieback L. Bécs 
Winkler G. Bécs 
Tandler J. Bécs 
Strobl J. Becs 
Béri D. Bécs 
Marek A. Bécs 
Cobler C. Bécs 
Bursky At G. Béc*
Maver 5. Bécs 
VVe’.ss J. Becs 
Dietl A. Bécs 
Erdélyi J. Bécs 
Epstein J. Bécs 
Grossruazm F. Bécs 
Lauge. T. Bécs 
Lué'.ig J. Bécs

Bristol szálloda.
Gr. Vay K.-né Olaszi 
Gr. Var G, Dercsnyó 
Gr. Vay T. Becs'
Br. Szentkereszti B. Árkos 
Lónvay S. Beregszász 
Érti J. f's csal. Baja 
Érti József ói csal. Bá-s 
Remstadt H. London 
Dalmbert K. Frankfurt 
Ebenspauger E. N.-Kanizsa 
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Stern Gy. Becs 
Guttmann A. N. Várad 
Wührer F. N.-Várad 
Wahrer F. Becs 
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Gaisberg L. Becs 
Trier L. Frankfurt 
Sergler E. Becs 
Weisz A. Bécs 
Trebitsch M. Bécs 
Hahu F. M. Amsterdam 
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Zuchinetti G. Mvatre 
Rivollier K. Paris 
Lederer A. Becs 
Rathgeb V. Belgrád 
Fischer M. Szegőd 
Melzer H. Fiume

Magyar király 
szálloda.
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Weiner H. Becs 
Winkler F. Bécs 
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Drágíts M. Pan.sova 
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Nagv I. Kaposvár 
Werner I. Bécs 
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Mever 1. Berlin 
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Auerhau N. Li; c;e 
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Steiner E. Janoshaza 
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Bille A. Orosháza
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12019 írtra becs.
1Rá^ *32 írtra

Kismaros 
Fber 31. Gyön- 
pgos. november
Isbiröság részéről 
I Csődgondnokul 
Ft3 T. zimonyj 
Batáridő novem- 
I Járásbíróság ré-
la-(nagy-)goriczai

Antal, he- 
Ügyvédek nevez- 
I A rima- 
piann. Ede rima- 
IMedveczky Sán- 
■r. Szeless Ödön

neveztettek ki!
' A szolnoki kir. 

§s szolnoki lakos 
■"vényszéki bíró 
l-il Tóth Lajos 
|ent<Ési határidő

Izügyigazgatóság-
lai kormány sta- 
rszágos magyar 
pentai kir. járás-

J^96

tk.
1: útiterve tényleg 
■megy. Azonban 
F-tkv Frigyes és 
M az ottani párt 
I es megjeleaésé- 
Bodmani.'iky kény­

létünk. hogy on 
Ingyanis .eteket

kneghaíó és nem 
■észvetet trezzen 

kinek mindene 
(anyja elhalt, az 

ürügye alatt 
iszony szerepébe 
■-atal leány ésak- 
f*iíon után nézzen. 
_ - hogy a mint
la rokonai végett 
|ija. hogy a tláz- 
Iák kincsének a 
J a kör négy-zöizö- 
Balamely névtelen 
1 Nem tuij.i azt 
iog illet. * Tehát 
|yugodt. hogy a 

ik. alkal-
. azok se tudják

i az iskola 
tv r vény ki- 

leinek tekintik, a
1
lesere meg van a 
Ikvl.iról mondunk. 
Itatjuk önnek a

í>er ll-éru
|2> 73
165 64

ÓRAA.
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B?v?"
Crftoiao J. Villach

a. és leanya Pace 
tSTn.i D. i, ncj. Mohíca 
piacai A Szabadta
JoijaS, A. ~ basa.
Altovi* L- F'““1

Keresztes*)" B. Zboró 
Wimmer A. Becs 
Tauskv J. * neje Becs
ßtkker E.

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

A. Losonci 
í-' .-zar P. Losocz 
Vetsz A- Losonci 
Holtzer 5. Temesvár

£. es neje Miskol* 
trier D. Kalocsa 
S-ékely I. Torda 
V. .vár.vi I- Arad 
iakttcs K. Dorozsma 
Kiss S. D.-Pataj
F-;,< J. Pozsi DV
Kaufmann D. Db eczen
Frendenfeid H. Ccegtéd 
Kuzma F. Csorvus
Wildner D. Martor.vasar

Orient sz lloía.
T«a'rníz G. Déva 
jtócs- M. K.-V.u:arh*. 
y .. D.-ne> -Vásárhely 
j t G. ce Kas*a 
i-.a3 F. Rózsahegyte.... i J. T-Szt-Mtkld«
Wi rz J. Becs 
Tit o :: A. Debreczen 

tek B. Fernezsely 
v_. . • . v M. D.-Adony 
Trzt'ics.-Vits J. K^-Hegyes

H. Beszterczebány»
V. -: 5. Bvrsod

Frank E. Béc*
Tbimann D. Berlin 
Molnár G. Szeged 
ti ere b K. Debreczen 
Szabó L. Féldvár 
Schvartz J. Miskolc*
Reich S. Arai 
Beckmann A. Grácz 
Kendeffy G. Mező-Méhes 
Dr. Singer J Pake 
Dr. Bölceházy B. Rustyahá» 
Krietéüjr D. Öreahaza

HolzwarthContinental
szálloda.

Lindh Jelűnek M. Milánó 
Begnani M. Milánó 
Salzmann H. Kassai 
Hopp A. Prága 
Huntemüller K. N.-Szlabos 
Szontagh E. Győr 
Katzau L. Bécs 
Abel F. E. Bécs 
Bauer A. Bécs 
Hoffenreich R. Bécs 
Löw Ö. Becs
Br. Semó B. Sz.-Udvarhely 
Müller C. I. Scklukenan 
Mayr W. Pozsony 
Grossmann E. Xeu-Chatée 
Milch I. Komárom

Páris szálloda.
Tábory E. Bubareszt 
Schwarz W. OíTt-nbach 
Wemgarlen E. Ranov 
Farkas M. Kecskemét 
Doroante M. Esztergom 
Lederer S. Szabadka 
Lengyel F. Ipolsag 
Spitzer A. Bzsony 
Hírei hier I. Bécs 
Som mer I. Becs 
Steiner B. és neje Bécs 
Bier F. Bess 
Schmidt K. Bécs 
Schwarzfeld F. Bécs 
Linhard S. és neje München 
Ri'tit.-cc H. Szeműn 
Schreiner C. Mosony 
Leituer S. Lincz

1696. nov. 11-én.Elksltak névsora
B '.i 'cvi A. 54 e. II. Gvorskocsi-u. 42.
Gra-rrán Janka 22 é. fX. Tüzoltó-u. 54.
Zeter M. 48 e. VII. Akaczfa-u. 14.
Szen.;-'-'V Júlia 2» e. VIII. Tűkűli-u. 4.
Toth J. S e. Vili. K.-Fuvaros-u. 9.
Pecha J. 25 é. HU. N.-Fuvaros-u. 3.
Sr.a a P. 20 é. VI. Szocdy-u. 33.
Schwartz F v3 e. II. Or?zag-ut 29.
M .y.T sz. SzignaTovits 11. 24 é. I. Alkotás-Q. 23. 
H: -t Katalin :0 e. II. törökvész 0056.
PeAer P. Ti e. VI. Ótvös-u. 48.
Serak I. 63 é. VIII. József-körut 62.
Wa:;and sz. Kreisch J. 55 e. VII. Nyár-u. 28. 
Maurer Janka 19 e. VL Felső-Erdfcor 46.

SZ1XH.ÁZAK és MULATSÁGOK.

nemzeti színház.
Budapest. 1856. nov. 12-én. 

Évi bérlet 224. Havi bérlet 10.
Bánk bán.

Eredeti szomorujáték 5 felv. 
Irta Katona József.

Személyek:
II. Endre 
Gertrud 
Ottó
Bánk bán 
Melinda 
Mikhál bán 
Simon bán 
Zázlós ur 
Petur bán 
Miksa bán 
Sólom mester 
Bendeleiben 

Kezdete 1

Somló 
Jászai M. 
Mihály fi 
Szacsvay 
Cí. Alszeghi L 
Egressy 
Kőrösmezei 
Mészáros 
Hetényi 

Abonyi 
Ivánfi
Maróthy M. 
órakor.

Szemével;:
Gróf Sangiorgi Ráthonyi 
Klára grófné Lánczy Ilka 
Ricciardi Fenyvesi E. 
Lorenzo Szerémy Z.
Szobaleány Munkácsi M. 
Szolga Kassai Gy.

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, lsvd. nov. 12-én.
A nők barátja.

Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította 

Kürthy Emil. 
Személyek:

De Ryons Náday
De Mantegre Horváth
De Simroáe Császár
Des Targettes Bercsényi
De Chantrin Dezső
Leverdet Vízvári
Jane de Simrose P. Márkus E
Leverdetné Ssacsvayné
Hackendorf Nagy Ibolya
Balbine Ligeti J.
Komorna Dóri M.
József Faludi
Inas Paulay

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Budapest, 1896. nov. 12-én. 

Először:
Hirtelen.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Braun Róbert

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje : Pénteken, novem­

ber 13-án A hugonották. Sedlmair Zsófia k. a. vendvg- 
felléptével. Évi bérlet 117. sz., havi bérlet 7. sz. Rendes 
helyárak. Szombaton, november 14-én Jancsi és Juliska. 
Babatündér. Évi bérlet 118. sz., havi bérlet S. sz. Rendes 
hely árak. Vaséi map, november 15-én A házi tücsök Bérlet­
szünet 17. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Petiteken, november 
13-án A komédiások. Évi bérlet 225. szám. Havi bérlet 
11. szám. Szombaton, november 14-én Chamillac. (Uj beta­
nulással.) Évi bérlet 226. szám. Havi bérlet 12. szám. 
Vasárnap, november 15-én Pry Pál. 66. általános bérlet- 
szünet.

A népszínház jáiókrendje: Pénteken, november 13-án 
1000 év. (Utoljára.) Szombaton, november 14-én Nászút on. 
(1-ször.) Vasárnap, november 15-én délután: Éjjel az erdőn, 
este: Nászuton

A vígszínház játókrendje: Péntekén, 1 --án Hütelen. 
(2-szor.) Szombaton, november 14-éri Hütelen. T asámap, 
noveml>er 15-én délután Pry Pál megházasodott. Egyszer 
egy héten. Este Hütelen.

népszínház.
buaapest. IttSu. hot. li-en. 

Biaha Lujza asszony vendég-
felléptével.

Mária bátyja.
& 10ÜO frt paly ad íj ért rer-
sen^zö eredeti népszínmű 3 
felvonásban. Irta és zenéjét 
szerzetté ifj. Bokor József. 

Személvek:

Helyre Gyurka Nánásy 
Ilonka Gyürki F.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 189b. nov. 12-én. 

Évi berle* 116. Havi bérlet 6.
A bibliás ember.

Zenés színjáték két felvonás­
ban. Zenéjét és szövegét szer­
zetté Kienzl Vilmos. Fordi-

Morvorő Péter Horvát V. tóttá Radó Antal.
Eai.z s Gyuri Szirmai Személyek:

Biaha L. Knrátor Ney D.
Mária Bártíai S. Marta Kaczér
L-zsike Magdolna Hilgermann
Ferv Miska Raskó János Takáts
E-n= Pál Németh Mátyás
Terka Siposné Xavér Dalnoki
Pista Toll ági Antal Hegedűs
Kvrmös Ferkó Vidor Frigyes Komay
Magossiné Vasváriné Neje Berts Nimi
Bosré‘a Tamás Újvári Hubertné Ladányi
Sárga Máté Lublnszky Jancsi Kiss
Ez:: Ambrus Szabó Az éjiőr haranja Ney B.
Marvö Timorai Rongy szedöné Kolozsvári
Pales: Buzath Kezdete 7 órakor.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a

Vigadó káveház és kiosk
helyiséget a székes fővárostól kibéreltem és m.ir átvettem.

Intézkedtem minden irányban, hogy tisztelt vendegeimnek igényei minden

Somossy-Malaté
Nagymeze-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: MossAr-ixtosa 5. 431. telefon
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

IBM»
Még csak rövid ideig:

LA BELL OTSRO.
Közkívánatra: ^

Elet
Giacomo Pischiano csoport, parterre akrobata.
The 8 Juliens, angol énokesnök és tánezospók.
Georg és Guszti Edler, duettisták.
The 3 Pivrits, excentriques.

Előkészületben:

nagy kiállítású daljáték, irta Somossy Károly, zenéjét szer­
zett* Rosenzweig.

A 21-diki és 22-diki jótékonyezéiu előadásokhoz 
jegyek már mától kezdve kaphatók a nappali pénz-

E hó nov. fß-an uj műsor.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
JL/£a.|o^

zenekara játszik.

Egyedüli j egy-elárnsitó hely, dohány- 
tőzsde, Andrássy-ut 38.

F0LB8
MM»

MESSAMNA.

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Nagyszerű vonzé műsor.
Isa Edelweisz, eredeti müserával: 

„Fokról-fokra.“
Mile Napolina franczia énekesnő.

The Giíkins. Fanny Behrends.
Gharles and Freddy. Garsy és Moria, 

és 18 kiváló programszám
111/2 órakor színre kerül

Bécsi kaiabriász partié
eredeti boliózat.

Tevábbá

A kerületi kapitány ur.
Bünden vasár- és ünnepnapon két előadás.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 
Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 

60 lu\. karzat 30 kr.
A közvetlen szomszédságban Hgrzmzmn-kávéháa a fővá­
rosban időző artisták iöüto’ nyitva

Időjárás
A m. kir. központi intézet táv
irati jelentése 1S9H. n§9. 11-én reggel 7 órakor

t'OSO

SZÄLLO0Ä

Ma este az étteremben

Berkes Bála
ismeri s kedvelt zenekaraiátszik

Kezdete 8 órakor

irányban kieicgitvít nyerjenek.

Meleg* és hideg* italok
valamint

mmdeamemü üdítők
csak a legkiválóbb minőségben fognak kiszolgáltatni.

Tisztelt vendegeim rendelkezéseire fognak tovabná állam

gf liicieg 13-u.irol:
valamint a legfinomabb kül- és belföldi borok és a legváloga­

tott ab b likőrök.
Számos látogató kívánságára négy nj tekeasztalt (Seifert-féle gvárt- 
mánvi állítottam fel és egvszersuüiid a villanyt is bevezetettem, me.y e 
hó 14-én működni fog. Szóval fő törekvésem lesz a vigadó kavohaz regi jó 
hírnevét ismét belyreállitani és igy azon reményt vél-m táplálhatni, h';gy 
a t. fővárosi közönség törekvéseimet jóakarólag támogatni fogja. — Ezen 
reményben ajánlom magamat a t. közönség becses jóasarataba ée kérem 
annak számos látogatását.

Budapest, 1896. november 4. Tisztelettel
PoM Károly,

29252 e Vigadó kávéh&z éa kiosk bérlője.

Paródia, irta Lettner H. Zenéjét szerzett© Kmoch A, 
Személyek:

Valeria Messalina. Claudius császár neje.......
Gajus Silus, római gigerli ................................
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga.........
Calpurnianus, a császári őrség parancsnoka ...
Yettius Videns, udvari bolond..........................
Julia, Scribonianus neje............... ...................
Arria. Caeuna Paétus neje...............................
Március, Paétus és Arria fia 
Nera 
Pundra
Schmierkassandre ^ Massaline szolgálónői 
Tramp el ma '
Agripina 
Papagena 
Erős )
Hektor )

őrség. Történik Rómában, Kr. u. 48 -évvel.
Ezt megelőzi: é

Házasságförés-e vagy nem?
TovábbáEgy párbaj.

Vízállás, 1896. novemlier 11-én.

rabszolgák

Ferenczy k. a. 
Baumann ur 
Schönberg ur 
Pfeiffer ur 
Martini ur 
Moser k. a. 
Weiss úrnő 
Rótt ur 
Basté k. a. 
Konradi k. a. 
Rosé k. a. 
Blankenstein 
Daré k. a. 
Nelly k. a. 
Jaulus ur 
Echten ur

Czíntimctír C°
. + 76 •+*

. 4- 1S2< 4 4- 1 

. - 63 < 2 4*

. —105< 2-t- 

. -f-147< 4 4- 

. -4- 194 < 5 

. 4-165< 5 4 ■
’. +255<12 4- 

4.348<10 4
• 4- 298 < * 4*
. 4- 3S0> 1 4- 
. 4. 34 2 > 1 4- 1 
. 4-305 ‘ '

Schärding

Linz . . ,
Bécs . . .
Pozsony .
Komárom 
Budapest .
D.-Földvár 
Mohács . .
Gombos .
Újvidék . .
Zimony . .
Pancsova ,
Dre*kova

Vág:
Szered ... 4* 4*2 > 1 —- 

Rába:
Győr . . . . + 205 < 4 

Dráva:
Zákány . . . 4- 79 < 4 4- 
Barcs .... 4 L5S< 4 4- 
Eszék .... 4-243C 1 4“

Sziszek . . . -p 435 >25 4- 
Mitrovicza . 4- 600>37 -f-

Bega: Citníiméier

Kiszetó ... 4* 128 >30-p 8 
Temesvár . — 47 >45 
N.-Becskerek — 10>24 4 3

Tisza:
M.-Sziget . . 4* 62<17 4“ 3 
Tekeháza . -j- 78<14 -j- 5 
Tisza-Ujlak . 4- 62>12+ 3 
V.-Namény . 4-176>7i 4 1 
Záhony (Csap)— 40>2G -j- I 
Tokaj .... 4- 84>!2 4 2 
Tisza-Füred 4- 1 ‘ 7 < 21 4- S 
Szolnok . . 4- 125<17 4- 4 
Csongrád . .
Szeged . . . 132> 8 4-4
Török-Becse -j- 12ű> 4-f- 5 
Titel .... 4200< 1 4-12

Körös
Sebes:N.-Várad4" 1^8>53 4~ 6 
Fekete: Tenke -}- 104<76 4 - 
Fehér: B.-Jenö
Kettős: Békés 4-4H>99 4- 1 
Dárnias: Gyoma4- 314>99 4- 2

Maros:
Arad .... — 102>!G 4- 2 
Makó .... 4- 16> 7 4“ ^

Állomások
tg A 64-aáruik let 6»él ^

sJis ■ j'íuh
-r*a 
i 1

Obiul ae fi IÍEU’*■“ ---------uu.
*

Árvavár alj a — 1 — - —
Trencsén — — 67*1 — 1.6 Hk 1 t
Selmeczbúnya — (18-7 — 6.7 MW 1 0 — 7 1

Kis-Kartal — — 67 6 + s-t 4
Magjar-Óvár — 68-t — 1.8 NW 1 • — 9 4
O-Cvalla - - f.8 3 - 8.2 — — 9 4
Budapest — — 67 7 + M, — 8 — 9 4
Sopron — — 
Herénv — —

68 0 
68ő

= l.í 
— 1.8

NW 1 •
0 — 9 l

Keszthely — — 685 — 34 N 2 2 — 9 2

Paks — — — 4
Csáktornya — 68-2 ~h *0 N 1 © — 3 4
7pt'rhh _ _ 67 í -H 3.9 NE 1 4 1 11 9

62 6 + 9.7 NE 2 0 I 14 8
Cirkvenica— — G! 7 -H 10.5 NE 3 4 13 3
Pancsova — — 67 • 2 + 25 W I 14 9
Orsóvá — — 66*3 + 9.6 E 5 0 2 16 1

Zsombolva — 66-6 + C.5 NE 1 1 12 1

Arad — — — 67-5 + 10 VV 3 l 13 1
671 4- 10 NW 3 0 — 12 —

Szolnok — — 68-3 + <-• s ä 1 — 2

Eger — — — 68-1 — 1.6 NE 2 e — 10 1
Debreczen— — e<e — C* NVV 1 c — ie —
Késmark — — 6*e — te

NE 3
• — 1

Un gvár — — 68-e — 1.1 10 1

Akna-Szlatina — 65-1 + «s 6S 2 e
Szatrnár — — 67-t + 67 NW 2 -- 12 1
Nagv-Várad — 66 S + 50. NE 2 - 11 S
Kolozsvár — — 60*3 + 2.4 SE 1 — 14 l
Nagy-Szeben — 65-6 -f- 8.0 VV 1 4 11 6

Bécs — — — cs-» - 1.9 * 6 2

Salzburg — — 7G-1 + 22 NW 2 318 7 2

Klagenfurt— — 67-3 4-4 0 E I <# "7 S 1
Póla — — — 60'1 + 9.2 E 3 — 1 19 9

®
Sarajevo — — 643 + 7.2 W 1 u - » 6

68« 4- 63 NW 3 2 — 13 6

Flórencz — — 60-« + 11.2 NE 4 4 á — —
58*7 + 12 í NE 3 4 10 — —
60 5 + 11 2 E 0 4 í2 —

Brindisi — — 60 6 + 17.» SE 3 4 — —
Palermo — — 6C-2 + 13 8 S 2 I — — —
Malta— — — 62 4 4- 1S.9 SW 2 4 — — —
Zürich — — .65* l + 2.7 NE i 4 — — —
Biarritz — — 7£ 7 + 5.8 E 3 4 — — —

60-9 4- 9.7 1 — — —
71 « — 5.8 SE 1 — —

Kupenhága — : 5 62 + 3 2 1W 3 © ( ' —
Hamburg — — i 62 6 W 4- ! 1 —
Berlin — — i 63 9 + 5.2 SW 2 a — —
Christiansund — — —

— 4-7 N 2 4 — —
Szent-Pétervár — ! 51 0 — “2-S NW 2 4 1 — —
Moszkva — — - 5-3 VV 2 0 — : —
Varsó— — _ 63 3 + 12 W 2 4 — --
Kiew — — — 1 66 4 — 1.4 4 — —
Odessza — — ! - —
Q ulm a — — ; 67 5 + 9.0 N 2 4 1 —
Szófia— — — ! 61-3 + 11.4 E 1 1 —
Konstantinápoly j 65 L j u- 16.0 —

Jegyek magyarázata : 4~ null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat. hömérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N = észak. E — kelet. S dél 
w = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen deríti, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felhős. 8 = többnyire _bordt 
— 4 egészen borult, % = eső,

= zivatar.

"^SiTrühb^esözést^ jelentenek Olaezor.zigbul és Némely 
szagból. A hőmérséklet az Északi és Kelet,-tenger ko.nveker
emelkedett. , iríc rnenvHazánkban tegnap szórványosan esett, de c»a ^
nvisígben és igy az idő egeszben szárazabbra j .
hőmérséklet általánosan sülyedt és az ország e.-az, teleher

Sí Változékony, hűvös ide Tárható, helyenkint keres e‘“Tel

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. november 11.

Kamat­
láb

1 ti (-járás szép vízállás reggel 7 órakor 175 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor + 11° C. | L-gsuly.neró reg. 7 o. 770 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemnek.

■1 Kész áru.

vagy
uj

F aj
Minőségi

súly
hektoliteren!:. ]

Frttól Frtig

°i elsőrendű— — 
másodrendű —

70—72
- - 1

6.70
6.6".

6 75 
6.65

____ D] takarmány — 60-62 <.10 4.4C
eget ni való — 62-64 5.10 5.90

•---------- °j sörfőzésre____ 64-66 6.50 8.—

Zab _ nj 39-41 5 65 6.10
.---------- o - 39-41

Tengeri _ 6 bánsági ------ — 4.25 4.20
1 6 másnemű — 4.15

Bepcze____ 1------:—! aj káposzta — — — 11.50 12.-
*------ oj bánsági-------

Köles _ 6 - - 5.25 | 5.50

Osztalék, 
1890 re i

E r t ó
,| Osztalék

ó
armöeégl uuly bektollterenkint

vagy F > J
•ifi 77 kg. 78 kg. 79 kg- 80 it_____ 81 kg. 1 82 kg.

100 kilogrammnak áru
OJ

frttól frtig frttól frtig frttól frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

ó
ó ti sza vidéki _

pestvidéki_

fehermegyei

ji Z‘7S

1.90

7 .SS 
7.85

7.85

795
7Í90
7.90

7.85

7Í95

7.9?
7 30

7.9C
8Í-

7Í95
7 95

7.95

8 05
8Í-
8.-

8.-

8.10

8 OS 
8.05

8.-
8Í10

8Í0S
8.C5

8.05

SAS

SAO
8.10

8.1C
0*.20

8! 15 
8.15

8.15
8125

8.20
8.2C

2-2

2-2

— 7.15 7.2C
790 7.9S 8 05 8.C5 8 15 8.15 8.20 8.20 8.30

2-2
r .man áím.

b) Határidőre.
Usance-minösegü 100 kilogrammonkint.

Boza------------------- ----

Határidő
Pénz j Ars
frt j frt

szept.—okt----------- —
marcz.—apr.----------- 8 11 3Í13

Boz»--------------- márcz.—ápr.-----------
szept.—okt.—-----------

6.91 6 93

•reng.rt----- 1897. máj.—jun. — —

oktuber -------------------

4.16 4.17

Zab_______________ márcz—.ápr.-----------
szept.—okt, -—- —

6.- 6 02

1896 aug.—szept— — 11 60 11 7 C

II. Különféle termények. Hl.

Ingyen hordó Disznózsír

Faj
Pénz Ara

frt frt
57 50 58 50

- Szalonna —

magyar la legen szárított vidéki-----------
városi legenszaritott, 4 daraboe—------

• • 3 •-----------
füstölt— -------— —-------------- —

53Í-
52.-
57.-

53Í50 
52 50 
58 -

Zsákkal együtt

g^ngysaly tisztasuly

helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva------

boszniai. 1885. évi. usance-minőség —
1Z0 darabos -------

; „ . íoo . —
, , „ 8o .-----------

szerbiai, . . usance-minőség —
. 100 darabos -------

: . . 85 .

14 -
15.75
16.75 
14. -
15.75 
1C.75

14Í5C
16.25
17.-
14.30
16.25
17.-

Szilva------
Határidőre

boszniai,-.-.----

• mii ^ i

szerbiai.____________ usance-min.
_ 100 darabos

* «5

14Í50 
16 - 
17 25 
14.50 
16 * 
17.25

14*75 
16 25 
17.50 
14.75 
16.25 
17.5C

tagyen hordó
Szílvalz — szlavóniai ---------------------------------------

szerbiai 1896 ----------------------------
17.25 
15 25

17 50 
15.50

Szilvaiz — 
Határidőre

-

luezerna magyar. 1896 -------------------
vörös aprószemü 1896 --------------------
vörös középszemU 1896 —---------------

nairvsznmü 1896 —--------------- —

44.-
38.-
43.-
49.-

i 
i, 1.1

A haj ó sz állítás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova --------------- *8-31
J Újvidék------ — — —

Bezdán_____________
| Kalocsa-------------------l Dunaföldvár _ — — 13—16
( Szentes ------------------- 32—35

Tisza { Szeged _ — — — —
Zen la — — — —

81—34
29-32

t Titel____________ — *5—28

Száva^ Mitrov.cz — —------ 35-38

B*es { Temesvár ------ -------- 42 -46
Nagy-Becskerek 30—33

Győrbe fuvardijtétel 8—10 trra 
sebb a budapestinél.

m.«

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleertve.

B) É r t é k t 6 z s d e.

i-toi.-
t • k p • p

V,

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban. adóm.
- 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

Koronaertekü járadék, adómentes— —  ------—-
j *8"0. keieti vasúti államk. aran_'b., adőlev. 10 ,»
j ^s9. évi államvasnti aranykulcson, adómentes—
1 I88-- . , ezíistkölcsön-------
I Ai.amk. vask. czélj. arany adóm.,200 K. névert. 
í -vi nyereményliölcsíin. 100 frtos darab —

l u =- r - ígále-kái
I norvat-zcmivon , , w

Magyar fi'ii;eherm-;ntesitési kötvény, adómentes
; Honat-uzl ivou „ « •
, Tisza: t-» szegedi nvereménykölcsön---------------

—__por.-:.;-.z,ai , ;efz. ff-ldv. Lötv. adőlev. 7°u —.

Ctolso árfolyam

122.—
99*15 

12V 75 
121.25 
100.75 
89.

155.50
153.50 
100.- 
100.-
97 50 
97.5C 

1ÓS.50

122.50
99*65

121.75 
123.>5
102.75 
90-

156 5C
154.50 
101.- 
-01 - ~
98.83
98.50

137.50

Kamat É r t é k p

bl Osztrák állskiköossái:.
Egye„t.,, Járadék pap.rbaa

Egpesitett járadék erda.bén Z

Aranyjáradék. adómentes —----------- —
KoronaértékU járadék -— — — “ "Z, j“ 
Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20«/,

_ 1860. . 500 „ e. e. • •
. 1860. , 100 • • •
, 1864. , 100, o. ----------------
, 1864. , 50.,« ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-------------------
Szerbia -kölcsön 100 frank

H. Más köekölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Temoa-liégavöigyi viz-szah. tara. k«>lcsone_

101.— 
101. - 
101.— 
101.-
122.25 
101.- 
144 50 
144 50 
154 50
193.25 
193.25

112.50
32.-
34.25

97.75
99.75

102.—

* */.

4V,

ITT Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —-----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------ —

e koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint----------------

, . , 50'/, évre koronaér.
» * ,50*/, évre —------- ||

Magyar földhitelintézet papírban—------------— j|
. . » 41 évre------ ;
e e koronaértékben 50 évre .

e e koronaórtékhen 63 évre j]
, „ szabály, és talajjav. — j

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*', évre— ... ;
e 9 B 50 évre kor. ért !

• • v s 50 évre 105® , jj
Magyar jelzáloghitelbank----------------------------|

. . köz», k. 50 é., vf. 110 frt. ;
, e közs. kötv 50 évre-------- j
e e közs. kötv. 50 évre-------- !
_ s nyer.-kötv—--------- ,
9 . , osztr. felülb. _
. . nyor.-jegy------------- í
e • *. osztr. felülb—
, , nyer.-kötv. , ■ —

Magyar országos közp. takarékpénztár —---- —

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ...
Magyar takarókpénzt. íözj>. jelzálogb. kor. ért.

. . . . tű”-
Osztrák-magyar bank 40*/, évre---------------- —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.-----------

5 °/«

100.- 
100. - 
97 25 

101.5C 
101.75 
100.- 
1G0.- 

99 5C 
93. -
91.75 
97^50 
99.50 
95.-
98.75 

102.- 
100.-
99.-

100.-
98.25

101.— 
101 - 
98.- 

102.5r- 
102.75 
101.— 
100.50 
1L0.25
99.50 
92.25 
93.-

100 25 
96 
99.75

102.50
ior.se
99.5u 

100 50 
99.2s

99.50! 100.- 
119. - 
122.—

, , , , sálogl. kér. ért. —
Pest m. keresk. bank_____________________

közs. k. vissz. 110 frt — 
közs. k. vissz 810 k. —

b) Vidék ée külföldi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet-------------------
Aradi polgári takarékp. 40 évre-------------------

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.
„ , w 40 évre _____________

Aradmegyei takarékpénztár-----------------------
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 évre---------------

. , ,40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank-----------
Nagyszeb. ált. takp. 31’/, é., vissz. 110 frt — 

, , ,40 évre. vissz. 106 frt —
, , , 40 évre III. kib.-----------
, , , 35 évre IT. kib. —-------

Nagyszebeni földhitelintézet-----------—--------

; , VI. kib.-----------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-------- --------

. , nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár--------------- —

19 - 
i 103 50 
: 100.- 
; 100.- 

98.25
100.75 
97.75;

100.25. 
96.-J 

100.10 
100.10 
1C0.— 
96.3C 
98.50 

100.- 
98.50

103.75 
99.-

100.75 
100.— 
101.— 
100.—
98-50

100.
98.50

100.50 
102.- 
102.-
101.75
100.-
101.50 
102, 
103.- 
100
116.50

102.-
99.^0

áru

101-5C 
101-5C 
101 -5( 
101-5(

9.—

12*.7. 
101.5v 
145.5( 
145.5(

5.50
1::

155 5( 
194.2.
194 2. 22Í —

48 fr.
33.-
25.-

*4 fr. 
12.- 
16.-

isi—
98.7 44.20

10C.7 65.-
104:-

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. —. — 
Budapesti közúti vas pálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút------------------------— —
Déli vasút_______________________— — —
Első C8. kir. szab. dunagőzhajózási társ.------
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst----------------

• • 1889, arany---------------
, , 1891. ezüst ----------------
* * (oszt’, vemj Ü89, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t------------
Magyar-gácsországi vasul I. kib__________ —

. . n. kib--------------------
, . «ltot-----------,------

Magyar ny. v. (székesl.-győr-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib.__________________

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany — 
Osztrák-magyar allamvasút 1883. —-------—

, , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület_______________
Torontáli helyiérdekű vasutak-------------------
Urikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv. — _—

. • • • . . n.kib.

V. Bankok réesvényeL
Angol-osztrák bank —--------  — —
Budapesti bankegyesület_____ _— —
Első magyar iparbank------ ----—--------
Fiumei hitelbank------ --------------— —
Fővárosi bank-részvény-társaság-------—
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 8000 K
Hazai bank-részvény-társasag — — 200 K.
Hermes magy. ált. váltó üzlet részvt. 800 K.
Horvút ieszámitiló bank_______ ... — 2°0
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank — —------ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar­
id agyar jelzáloghitelbank, Q. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.__________ —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet ____ __________ 1®}
Osztrák-magyar bank--------------- —
Pesti magyar kereskedelmi bank— — 
Unionbank

99.75 
98.50 
97 75

21- 
104.— 
101 - 
101
99. - 

101 .75
98.75 

101.25 
97. 

<01. 
101.- 
100.40 
95.7 
99.50 

101 
99.25 

104.75
100,

101.75
100.50
100*50

99
101
99.50

101.25

102.25
101.
102.50

101 -
117.50

103.
100.50

100.75 
99.5C 
98.75

100

500
200

150.50 
99.—

120.26 
98.50 

120.- 
99.- 
99.75 

107.- 
107.- 

98 50
105.50
105.50
121.50

153.- 154
104.— 106
193.— 195
108 - 109
63.- 67

1C7 5C 108
148.- 155

105.-r 107

173.- 176
500*.— 520

935 — 94C
S17P.~ 1181
291 - 292

152.50
100
121.25 
99.50

121. 
100.
100.25 
108. 
108.
99.50

106.50
106.50
122.50

6.50
50.-

2C4
1155.

: 114 50 
’55

205 — 
1165.-

8P50 "

\T. Takarékp énei árak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ........... ........— 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár ... 50
Budaoest-erzsébelvárosi takarékoénztár 200 K.
Budabest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300 
Magyar általános takarékoénztar — — — 100 
Magyar országos központi takarékpénzt— 300
Pesti hazai eisŐ takarékpénztár —------  1000 3J0C
VII. Biztositó-társaságok részv.

Bécsi biztositó társaság— — — —------  200 |i 235
Bécsi élet- es jaradék-oiztositó intézet — 200 ,j 330.—
Első magyar általános biztosító társaság 1000 'tOOv. -•
Fonciére, "pesti biztosi tó intézet ----------100 1<i7.—
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ.— — 100 ;j 7G.—
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t.......... 100 { 127.—
Nemzeti baleset és mur.kasbiztositó r.-t. 200 K. 145 —
Pannónia viszontbiztositó intézet------ — 300 900 —

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Goncordia-gízmalem r.-t................ ........— 400 275.— ?8X-

, , , elsőbbe, részv. <00
Első budapesti gőzmalom r.-t---------------- 500 i 575.— 680. —
Erzsébet-g5zma!om-tars._^----------------- 200 290.— 293. —
Luiza-gőzmaioni r.-t._—--------—-------- 160 j 182.— 185.
Pesti hengermalom-társ. -------------------- 400 i 65C.— 663.
Pesti moinarok és sütők gázmalom r.-t. 200 j 268.— 273.—
Pesti Viktória-gőzmalem___________ 150 | *51 — 153.—

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. -------200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár — — 100
Egyesült téela- és czementgyár r.-t. —
Északm. egyesült köszenb. és iparv.___
Felsöinagyarorsz. bánya és kobómü r.-t.
István téglagyár r.-t. — — — —------
Kassa-somoaí kőszénbánya r.-t. id. elisra.
Kis-sebesi gránit banyák r.-t--------~
Kőbányai gőztéglagyár r.-t----------------
Kőszénbanya és téglagyár r.-t.------
Lechner rákos; téglagyár r.-t-------------
Magyar asphalt r.-t..................... ...........
Magyar általános kőszénbánya r.-t. —
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-
Magvar kerámiái gyár r.-t—----------
Péterhegyi téglaipar r.-t.--------------- 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t------- --------100
Szentendrei téglagyár r.-t.------ — — — 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ............- 150
Úri kán v-zsil völgy i magy. kőszénb. r.-t. — 100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t........- 200 130 — 19C- —
„Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100 ,08.— 11P
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár------  400 ;20Sö. — 2070
Nadrági vasipar társulat.............. .................20t* j — —
^Nicholson*-‘gépgyár részv.-tars.------  200 K. 106 —
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. — 100 - . - 
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár— — — 200 j 22<J. — 
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. —
Weitzer János gép-, waggoagyar és vasönt. 400 i 269.-

10Q j| 
100 
100 ji 
30

200 K.
_ 160
_ 200 |,

r mo 
100 !

jtó&üíj
5 {

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t.._ 100
Franklin-társulat------ ---------------------— 150
„Kosmos* müintézet------------------------100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek— — 200 K. 
.Országgy. Értesítő* kö- és könyvny. 400 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.---800
Pesti könyvnyomda r.-t. — —-----— 600

XU. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
„Apollo* köolajfinouiitó-gyár r.-t.------- 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. ---------- 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.......... — — 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egvesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Els’ő magyar betűöntődé r.-t........- — _ 100
E!»ő magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serfözöde--------  300 1
Első magyar sertéshizlaió r.-t-------- 200 i
EÍső magyar szállítási vállalat r.-t. ... 200
Első magyar szálloda r.-t. —------ —. 30 i
Első magyar ü ..»ggyáv részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium ás «sontliszt gyár _ 100 j
Fiumei rizshántoló- és rizstteményitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár------ ...-------- 200
Gr. Esterházy tiéza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyöngy-gyar------------------400
„Hungária* műtrágya es «énsavgyár------ 6*/,
„Hygieia* férnioar részvénytársaság------ 100
Jordan Viktor-iele bőrgyár r.-t.--------------100

„ . , • els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------200
Kőbányái király eerfözö r.-t.............. — 200 K.
Kőbányái polgári serfőző részvény tára. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor.--------------100

„ „ B. ___________ 100

400.-
245.-

173.-
1260 -

410.
248.-
86.-

130.-
1400.-
475

1?8.—

140
1450
485

Magvar fém- és lámpaárm-gyár r.-t.
Magy-ar kender- és lenioar r.-t.------ --
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.--------- -
Magyar villamossági r.-t ...  --------- -00 ?:
Nemzetközi villa.ncssági tarsasag---------- 20#
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t------- 4Ö® ^
Popper Lipót faipar r.-t.-------------------
Quarnero resivenytarsasag.............. .........-ly
Rovai nagyszállója részvenvtarsasag— -00 ^
Szegedi kwnderfonógyár r.-t.---------------
Su.-at, tlrbijít r.-t.---------------------- -
Telvfon-TIirmondó r.-t........... -- — — .
Törőkbirodalmi dohányegyedárusági r

Köalekedési váll. réarv.

Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. —-------
Bavcs-pakraczi vasút— —-------------------
Budánest alagut-társulat —------ --------
Budauesü kézuii vaspálya — —-----------

, , , li; r®*3J--------
t.Itt

XIII.
Adria m. kir. tengeri hajói

?0# !

1##

185.-- 137.-

Budaoesti társaskocsi —------ — —
Budapesti villamos városi vasit — -

Budapest-szsnt-lőrinczi h. <

11#

fr. 28

, tűv. jegy _^- 

. etls. rtfízv-
Ep.it-«"Mt-riko-.p. tíu: Uz. qüt r.4.
Debreezen-hajdúnánási vasat — — — — (
Déli vasút ... — —------ —.r
Eisö es. kir. szab. dacagőihajo-i*.i«.. — 
Gölniczvölvyi vasat r.-t. elsikbs. részv—
Győr-sepron-ebeufurti vasat---------------
Kassai közúti vasút —----- • — — — •**
Kassa-oderbergi vasút------ — — -- "
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. eU. r.
Magyar-gácsországi vasút--------------- —

'«•Magyar nyugoti vasú*. — —------ — — ...
Máramaro« sóvasut els. részv. ...-------
Maraiuaroi. -óvasút törzsrészvényéi — — [
Maramarosi sóvasut B. részvényei ------ 5
Marosvásárh.-szuszreg. vasút eu. re>re. - jj j
Nagykikinda-nagybecsker vasjat els. r. -- \
Orient? magy. tengeri hajezasi r. *
Osztrák-magyar államvasat—----------- ‘
Pécs-barc»- vasút— — — — — — v *aű 
p.trotséu.-lupéoyi b. i. «nt «ts. nm- ; 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — " |

XTV. Ivn-rsjeeyek. |
Bazilika sorsjegy... — — — — — — !aszlr. felülbelvegze»=el — — ! 
Bécsvárosi nyereménykölcsün 1874. évről — — : 
Bndavérosi , 7 7 !

,36 ;=V «gyesalcb “^--•>‘^7 „mitivep. ( 

Magyar .i«W ”"-‘^7 j

Oijz vörös-karestt .or.)»:. Äf--

Osztrák vörös-kereezt sersjegy-------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy----------------------- -—
Páiffy sorsjegy------------------- ----------------

XV. Pénznemek,
és kir. vert.------- --------—--------

* osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
, 20 franko?--------- - —--------------- _
„ 20 márkás....................— —-------- ---- --

Franczia bankjegy (100 ^rank) —
Olasz bankjegy (100 lira)--------------- - i|
Papirrubel darabonki nt— —---------- ‘
Roman bankjegy (100 lei»— -------------------- — h
Szerb bankjegy (10# ezüst dinar) --------------- f

ioe - 
1*2. —

193.- 1.S4.-
1*1.- 'H*'
2*7.- 2#.-
203.- 210 -
97.50 98.50
62.- 67.-
62.- 67.—

100.- 101.-
100.- 101.-

— ] —
2<8Í- 219- —
10J.- 101. —
_ - 175.-

6 25 7.10
7.- 7.40

kamatl.

Arany. cs.

frankért. .
1# sterlingért ... . 

100 markasrt— — -
100 liniert ------ --
200 frankért------ --

2## rabéiért------ --

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Am.t,rdam-----------— holton», frtort----------

London ------  — —
Nemet bankói tok 
Olasz bankpuiczok —

Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár------
XVII. Határidőn kittitt értekp.

Kovemlier ke végére.
Magvar aranyjaradék ......... ...................... ...........
Magyar koronajaradek — .....................................
Magvar általános hitelbank —.........—--------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank....................
Magyar jelzáloghitelbank — — -- — —-------
Magyar leszámítoló es pénzv ál te bank —-------
Rimamurányi vasait ------ ----------------- -- —
Hazai bank. részvénytársaság—--------------------

58.- 60.-
59- - 61.—
3. - 3.30
3.4C 3.70
3.- 8.40

10.- 10.5C
10.75 11.25
11.30 11.80
17.60 18.—

197.- 199.-
58.25 59.25

5.67 5.72
5.66 5.71
9.52 9.55
9.52 9.55

11.75 11.79

58*75 58.95

44Í45 44Í 66

99 10 99 44

119-8C
58.30
44.45 
47.55
47.45

Osztrák hitelintézet-------------------- --
Déli vasút...------------------------------
Qsztrak-magyar államvasat------ --

_____}. 355.70
______ fj 1C0 50
---------- ti 355.751

120.20 
59 
44.6b 
47.65 
47.60

121.75 
99 40 

403.25 
104, 
245.- 
253 — 
238 -

365.90 
101 
3S625

Magyar általános hitelbank-----------
Osztrák hitelintézet-----------------------
Magyar aranyjáradék — —-------—
Magyar koronajáradék------ ------------
Magyar ipar- és keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank ------------------
Magyar pénzv. és lesz. bank-----------
P.ima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztosító r.-t.-------
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparbank-------------------
Hazai bank részv. táré.---------------
Pesti m. keresk. bank

Leeaámoló
402.—

Magyar aspha!

ár f • 1 y amok.

366.-
tiéli vasúi—----------------------- --------
Salgó-TarjAni kőszénb.--------------------
Magyar asphalt r.-t. — —-------—
Oszt.-magyar allamvasut---------------
Magyar alt. készenb.------ — — —
Pesti molnárok és sütök m. ... — —
Schlik-fóle vasönt. és gépgyár------
Egyes, tégla- és czementgyár-----------
Lujza gőzmalom r.-t. ------ — —
Első budapesti gőzmalom r t.-------
„Danubius* m. hajógyár---------------
Pesti Victoria gőzmalom-------— —
Egyes, főv. takp.— —

Kamatozó kmestori utalvány 1-«™=»™
Az Osztrak-Maeyar tank Le maimba \diioi^,.uu.i»-u.

„Kosmes* mtintézet —-------—--------
Pesti hengermalom r.-t- — —- — —
Pesti hazai első takarékpénztár------
Fiumei hitelbank—----- --------- - — —
Belvárosi takarékpénztár---------------
Magyar villám raezv.-Urs._- — — —
Kőbányái királysörfézér.-t. —------
Ganz-féle vasintéie— — ----------------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy —------
Budapesti közúti vasút— — — — —
Bp.-újpest.-r. villám, vasút-----------
Budapesti vili. v.rosi vasút —■ — — 
Alt. waggonkölcsön-t. — . - — — —

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál
Más értékpapírok elzálogoailasat^^^^^^^^^:

w/«



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 12.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvuag^T^ 
a kiadóhivatal Ingyen. CzimmeUn? 
tott hirdetések minden közlés» 1?"
még 30 kr. bélyegilleték Isflzefcn^J

TELEFON 8354.
T^k niv lAVAiAkrA válaszolunk, melyekkel a válaszra ' szükséges levéítaelyeg vagy levelezőlap bekftldetik__é9_a

______   __________________________________________" Ll-—*  .....:----------- * .7- V. ~ . w+iíZZ 1II..I____-.1 I TA »aaládlinl

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFQN~63^a

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohány tőzsdéje VI. kér., Tsréz- 
körut 54. szám. 

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohanyi<>zdéje Jőzsef-kerut 
50. sz . iBaross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petöfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, íi., 
Fő-utcza 2. szám, 

valamint n ■ n hirdetési

■Maga
Miikertéaz

levele van a kiadóhivatalban.
4563

Hagy jövőjű,
nagy s - -

ki ti-z‘vi-v", • özvegy w ,-yo- 
nv.- feleséget keres. Lehetőleg 
arvzképpel ellátóit válasz e 
lap kiad:-hivatalába kéretíe 
La.iosuczimen. 4542

Magyarország
egyik elsőrangú városában fön- 
álló gőzmalom tulajdonosa, 
ki kimutatható 30.000 frt saját 
vagyonnal rendelkezik, 5—6000 
frt évi jövedelemmel bir, intel­
ligens izr. családból ismeretség 
hiányában e nem szokatlan 
utón nősülni óhajt. Gyámok, 
szülök és gondnokok felkéret­
nek komoly ajánlataikat e lap 
kiadóhivatalába ..Gy. B.‘* jel­
ige alatt intézni. 10ö93

Piroska!
Aranvos >óraidat megkaptam, 
ilála az égnek, hogy valahára 
szólhatok. Súlyos teherként 
nyomja valami szivemet, a 
mit neked, meg kell tudnod. 
Leveledben a mi a sejtés, az 
bekövetkezhetik -V áí&sz-gt. 
előtt állok . . . Tán megértesz, 
ha csak ennyit mondok. Nagyon 
szeretnék valamit megírni, de 
ismét csak azt mondom: ián 
megértesz, hisz — ass-ouy 
tä27 . . . Ne haragudj ream, 
édes, hogy ezt neked bevallom, 
de meg kell tennem, ha élni 
akarok, ügy-e az én jó anyám 
maradsz; ugy-e eine őszinte­
ségein nem tesz gyűlölné. Oh. 
ha tudnád ! Ha valaha szerét­
té!. úgy most tűrj értein és 
Ladj megbocsátani. A jövő 
heten varom leveledet. Vigasz­
tald meg szenvedő XHL Leódat.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V-, Báj- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Uj diót
szállítok a legjobb minőségben 
16 írtjával 1UÜ klgr.-ként; ab 
Mohács utánvétellel, Perlesa 
Fülöp Mohács. 2D218

Házeladás.
Budapest fő- és székváros bu­
dai része : Uri-utcza és Bástya­
sétányon két emeletes bérház 
méltányos feltételek mellett 
szabad kézből eladó. Közvetí­
tők nem dij az tatnak. Részlete­
sebb tudósítást ad az eladásra 
meghatalmazott Dr. Szüts An­
dor üz• véd, Székesfehérvárott.

29269
Eladó has.

Egy teljesen kifizetett telken 
álló szép ház Újpesten, a leg­
szebb utczában, a rákospalotai 
állomás közelében, s a villamos 
vasút mellett eladó. Cziin a 
kiadóhivatalban. 10094

Teliuér
emdeni gúnarak tiszta fehérek 
darabonkint 5 írtért; óriási 
pekingi réczék darabonkint 2
írtért eladók. Czim 
hivatalban.

Szálloda,
vidéki sz. kir. városban a 
keresett helyen és nagy forga­
lommal, szabad kézből eladó. 
Értekezhetni a tulajdonosok 
megbízottjánál Dr. Dedinszky 
Béla ügyvédnél Budapest, 

József-körut 56. d. u. 3—5 óra 
közt. 4560

Árverési hirdetmény.
A felszámolás alatt lövő 

jáss-kara-jenöi Gőzmalom 
részvénytársaság; felszámoló 
bizottsága ezennel közhírré 
teszi, hogy a jász-kara-jenői 
796. sz. tjkvben A S3S/a lírsz. 
alatt felvett Jász-Kara-Jenön 
levő 40 lóerejü regenerátor és 
condensátorral ellátott gőzgép­
pel, 2 pár henger, 3 pár őrlő 
és 1 pár kása kővel stb. összes 
szerelvényeivel együtt egész jó 
karban levő gőzmalom az 1875. 
évi kereskedelmi törvény értel­
mében Jász-Kara-Jenün a község 
közházánál ISQö. deczomber 
1-ső napján délelőtt 11 
órakor megtartandó nyilvános 
árverésen 40.000 frt kikiáltási 
ár mellett a legtöbbet Ígérő­
nek a kikiálltási áron alól is 
el fog adatni. Árverezni szán­
dékozók tartoznak lOüO irtot 
bánatpénzül az árverezők kezei­
hez letenni. A részletes fel­
tételek Jász-Kara-Jenön alul­
írott bizottságnál bármikor 

meg t ek inthető k. 29261
Jász-Kara-Jenön, 1896.nov. 3.

A felszámoló bizottság.

Ifjabb Székely Péter
faiskolájában Tisza-Igazon 

eladatnak fenyő és lombfák 
sok fajtában, árjegyzék kívá­
natra megküldetik. 4562

Hevesmegy0
egyik legélénkebb 16.000 lakos­
sal, nagy környékkel és intel- 
ligencziával biró városában 
egy már 40 óv óta fenálló
pék-üzlet óe kenyérsütöde,
mely a legnagyobb forgalmat 
e városban eléri — lakással 
együtt előre haladott élet­
kor miatt eladó vagy bérbe 
adandó. Az épület a forgalom 
góczpontján van, értéke 6000 frt. 
Czim megtudható az „Egyetér­
tés“ kiadóhivatalában. 100G1

Szolid,
jámbor, nyolez hónapos kifej­
lett farkas, kan. azonnal jutá­
nyos áron eladó. Czim a kiadó-
hivatalban. _______*,67
Főméit, herczcg Stadzivill 
Lajosáé tulajdonát képező 
Aradmegye Kama község hatá­

rában fekvő
1911 aradi holdból
álló erdő a hozzátartozó földek­
kel együtt 1GD írtjával hol- 
dankint eladatik, az erdő 
túlnyomóan tölgy SÓ—100 éves 
azonnal vágható, a megyei or­
szágul mellett közvetlen vasút 
tói egy órányira. Bővebb felvi­
lágosítást ad Danes György 
uradalmi tiszttartó Kavna u. p. 
Silingyia, hol az eladóval is 
értekezhetni. ’-921-1

Alkalmazást keres.
Nős

ügyes gyermektelen 
állást keres. Czim a 
vatalban.

kertész
kiadóhi-

4549
1000—2000 koronát.

ajánlok képzettségemnek meg­
felelő állásért. Válasz „Jog- 
végzett“ czimen kiadóba ké­
retik. 4548

Gazdatiszt,
alapos képzettséggel, megbízha­
tóságáról legjobb ajánlatokkal, 
azonnal vagy uj évre nagyobb 
gazdaságba ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban. 4547

Házvezetőnői
alkalmazást keres éltesebb 

intelligens nyugdíjas özvegy, 
igen tevékeny és takarékos; 
külső- és belsőgazdaság minden 
ágában jártas, jól főz, azonnali 
belépésre magányos úrhoz, 

esetleg papi házhoz. Gyermekek 
gondozását, betegek ápolását 
is elvállal szerény feltétel mel­
lett. Megkeresések a havi 

fizetés megjelölésével Szerény 
és takarékos czimen a kiadó­
hivatalba küldendők. 4499

Falusi
vagy nagyobb városi háztartás 
vezetésére, esetleg beteges úr­
nőhöz mint felolvasónö, társal­
kodóm), vagy úti társnénak 
ajánlkozik intelligens, müveit, 
szolid, szorgalmas fiatal leány 
Czim a kiadóhivatalban. 10091

Jó családból
való éltesebb nő, 
önálló öreg egyénhez gondvis* 
löül. Czim a ’ * '" :

Jellemes,
müveit, fiatal ember kis 
vállalatokhoz ajánlkozik, 
rény feltételek, esti órái 

levelezés, könyvelés,

vet úgy írásban mint s; 
tökéletesen birja. Szives 

keresésék „Használható“ 
jelszó alatt a kiadói 
küldendők.

Ügyes
női ruha varrónő a 
kozik úri házakba,
1 írtért. Czim a k 
hivatalban.

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertósznöket,

bonneokat ajánl és

keresek 
haladó t 
tudható

kezdő

a kiadóhivatalban.

iwrggr:

Lakás és bérlet. Hajdu-
megvében egy 800 holdas 
birtok bérbe adó; felerésze 
szántó, a másik fele kaszáló. 1 
Czim a kiadóhivatalban. 4566

Igen
szép és kényelmesen berendezett 
lakás a Lónyai-utcza elején 
november hó 25-ig kiadó, eset­
leg azonnal megegyezés után 
bekültözküdhetö. Czim a kiadó­
hivatalban. 10102

r% •Csinosan
bútorozott utczai szoba novem- 
bér 1-re a Vürösmarty-utczá- 
ban Andrássy-ut sarkán, egy 
vagy két ur részére kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 10070

V endéglőnek
kitünően alkalmas nagy 
helyiség azonnal kiadó. 
Czim a kiadóban. 10008

Egyezer holdas
birtok Szabolcsmegyében csa­
ládi ügyek miatt azonnal bérbe 
adó. Főfeltétel 30.000 frtnyi 
befektetés kifizetendő. Czim a 
kiadóhivatalban. 4546

Két egymásba
nyíló szépen bútorozott utczai 
szoba, külön bejárattal a 
lépcsőházból, azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4557

Különféle.
Előkelő

úri családnál idősebb ur leg­
finomabb teljes ellátást.
elegánsan bútorozott szobát 
kaphat. Ajánlatok „Pensió“ 
jelige alatt a kiadóba. 4556

Bankok és takarék-
pénztáraknak, melyek a 
Terézvárosban fiókot nyitni 
óhajtanak, e czélra alkalmas 
bolthelyiség kínálkozik. Buda­
pest, Teréz-kurut 41. sz. a. 
Bővebbet a házfelügyelőnél.

" 29279

Üzlettárs,
keresztény, százezer forinttal 
kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 4539

Az operával
szemben két szép csinosan búto­
rozott két ablakos szoba az 
egyik alkóvval külön-külön is 

• azonnal kiadó. ízletes házikoszt. 
- esetleg teljes ellátás is kap­

ható. Czim a kiadóhivatalban 
; 10095

Legértékesebb alkalmi ajándék!
Iltiplclien

a nagyvilág körül.
Amerikai diszmü 256 képpel, 
a világ minden tájáról. Ara 
6 frt 50 kr. Megrendelhető az 
„Etrvctértés“ kiadóhivatalában.

Elegáns bérház
Bank 65QOO fw

1 kiadó 
2924?

Czim

Gsisnbalanok

Varjú Károly és Testi®
mentve! Javítások vidékről 

Cadtatnak 1

nagy hazai iparvállalathoa 
segedirodahszti mraSsfeben 

azonnali alkalmazás 
Kereskedelmi iskolát vém« 
pályázók előnyben részesülnél 
Pályázónak csinos kézírással 
a magyar és a német nvehei 
szóban és Írásban bírnia M 
és a német gyorsírásba, 
gyakorlott, nőtlen fiatal wén. 
nek kel! lennie. BiamiW 
másolatokkal felszerelt' pái,i 
zati kérvények f. é. noremba

-p- 9I0a ■ j«s m^ Moss.-, Rudolf, Bees
heilere, ritte 2. intézendök. ■

9 Mint leá
—-•Jgyjg^.4..-' !"'!7L~/"r2,’!??7:*7LrTö"''

piinhhan ajánlható a I
Pfau-,é1« i-

BRANDY

BUDAPEST. Egyetem-tér 5.

Alapittatott 1865-hen.
A legjobb

zongorák
pianinók és harmoniumok
legolcsóbban kaphatók tökéle­

tes jótállás mellettKtCKENÍST GUSZTÁV
k.bor.-óra p'.ada^i -5 keltsönző intézetében 2S999

Budapesten, XV. kerület, Xigyó-utcza t. tzam alatt,
- . resebb zongorák és Tiuzringúd Organ C. egyedüli 

. .. . , . , - --up r>.irra'-s:untai. Árjegyzék ingyen.

Ügyvédek és Közjegyzők számára
minden eddig mogjelonttek között 

legezél*zerübb a Dr. TÖRÖK SÁNDOR-félő

Határidő-Napló 1897, évre,
Naplórészének beosztás* páratlan, valamint a könyv 

többi tartalma is igon becses.
■ ...— Ára 2 frt. -■■

Prospectus kívánatra azonnal küldetik.

Károlyi György papirkereskedése
Budapesten, V. Dorottvn-ntcza 10. sz.

Itt jelent meg továbbá
XVT-ik évfolyamban a Fancler-féle

Jegyzék Naptár 1897, évre,
Elismert practikns és általánosan kedvelt előjegy­

zési naptár, hasznos és becses tartalommal.
------ Ára 85 kr. ------

Kapható minden jó hírnevű könyv- és papirkeres- 
kedésben.

öveny-uküb.

38353 HI. S96. sz.

A szolnoki magy. kir. pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, hogy J.-N.-Kun-Szolnokmegye területén levő alább 
megnevezett községekben fizetendő bor és sör italadók, hús és ezukor-fogyasztási adók, valamint a szeszitalmérési adó 
beszedési joga nyilvános árverés utján bélbe adatik. Az árverések a szolnoki pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségeiben aj 
alant kitűzött időben fognak megtartatni. Bánatpénz a kikiáltási árnak 10°/0-a. írásbeli, kellő bánatpénzzel ellátott ajánlatok 
az árverést megelőzőleg 1 órával előbb lepecsételve, a pénzügyigazgatóság főnökének adandók át.

H

A község neve

A
 la

ko
ss

ág

Árverés napjai
Kikiáltási ár évenkint

borital-
adó adó

ezukor-
fogy. adó

sörital-
adó

a 4 armem
összesen síesznalmé-tesi aló Együtt

frt kr frt kr frt kr frt kr fit kr frt 'kr frt kr

1. Jászberény város 24331
nov. 23, esetleg 24.

25-én d. e. 10 órakor 21939 61 8*65 76 6646 95 6532]S5 43885-17 17653 29 6153$ 46

2. Jász-Apát hi 10401
nov. 16, esetleg 17. 
18-án d. e. 10 órakor 4553:92 1595-67 1781 22 216275 1009357 8992 26 19085 83

Szolnok. 1896. évi november hó 10-én. 29274

M. kir. pénzügyigazgatóság,

aeW:
Első kari-, sarkantyú-, és mófelszerelésl gyár.

Alspittatott !864-ben.

BUDAPESTEN
Tyár : VII Balassa-utcza 5.

Főüzlet: 290SS

IV., Kcronaherczeg-u. 10.
Fióküzlet: VIII., Üllői-nt 66.

A;.lu!> -.Vűl -yái-tó.áityn tl-ztI.
:iiiatorvo-i.

i:,.

Mm
£•.. A

kardok, sárkányuk, kardkötö és portopeólt.

OIa.'Z. franczia és magyar vivófelszereléseb.
h

minden nö képes fekete szinti

angol festő-szappannal
1 óra alatt összes ruhadarabjait u. m. blousok, szoknyák, 
fátyolok. harisnyák, zsebkendők, stb. stb. színtartó 

feketére átfesteni.

A festésnél a ruhadarabokat nem kell felfejteni.
Egy tlrli íekeleszinii „HAl'PIMiE SöAlBífc

zÍE”aa Iks'ajesás’.
A The American & Foreign Klaypole Soap Syndicate Ltd. London 

vezérügynökségei
'Síiíiíce.a&£8a;»'6. SES^ZwáEiiy™iea4c;2Ka S. sz.

Városi bundák, utazó 
bundák szőrme sacco 
legnagyobb válasz­
tékban és legolcsóbb 
árban Rothberger 
Jakabnál cs. és kir. 
udvari szállítónál 
Budapesten IV. Váczi- 
utcza 23. 29158 I

Mégy arany érem!

mliit Riffs:
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

lápest, II, rázi-Éii 13. se.
Raktár valamennyi fűszer- és csemege­

kereskedésben.

2S91S Küfferle Józs. és Tsa.

iZIWIBALMOKATC;
legjobbat, legolcsóbbat csak nálam lehet venni 
pedálos fekete szalon, szép erős hangút. Bolti 

árhoz képest fél árban 75—80 frt

JEGESI GÉZA hangszerész,
s a vaskoronás czim balom feltalálója és készítője,

Budapest, VII., Nefelejts-uteza 43. sz.
Árjegyzék kívánatra ingyen. 28113

iF Teljes téglagyári berendezések.

* • pGclotnll-Aruvitőa :

Mindennemű javítások elfogadtatnak.
WEIHEB, MÁTirÁS Anda ássy-ut 3.

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Zágráb.

egv négy szobából 
éléskamra, 1 tálaló

valamint 150 frt 
értékpapír Ietételé-

31.172 Ili szá:a.

Pályázat.
A m. kir. államvasutak Dombóvár állomásán f. é. deczem- 

ber hó 31-ével megüresedő p. udvari vendéglő bérletére ezen­
nel ujabbi nyilvános pályázat nyittatik.

A bérlet 3 (három> evre köttetik é. p. 1897. január hó 1-től 
1899. deczeruber 31-éig terjedő időre.

Ezen bérlettel jár a venwgles részére 
álló laka-. 1 közös eíő=z*»a, 2 konyha, 1 
-zuba. 1 pincze és 1 padlá-.

A bérletre vonatkezé es ekmányekkal 
bánatpénz vagy állami letétekre alkalma- 
rül szoló pénztári eli-mervénynyel felszeret zárt ajánlatok 
magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetösége I. osztálynál 
legkésőbben t. évi mevemher hó 18-áa déli 12 óráig be­
nyújtandók.

Később beérkező vagy a bánatpénz letétele nélküli ajánlatok 
tekintetbe vére írni íea tagiak.

A bánatpénz a m kir. államvasutak zágrábi üzletvezetösége- 
n- K gyű;tőpénztáránál, vagy személyesen, vagy posta utján, 

nandea esetre a', ajánlattól elkülémtve helyezendő letétbe.
A zárt aj-niat szembetűni módon a kővetkező felirattal 

látandó el: „Ajánlati a iembovári pályaudvari vendéglő 
bérletére.“

Bérbeadó üzletvezetőié*; fentaitja magának azeu joj 
hogy a beérkezett ajánlatek kézül tekintet nélkül a felajánlott 
.-érre, tetszés szerint szabadén választhasson.

A bérlet bővebb feltételeiről a zágrábi üzletvezetöség for- 
”:iirni és kereskedelmi osztálya nyújt kivánatia íelvilágositást.

Zágráb, 189G. évi október hó 18-an.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

aammgsBBsga

livilli kedvezmények!
Tudomására lioztuk már t. vevőinknek, hogy a Kossuth

Lajos-utcza 9. sz. első emeleti valamint ugyanaz utczában 
10. szám alatti földszinti üzlethelyiségünk legközelebb 
az e czélra külön épülő

Kossuth Lajos-utcza 12. számú áruházba
fog összpontosittatni, minélfogva az emeleti helyiségünkben 
árukészletünk árát 20—50%-kal leszállítottuk.

Minden félreértések kikerülése végett értesítjük egyben 
t. vevőinket, hogy az ismert:

Kerepesi Bazár “-"bass.
levő bőr- és uti-czikkek, valamint az annak udvarában 
és bolthelyiségeiben la vő rengeteg nagy játékáru 
raktáraink továbbra is fenn maradnak.

Ennek kapcsán felemlítjük még, hogy ez idén a 2 forinton
felüli franczia babáknál, valamint hintalovaknál oly elő­
nyöket nyújthatunk, hogy ezeknek amúgy is szigorú 
olcsón megszabott áraiból még 10 százalék ár­
engedményt számítunk le. 29263

KÉSMÁRKY és ILLÉS
Sli$ela|icst, Biossuth Eajos-iatcza 9—10.

n

Tégla­
cserép-gépek
legjobb szerkezet­

ben.

Tégla-
~ 29067

cserép-ágeto
körkemenezék szab. 

szárító berendezéssel.

GEDEON és HONT
Váczi-körút 68. szám. | V„ Älkotmäny-utcza 31.

nzüszabi és vállalati iroda
az agyag-, tégla-, mész- és czemení-i$sar számára. Horonytetöcserép- 
gyárak, agyagcső-gyáeak, mészégetők, czement-gyárak, kavics- 

zuzó-telepek felépítése és teljes berendezése.
JÄGER LAJOS, köln-ehrenfeldi gépgyár vezérképviselete.

I és egyéb világítási testek, gáz- és villanyos világításra, 

legjobb minőségben.

W f JÜ2&Eay®!SM«»s©B*eyíSÍ£,
berendezésénél szükségelt alkatrészek.

i Egyesült villanyossági ró.-társ.
(ezelőtt Egger B. és társa) városi üzlet:

Budapest, SV., Kossuth Lajos-utcza 4, szám.
28568 (Dróher-paloía.)

Szeged szab. kir. város tanácsa.

elismeri
j kifünobb minőségek.

It-apuaio c. legtöbb ezukrász- 
nái, fűszeresnél, csemege- és 

árog^ia-nzletben. 29221

Városi
bunda 50 írttól 160 
frtig. Utazó bunda 
35 írttól 100 frtig, 
kocsisbunda 30 írt­
tól 45 frtig, gazdász 
bunda 14 írttól 30 
frtig dús választék­
ban. szabott árak 
mellett. Kohn Heil­
man n és fiai. Buda­
pest károly «körút
12. a Húsza r-fé 1 e ház- 
z a 1 szemben. 2t'l64

I Valódi párisi gyártmány, .lótállás mellett, orvos! tekl°*I tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.I Gummi és hathólyag tcczatonkint ...------------------- ... — 1.------
I Capottes nme ricans (c6vid> —------ —------- - — —-------
I Párisi női szivacska — —-----------—-------- — —-------
I Irrizator---------------—--------— — — — — — —--------
I Eredeti pessarinm oclusivum (Pelipórus) Meiízinga tanar
j szerinti vezetővel — —.........— ------------------------ —I Szab. baribai elleni kötelék ..Diana öv“---------- —
! minden liölgjnek nélkülezhetlra !
I Gyűjtemény uraknak —------ --------—-------------------------3.— 10.—
I lő Irinyi megrendelésnél !•—!5*'# á-kedvezmény. Megrendelések pon- 
! tosan és diseréten eszközöltetnek. 2S0f>2
I XJTX^T T^rilT T csász. ea királyi szab. kötszergyártó, j Üli,.ri i/ a^ I* w* Budapest, IV.. Xoronahorozég-n. 17. 

sJtfT Ar’"e/>-zék ingyen zárt borítékban

2.-----6.-
1.80—á.—

1.80-2.50
S.50-5.-

i^SSr Hatosáéilag engegélyezett -5^3

Van szerencsém a b. vevőimet és a t. vásárló közönséget értesíteni, hogy 48 év óta fenálló
szőnyeg-, pokrócz- és ágynemü-üzletemet

teljesen feloszlatom és az összes raktáron levő Tapestry-, Brüssel-, Manilla-, 
spárga és cocos-fnfcókat, valamint ebédlő- és szalon-szőnyegeket, úgyszintén 
függöny-, asztal- és ágyteritők, flanell-takarók, paplan, matracz- és szalma­

zsákok, továbbá mindenféle szoba- és lópokróczokat

mélyen leszállított gyári áron alul elárusítom.
SCHOSSBERGEB MANÓ

Budapest, IV., Károly«kasssárnya SO.
igay- A czixnre tessék ügyelni, 29000

31493/896. sz.

IlrflBérteaiáSi
Szeged szab. kir. város közönsége által, a Tisza Lajos-köruton újonnan 

építtetett városi fürdőnek hat évre leendő bérbeadása iránt, az I. tanácsi
ügyosztályban f. évi november hó 28-án, délelőtt 10 órakor
közgyűlési jóváhagyás lentartása mellett, zárt ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni.

A 3000 trt bánatpénz letétbe helyezését igazoló nyugtával ellátandó, 
szabályszerű zárt ajánlati levelek, íentjelzett időig, a tanácsi iktatóhivatalba 
nyújtandók be.

Elkésve érkezett, — kellő bánatpénzzel el nem látott, — szabálytalan, 
avagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ezen városi fürdő a következő helyiségeket foglalja magában, úgymint:
I. A füldszirden 13 egyes s 1 kettes I. osztályú; az emeleten 10 egyes 

s 1 kettes II. osztályú kádfürdőt; továbbá
II. a férfi, oldalon van egy nagy' tükör fürdő; langyos, s két hideg 

viz medencze, — zuhanyok, gőzdörzsőiő, —■ s meleg lég helyiségek, egy 
nagy pihenő terem; lábmosó helyiség, emeletes öltöző 40 kabinnal;

Ili. a női oldalon van 1 nagy tükör fürdő, langyos s hideg­
víz medenezék, zuhany, gőz-, dörzsölő- s meleg lég-helyiségek, nagy pihenő 
terem, emeletes öltöző 30 kabinnal.

IV. Továbbá létezik egy hidegvizgvógyterem mindkét oldalon, pénztári, 
kapus, orvosi szobák, gép s kazánház, szárítók, többféle raktár s egyéb 
mellékhelyiségek, gépész s fütőlakás; végül megjegyeztetik, hogy az összes 
helyiségek villamos világítással láttattak el.

A bérbeadási feltételek nevezett ügyosztályban, a hivatalos órák alatt, 
betekinthető!;.

Szeged szab. kir. város tanácsának 1896. évi november hó 5-én tartott 
üléséből.

Dr. Lázár György
29242 h. polgármester.

ekünk ocmutatott számtalan megbízható Lite.es k.'»-önetira.
ezen orvostador legmelegebben n’am.ia.u —

i Titkos betegségeket,

következményeit, nőknél fehér folyást, \'x ' „«talanság
valamint mindazon női betegségeket. inel\eh.ne 5Zeriní

I egyik fiiokozója és bőrbetegségeket gyógyít «J ST°S> 
biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

ÍBr. GARAI AKT#
1 orvos, sebész, szülész és szemész tudor, voit _ i §/.,

Budapest, belváros, IV. kerület, k.gxo-ntcza l. > 
* ' II. emelet, bejárat a lépcsőnél. ? 6rjl61I Rendel: naponta. 10 órától d. e. epsi 4 «»jgfiSS, ^szoltitá I S óráig. BT Díjazott levelekre á legnagyobb *-1 ijsknek külön 

* gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
váróterem.

Ugyanott megjelent es 
I rendelhető

.rated nr. SARAI ASTik-nil WC

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ^
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegsége* 28046

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara - «
■mr most csak 90 kr. V»etitDlf.

■ A könyv jól becsomagolva 1 frt befcáldéee mellett bernien A nemi élet 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek le™*». k _• n- A baß- 
ebredáse. - Hl. Az unfertile ás az ro* mafem»« „j-biliil. -

A feltaláló dr Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított

Aleidiinger kályha=gyár

HEIM H. Budapest és Bécs,
Csász. és kir. udvari szállító.

Kitűnő hirnevü cs. es kir. kiz. szabad, kályháink

^TETDINGER-OFEhT asm
&H. HEIM^I

«a.—valódiságban csakis fiókunSc^30^ 
BUDAPEST, Thonet-advar, kaphatok.

m|

1896.
SZERKI

BUDAPEST,IV.Í
Telefon i

KÉZIRATOKAT I 
eat bEbmentbsi

előfiz

Vidékre postán i

KtUfSldre : 5 búr:
FranczI:l"■ Olasz-, Or
országokba, bvajez-j 
^Sint amaz or
ptrzódeabez tartozz

Egy I

A kvóta 
len erővel 
küzdő felek, 
a gyöngébb 

Odaát A 
fogva a köz 
föl, mig nál
hangulattal 
pontjára h 
Bántfy Dezs
meghamisitá 
ki magának 
még rossza 
ban, a min
ősszetoborz
föltétien sz 
étvágyéval r 
Ezt bizonyi 
hivatalosán; 
rPresse* h 
minapi czi 
követeli a 
egész hat 
gyár kori 
A magyar 
vei igveks 
csendesitenil 
a félhivatal 
események 
a dementik 
gok kénysz 
nemzetre, 
magyar k 
kormányna 
Erre adtun 
félhivatalo 
gél nem al 
keltsenek b 

Az osztri 
kedése és 
mány g\á 
valóvá tesz1 
zódik, nálu 
ük s az eg 
gyár nemz 
végződni.

A lefolyt 
párt jelöltj 
ták ország: 
veszélyezte 
kvótát meg 
harsogott 
gesnek lát 
mert a ho 
a pénznek 
tásának, o 
gulatát, a 
kínálkozott1 
sérül szóló] 
mánypárti 
zelmet, s 
partikuláris 
gásban a 
az általán 
pontjait: 
mánypárti 
megnyugta; 
nézveés eg 
emelés leh 
a választá

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnővelde-utcza 8. sz,


